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1. Archaic Silver-punch marked coin of Eastern Maharashtra region (Wainganga river system), Gondia hoard type, 
  usually attributed to 'Vidarbha' Janapada (400-350 BC), struck to ½ Karshapana standard and ABCD symbolic
 configuration, 1.76g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

 Four symbols: 1x Elephant to right, 1x four taurines arranged in a cruciform with dots in each quadrant, 1 x eight-petal lotus, 1 x tree with
 axial branches.

2. Archaic Silver-punch marked coin of Eastern Maharashtra region (Wainganga river system), Gondia hoard type,
 usually attributed to 'Vidarbha' Janapada (400-350 BC), struck to ½ Karshapana standard and ABCD symbolic
 configuration, 1.62g. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

 Four symbols: 1x Elephant to right, 1x four taurines arranged in a cruciform with dots in each quadrant, 1 x six circles around a circle, 1 x
 tree with axial branches.

3. Archaic Silver-punch marked coin of the Northern Maharashtra region, Upper Tapi river system (400-350 BC), struck
 to ½ Karshapana standard and ABBC symbolic configuration, 1.72g. Very fine, Rare.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

 Four symbols: 1x Elephant to left, 2 x Treskelis with circles, 1 x 'Omega'-like symbol with dot inside the curve.

4. Archaic Silver-punch marked coin of the Northern Maharashtra region, Upper Tapi river system, Betul Hoard type
 (400-350 BC), struck to ½ Karshapana standard and ABBC symbolic configuration, 1.68g. Very fine+, Very rare.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000 

 Four symbols: 1x Elephant to right, 2 x large Taurines with circles at base, 1 x fish within rectangle.

 The fourth mark of 'fish within rectangle' is not hitherto reported on any coins of the Upper Tapi series.

5. Archaic Silver-punch marked coin of the Northern Maharashtra region, Upper Tapi river system, Betul Hoard type
 (400-350 BC), struck to ½ Karshapana standard and ABBC symbolic configuration, 1.60g. Extremely fine, Very rare.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000 

 Four symbols: 1x Elephant to right, 2 x large Taurines with split ended prongs, and dots at base, 1 x fish within rectangle.

 The fourth mark of 'fish within rectangle' is not hitherto reported on any coins of the Upper Tapi series.

6. Archaic Silver-punch marked coin of the Northern Maharashtra region, Upper Tapi river system, Betul Hoard type
 (400-350 BC), struck to ½ Karshapana standard and ABBC symbolic configuration, 1.56g. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

 Four symbols: 1x Elephant to right, 2 x six crescents around a solid circle, 1 x fish within rectangle.

� The fourth mark of 'fish within rectangle' is not hitherto reported on any coins of the Upper Tapi series.

7. Archaic Silver Punch-marked coin from Gujarat/Kathiawad region, attributed to 'Surashtra Janapada' (350-250 BC), ¼
 Karshapana, not listed in Rajgor, 0.81g.Obv: a tree with parallel branches counterstamped on a curved branch-like symbol.
 Rev: blank. Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000
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8. Archaic Silver Punch-marked coin from Gujarat/Kathiawad region, attributed to 'Surashtra Janapada' (350-250 BC), ¼
 Karshapana, not listed in Rajgor, 0.68g. Obv: a building with an arched entrance and three finials on a curved roof, enclosed
 in a railing. Rev: traces of original obverse. About very fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000 

 The structure shown on this coin is most likely the earliest representation of a temple on Indian coins. In an artistic perspective, it shows an
 apsidal building within a railing. Similar representations of apsidal temples are known from Maurya and Sunga art. The cataloguer is aware
 of only one other coin of this type, and it is on display in 'House of Lakshmi' gallery of the ChhatrapatiShivajiMaharajVastuSangrahalaya,
  Mumbai.

9. Archaic Silver Punch-marked coin from Gujarat/Kathiawad region, attributed to 'SurashtraJanapada' (350-250 BC), ¼
 Karshapana, not listed in Rajgor, 0.65g. Obv: lion walking to left, small symbols around. Rev: eight-rayed sun (trace of
 previous obverse). Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000 

10. Archaic Silver Punch-marked coin from Gujarat/Kathiawad region, attributed to 'SurashtraJanapada' (350-250 BC), ¼ 
 Karshapana, not listed in Rajgor, 0.60g. Obv: horse prancing to right, small symbols around. Rev: blank. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000 

11. Western India, inscribed votive object with inscription in Asokan Brahmi Sahitaso, dated to (300-250 BC), 1.56g. Very
  fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000 
 
 The exact meaning of the word is not clear, but it might refer to the object being given in 'good deed' or by someone whose name was
 'Sahita'/ 'Suhita'.

12. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - inscribed Damaru / dumbbell-shaped cast lead coin of 'Ajita' (250-200 BC), not
 listed in Pieper or MAC, 8.08g. Obv: Two lion springing out to left and right. Rev: Brahmi legend Ajitasha in early
 characters. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 9,000 

13. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - inscribed Damaru / dumbbell-shaped cast lead coin of 'Ajita' (250-200 BC), not
 listed in Pieper or MAC, 6.99g. Obv: Traces of two lion springing out to left and right. Rev: Brahmi legend Ajitasha in early
 characters. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000 

14. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area -uninscribed cast lead coin (250-200BC), not listed in Pieper or MAC, 9.52g. Obv:
 Makara or hippocampus in profile, lion walking to left below. Rev: Blank. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

 This coin is typologically linked to the inscribed coins with 'Kasherana' legend.

15. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area -uninscribed cast lead coin (250-200 BC), not listed in Pieper or MAC, 8.02g. Obv:
 Makara or hippocampus in profile. Rev: Blank. Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

 This coin is typologically linked to the inscribed coins with 'Kasherana' legend.

16. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - inscribed cast lead coin (250-200 BC), not listed in Pieper or MAC, 2.76g. Obv:
 Makara or hippocampus in profile. Rev: Legend in early Brahmi characters - Kasherana. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000 

 It is uncertain what exactly the legend refers to, but grammatically the word is in sixth case plural so it could refer to a group of people such 
 as merchantmen.

4

16
151413

11
10

8
(x1.5)

9



17. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - two uninscribed die-struck copper coins from Betwa - Yamuna valley (200-150
 BC), Pieper 503, 1.59 and 1.54g. Obv: A pair of Nandipadas drawn schematically over a horizontal line. Rev: Traces of
 arched hill. Very fine, Rare.(2 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000 

 Larger coins with the same symbolism are known inscribed with the name of Amatya Ashadhamitra. On typological grounds, these appear
 to be smaller uninscribed fractions of the same ruler.

18. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - copper coin of Erikachha city state, Betwa valley (200-150 BC), Piper 505, 5.73g.
 Obv: Palm tree symbol and Brahmi legend Erikachha. Rev: Blank. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

19. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - two die-struck copper coins of Erikachha city state, Betwa- Yamuna valley (200
 -150 BC), Pieper 506, 11.28g and 7.13g. Obv: Strung bow-and-arrow symbol and traces of Brahmi legend Erikachha. Rev:
 Blank. About very fine, Rare. (2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000 
 
20. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - two cast copper coins of Erikachha city state, Betwa valley (200-150 BC), Pieper
 511, 3.98g and 1.68g. Obv: Tree-in-railing symbol, and strung bow-and-arrow with Brahmi legend Erikachha between.
 Rev: Palm tree-in-railing with bow-and-arrow to left. Very fine, Rare.(2 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

21. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - inscribed cast copper coin of Erikachha city state, Betwa valley (200-150 BC),
 Pieper 512, 8.79g. Obv: Two tree-in-railing symbols and Brahmi legend Erikachha between. Rev:Traces of 'Ujjain'-symbol.
 Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

22. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - lead coin of Erikachha city state, Betwa valley (200-150 BC), Pieper 514,
 4.74g.Obv: Two tree-in-railing symbols and Brahmi legend Erikachha between; 'Ujjain'-symbol to right. Rev: Symbolic
 configuration - tree-in-railing, wheel standard in railing, Swastika to top right, 'Ujjain'-symbol below it. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

23. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - copper coin of Erikachha city state, Betwa valley (200-150 BC), not listed in
 Pieper or MAC, 8.46g. Obv: Two tree-in-railing symbols and Brahmi legend Erikachha between. Rev: Bull walking to left,
 'Ujjain'-symbol above. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

24. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - lead coin of Erikachha city state, Betwa valley (200-150 BC), not listed in Pieper
 or MAC, 7.84g. Obv: Bull walking to left, 'Ujjain'-symbol above; Brahmi legend Erikachha to left and a horizontal tree-in
 railing above. Rev: 'Ujjain'-symbol and triangle-headed standard. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000
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25. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - punch-marked copper coin of Erikachha city state, Betwa valley (200-150 BC),
 not listed in Pieper or MAC, 5.75g. Obv: Five punches - 1 x horse walking to left, 1 x Srivatsa 1 x tree-in-railing, 1 x Ujjain
 symbol, 1 x standard in railing with Brahmi legend Erikachha (partly obliterated). Rev: Blank. Very fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 2,800  

26. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - punch-marked copper coin of Erikachha city state, Betwa valley (200-150 BC),
 not listed in Pieper or MAC, 3.04g. Obv: Five punches - 1x horse walking to left, 1x palm tree in railing, 1x tree-in-railing, 1x
 Ujjain symbol, 1x triangle-headed standard in railing with Brahmi legend Erikachha. Rev: Blank. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000  

27. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area, lead coin of 'Mugamukha' city-state from Betwa - Yamuna valley (200-150 BC),
 Pieper 515, 3.32g. Obv: Frog aligned vertically. Rev: Traces of Brahmi legend. Fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

28. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - two inscribed punch-marked copper coins of king Sahasrasena, Erach - Betwa
 valley area (150-100 BC), Pieper 517, 2.83g and 1.97g. Obv: Three punches - 1x palm tree on top of six-arched hill, 1x
 Brahmi legend RajñoSaha, 1x Brahmi legend srasenasa. Rev: Sacrificial standard (Yupa) in a railing. Very fine,
 Rare. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

29. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - inscribed punch-marked copper coin of king Sahasrasena, Erach - Betwa valley
 area (150-100 BC), Pieper 517 var., 5.74g. Obv: Three punches - 1 x palm tree on top of six-arched hill, 1 x Brahmi legend
 RajñoSaha, 1 x Brahmi legend srasenasa. Rev: Sacrificial standard (Yupa) in a railing. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

30. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - two inscribed punch-marked copper coins of king Ishwaramitra, Erach - Betwa
 valley area (150-100 BC), Pieper 518, 3.74g and 3.31g. Obv: Two punches -1x Brahmi legend RajñoIsh(wa), 1x Brahmi
 legend ramitrasa. Rev:Blank. Very fine, Rare. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

31. Ancient Eastern Malwa, Dasharna area - arsenical copper coin of king Sahasrasena, Erach - Betwa valley area (150-100
 BC), not in Pieper, 2.20g. Obv: Brahmi legend in two lines - RajñoSaha/ srasenasa. Rev: Sacrificial standard (Yupa) in a
 railing. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

32. Ancient Malwa, southern / lower Tapi valley series, uninscribed die-struck lead coin (200-150 BC), 0.77g. Obv: A
 rectangular incuse punch of tree-in-railing struck on an indiscernible under type. Rev: An elaborate 'Ujjain'-symbol, with
 smaller 'Ujjain'-symbols in orbs and bold Taurines in quadrants. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

33. Indo-Greeks,  silver drachm of Apollodotos I (180-160BC) BN series 4G, 2.23g. Obv: Elephant standing right, monogram
 below; Greek legend BASILEOS APOLLODOTOU SOTEROS around. Rev: bull standing right, monogram below;
 Kharoshthi legend Maharajasa Apaladatasa Tratarasa around. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000 
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34. Indo Greeks, silver Drachm of Menander I (155-130 BC), BN series 13, 2.48g.Obv: Diademed bust of the king facing
 right; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos hurling thunderbolt to left,
 monogram in the left field; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Menandrasa around. About extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000 

35. Indo-Greeks, silver Drachm of Menander I (155-130 BC), BN series 16, 2.37g.Obv: Diademed and helmeted bust of the
 king facing right; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Athena Alkidemos hurling
 thunderbolt to left, monogram in the right field; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa (Menandrasa) around. Very Fine,
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000 

36. Indo-Greeks, copper coin of Menander I (155-130 BC) BN Series 36G, 11.24g. Obv: helmeted and draped bust of Athena
 right; Greek legend BASILEOS SOTEROS MENANDROU around. Rev: Nike advancing right, holding wreath and palm
 frond, monogram to right; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Menadrasa. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000 

37. Indo-Greeks, copper coin of Strato I (125-110 BC), BN Series 31D, 10.08g. Obv: Apollo standing facing, holding arrow in
 right hand and leaning on bow set on ground; Greek legend BASILEOS EPIPhANOUS SOTEROS STRATONOS. Rev:
 tripod in dotted border, monogram to left; Kharoshthi legend Maharaja sapracachasatratarasa Stratasa. Very fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000 

38. Indo-Greeks, copper coin of Diomedes (115-105 BC), BN Series 10A, 6.72g. Obv: two Dioskouroi standing facing, each
 holding spear; Greek legend BASILEOS SOTEROS DIOMEDOU. Rev: bull standing right, monogram below; Kharoshthi
 legend Maharajasa Tratarasa Diyamidasa. Fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000 

39. Indo-Greeks, copper unit of Apollodotos II (80-60 BC), BN series 6, 16.58 g. Obv: Apollo standing holding arrow to right,
 monogram to left; Greek legend BASILEOS SOTEROS APOLLODOTOU around. Rev: Tripod of Apollo in the centre,
 Kharoshthi letters on either side; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Apaladatasa around. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

 The coin is in an excellent state of preservation and struck well-centred.

40. Indo-Greeks, copper coin of Apollodotos II (65-55 BC) BN Series 7A, 15.00g. Obv: Apollo standing right, holding bow;
 Greek legend arranged linearly BASILEOS SOTEROS APOLLODOTOU. Rev: Tripod in centre, monograms either side;
 Kharosthi legend Maharajasa Tratarasa Apaladatasa arranged linearly. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                    Estimate : ` 2,500 - 3,000

41. Indo-Greeks, copper coin of Apollodotos II (65-55 BC) BN Series 15, 4.93g. Obv: Apollo standing right, holding bow;
 Greek legend BASILEOS SOTEROS POLLODOTOU. Rev: Tripod in centre, monograms to right; Kharosthi legend
 Maharajasa Tratarasa… Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500 
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42. Indo-Greeks, copper coin of Apollodotos II (65-55 BC) BN Series 16, 9.08g. Obv: Apollo standing right, holding bow in
 beaded border; Greek legend BASILEOS SOTEROS KAI PhILOPATOROS APOLLODOTOU. Rev: Tripod in centre,
 monograms to right, in beaded border; Kharosthi legend Maharajasa Tratarasa Apaladatasa. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000 

43. Indo-Scythians, silver drachm of Maues (85-60 BC), Senior ISCH 2.4aD, 2.28g. Obv: radiate deity, holding sceptre and
 driver, holding wand and reins, riding a chariot; Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU MAUO[U] around,
  some  letters off flan. Rev: Zeus enthroned facing left, holding torque in his outstretched right hand, sceptre in his left;
 monogram to  left; Kharoshthi legend Rajadirajasa Mahatasa Moasa around. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

44. Indo-Scythians, copper coin of Maues (80-60 BC), Senior ISCH 8.1, 8.43g. Obv: Apollo standing facing, holding arrow in
 right hand and leaning on bow set on ground; Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU MAUOU. Rev: tripod in
 dotted border, monogram to left; Kharoshthi legend Rajatirajasa Mahatasa Muasa. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

45. Indo-Scythians, copper unit jointly issued in the names of Spalirises and Azes (70-58 BC), ISCH 75.1, 8.35g. Obv: King
 mounted on horse holding whip, Greek legend BASILEOS MEGALOU SPALIRISOU around. Rev: Strung bow and arrow
 in centre; Kharoshthi legend Maharajasa Mahatakasa Ayasa around. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

46. Indo-Scythian, silver Drachm of Azes (58-30 BC), Senior 90.10, 2.24g. Obv: King on horseback right holding spear;
 Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU around. Rev: Pallas Athena walking left hurling a thunderbolt,
 monogram to left, Kharoshthi letter A to right; Kharoshthi legend Maharajasa Rajarajasa Mahatasa Ayasa around. Very
 fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

47. Indo-Scythians, copper unit of Azes (58-30 BC), ISCH 101.1, 12.93g. Obv: City-goddess seated frontally on a throne,
 holding cornucopia, Greek legend BASILEOS BASILEON MEGALOU AZOU around. Rev: Hermes standing, holding
 caduceus, monograms to either side; Kharoshthi legend Maharajasa Rajarajasa Mahatasa Ayasa around. Very fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

48. Indo-Scythians, copper coin of Azes (58-30 BC), Senior ISCH 107.95, 6.43g. Obv: king seated cross-legged, raising right
 hand and holding sword in left; traces of Greek legend around. Rev: Hermes standing left, raising right hand , monograms on
 either side; Kharoshthi legend Maharajasa Mahatasa Rajadirajasa (Ayasa). Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 On all coins of this type, the order of the titles in the Kharoshthi legend is Rajadirajasa Mahatasa. But on this coin, it is clearly reversed as
 Mahatasa Rajadirajasa, which is a feature Senior has not noted.
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49. Indo-Scythians, silver drachm of Bhadrayasha, a local ruler in the Jammu region (20 BC), ISCH 160.2, 2.32g. Obv:
 Diademed bust of the king facing right, crude Greek legend around. Rev: Pallas Athene throwing thunderbolt to left,
 monograms and letters to left and right; Kharoshthi legend Ma(ha)…rasa Bhadrayashasa. Very Fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

50. Indo-Greeks / Scythians, copper tetradrachm in the name of Hermaios (20 BC-20 AD), issued posthumously, MAC2041,
 9.44g. Obv: bust of king facing right; crude Greek legend …LEOS SOTEROS ...MAIOU around. Rev: Zeus-Mithra
 enthroned, monogram to left; Kharoshthi legend Maharajasa Tratarasa Haramayasa. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

51. Satavahanas, lead 'bull' type coin attributed to Siri Satakani (c.100-50 BC), Newase-Paithan region, 14.79g. Obv: bull
 standing facing right, three-arched hill above; Brahmi legend Raño Siri Satavahanasa semi-circular around the motif. Rev:
 tree with bold rounded leaves in railing, flanked by Srivatsa to left, triangle-headed standard to right, two Nandipadas above
 and river with fishes below. Very fine, Rare. 
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000 
 

52. Satavahanas, arsenical copper 'elephant' type coin of Siri Satakani (c.100-50 BC), Nasik region, 11.52g. Obv: elephant with
 upraised trunk walking to right, small Swastikas and a Srivatsa above, Brahmi legend …Satakanisa reading anticlockwise
 outwards above the elephant; countermarked with bold Swastika to right. Rev: 'Ujjain' symbol and a tree with long leaves-in
 -railing.Very fine, Rare.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000 

53. Satavahanas,  arsenical copper 'elephant' type coin of Siri Satakani (c.100-50 BC), Nasik region, 8.89g. Obv: elephant with
 upraised trunk walking to right, small triangle-headed standard placed sideways in its front, bold Swastika above; Brahmi
 legend Raño Si(ri)… upside down above the elephant. Rev: 'Ujjain' symbol in double rectangular border (usually flanked by
 a tree-in-railing which has gone out of flan here). Very fine, Very scarce .  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000 
 
54. Kushans, copper coin of Kujula Kadphises (30-80 AD), 'posthumous Hermaios' type, MAC 2898-2900, 6.95g. Obv: bust of
 king facing right, illegible Greek letters around. Rev: Hercules standing with club and lion-skin, degraded Kharoshthi
 legend Kuyula Kasasa…matidasa around. Very fine, Very scarce.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

55. Kushans, copper coin of Kujula Kadphises (30-80 AD), 'posthumous Hermaios' type, later imitative issue, similar to 
 MAC2906, 4.42g. Obv: bust of king facing right, illegible Greek letters around. Rev: Hercules standing with club and lion
 skin, traces of degraded Kharoshthi legend around. Very fine, Very scarce.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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56. Kushans, copper coin of Kujula Kadphises (30-80AD), 'posthumous Hermaios' type, not in MAC, 3.41g. Obv: bust of king
 facing right. Rev: Hercules standing with club and lion-skin, Kharoshthi legend from 1 o'clock Maharajasa Kushana
 Ya… kalanasaKatisa. Fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

57. Kushans, copper half unit of Kanishka (127-150 AD), 'Sakyamuni Buddha' type, Goebl 786, 8.12g. Obv: King standing to
 left, performing a sacrifice. Rev: Buddha standing facing, making the gesture of reassurance with right hand; traces of
 Bactrian legend ….BOUDO to right. About fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

58. Kushans, two copper coins of Kanishka (127-150AD), quarter units of the Eastern or 'Jammu' series:a) MAC3159, 4.37g.
 Obv: king standing wearing boots and tunic, holding a standard, offering sacrifice at an altar; Bactrian legend …NESHKI
 around. Rev: radiate sun-god standing, tamgha to left; Bactrian legend MIIRO to right. b) MAC3180, 4.44g. Obv: king
 standing wearing boots and tunic, holding a standard, offering sacrifice at an altar; Bactrian legend ShAOKa… around. Rev:
 female deity standing  holding sceptre, Bactrian legend NANA to left. Very fine, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

59. Kushans, gold Dinar of Huvishka (150-180AD), Goebl 345/346, 7.51g. Obv: nimbate bust of king, wearing conical
 headgear carrying two sceptres in hands, Bactrian legend visible around. Rev: nimbate Fire-God 'Pharro' standing holding a
 standard, with fire in extended hand; Bactrian legend PhARO to right and tamgha in left field. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

 The coin is struck from a broken obverse die which creates an illusion that the sceptre the king holds in his right hand is a rooster-headed
 standard. However, this has been proven not to be the case after die analysis.

60. Kushans, imitative copper coin copying type of Huvishka (150-180AD), elephant-rider type, similar to MAC3378, 11.03g.
 Obv: crude representation of elephant rider king, degraded legend to left. Rev: stylized image of fire-god Pharro, tamgha to
 left, garbled letters to right. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

61. Kushans, gold Dinar of Vasudeva (180-220 AD), Goebl 512, 7.75g. Obv: nimbate, helmeted and cuirassed king, holding
 trident, offering sacrifice at an altar; Bactrian legend to right ….ODEO KOShANO. Rev: three-headed Shiva standing
 reclining against Nandi walking to left, holding trident in one hand and a diadem in the other; Bactrian legend OEShO in the
 right field and Tamgha to left. Very fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,25,000

 

62. Kushans, gold Dinar, temp. Vasudeva II (250-300 AD), Goebl 663, 7.83g.Obv: nimbate king standing facing holding trident
 and sacrificing at altar to left, trident with ribbons above fire altar,  Nandipada in right field; Bactrian legend around: …OO
 KOShONO. Rev: nimbate Shiva standing facing, holding trident and diadem, reclining on Nandi; Bactrian legend right:
 OEShO to right, tamgha to left. Very fine, Rare. 
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000
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63. Kushans, gold Dinar of 'Shaka' (325-350AD), Goebl 593, 7.61g. Obv: diademed king standing facing, nimbate, wearing
 conical helmet, holding standard and sacrificing at altar to left, trident with pennants in backdrop; blundered Bactrian legend
 around, Brahmi legend Shaka at right, Sita under arm, Bha near the altar. Rev: goddess of plenty Ardochsho enthroned
 facing, holding diadem and cornucopia, traces of a tamgha to left. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

64. Central India, circular terracotta sealing in buff clay with Brahmi inscription Amatya Sanjnyamadevasya, with thread
 impressions on the reverse, (100-200 AD), 6.63g. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

 The inscription clearly refers to an 'Amatya' or minister and it is likely that the sealing might have been attached to some article of his
 personal effect. Individuals holding the Amatya title are known from several inscriptions and coins from the Erach region.

65. Central India, small terracotta sealing in black clay with religious symbols and a possible Brahmi inscription
 Dhajya? (100-200 AD), 2.28g. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

66. Paratarajas of Sindh and Balucshistan, silver Drachm of Yolamira, late type (125-150 AD), 3.08g. Obv: Diademed bust
 right, dotted border.Rev: Swastika right, retrograde Brahmi legend around: Yolamirasa Bagarevaputasa Pāratarājasa
 partly  visible. Fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

67. Paratarajas of Sindh and Balucshistan, silver Hemidrachm of Yolamira, middle type (125-150 AD), 1.73g. Obv:
 Diademed bust right in dotted border. Rev: Swastika right, with legend around Yolamirasa Bagarevaputrasa Paratarajasa
 partly visible. Fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

68. Paratarajas of Sindh and Balucshistan, silver Hemidrachm of Yolamira, middle type (125-150 AD), 1.72g. Obv:
 Diademed bust right in dotted border. Rev: Swastika right, with legend around …Yolamirasa… Fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

69. Paratarajas of Sindh and Balucshistan, silver Hemidrachm of Arjuna, early type (150-165 AD), 1.66 g. Obv: Diademed
 bust right, dotted border. Rev: anticlockwise Swastika, Brahmi legend around: Arjunasa Yolamiraputasa Pārataraja. Fine,
 Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

70. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Rudrasimha I as Kshatrapa (165-177 AD), silver drachm, undated, Fishman
 11.1 ('Mint A'), 2.31g. Obv: Profile bust of king facing right, crude Greek legend around. Rev: Dynastic emblem in centre;
 Brahmi legend Rajño Mahakshatrapas Rudradamnapu(trasa)….(Rudrasihasa). Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

71. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, Rudrasena I as kshatrapa (199-202 AD), silver drachm, dated SE 124, Fishman
 13.1S.124 ('Mint B'), listed as extremely rare, 2.02g. Obv: Profile bust of king facing right, illegible Greek legend around.
 Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasya Rudrasihaputrasya Rajñah Kshatrapasya
 Rudrasenasya.Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200
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72. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty - silver drachm of Rudrasena I (199-222 AD), dated SE128, Fishman 13.4.128,
 Mint 'B' (listed as rare), die-slippage on both sides, 2.25g. Obv: profile bust of king to right, traces of corrupt Greek
 inscription around, SE date behind. Rev: dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa
 Rudrasihaputrasa Rajño Maha… around. Very fine, listed as Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

73. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty - silver drachm of Rudrasena I (199-222 AD), dated SE130, Fishman
 13.2a.130, Mint 'A', 2.24g. Obv: profile bust of king to right, traces of corrupt Greek inscription around, SE date behind.
 Rev: dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasihasaputrasa RajñoMaha…Rudrasenasa
 around. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

74. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty - silver drachm of Rudrasena I (199-222 AD), dated SE132, Fishman
 13.2a.132, Mint 'A', 2.22g. Obv: profile bust of king to right, traces of corrupt Greek inscription around, SE date behind.
 Rev: dynastic emblem in centre; Brahmi legend … Rudrasihasaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Rudra(senasa) around.
 Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

75. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty - silver drachm of Rudrasena I (199-222 AD), dated SE13(4?), Fishman
 13.2a.134?, Mint 'A', 2.01g. Obv: profile bust of king to right, traces of corrupt Greek inscription around, SE date behind.
 Rev: dynastic emblem in centre; Brahmi legend (Rajño)…Rudrasihasaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Rudra… around.
 Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200

76. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty - silver drachm of Rudrasena I (199-222 AD), dated SE136, Fishman
 13.2a.136, Mint 'A', 2.19g. Obv: profile bust of king to right, traces of corrupt Greek inscription around, SE date behind.
 Rev: dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasihasa(putrasaRajñoMaha)…Rudrasenasa
 around. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200

77. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty - silver drachm of Rudrasena I (199-222 AD), dated SE138, Fishman
 13.2a.138, Mint 'A', 1.97g. Obv: profile bust of king to right, traces of corrupt Greek inscription around, SE date behind.
 Rev: dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa Rudrasihasaputrasa Rajño
 Maha(kshatrapasaRudrasenasa) around. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

78. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty - silver drachm of Damasena (222-238 AD), dated SE148, Fishman 18.2.148,
 Mint 'A', 2.03g. Obv: profile bust of king to right, traces of corrupt Greek inscription around, SE date behind. Rev: dynastic
 emblem in centre; Brahmi legend (RajñoMahakshatrapasa) Rudrasihasaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Dama… around.
 Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

79. Western Kshatrapas, Kardamaka dynasty, Damasena as Mahakshatrapa (222-238AD), silver drachm, dated SE 151,
 2.05g. Obv: Profile bust of king facing right, Greek legend around and date behind the head. Rev: Dynastic emblem in
 centre; Brahmi legend Rajñomaha (kshatrapasaRudra) sihaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Damasenasa, Fishman
 18.3.151 ('Mint B'). Very fine+, unique so far.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

 The date SE 151 is note listed by Fishman for this type; the reference number here is therefore marked with an asterisk.
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80. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty, three silver drachms of Vijayasena as Mahakshatrapa (239-251 AD), dated SE
 162 (Fishman 23.3.162, 2.15g.), SE 168 (Fishman 23.3.168, 2.23g.), SE 168 (Fishman 23.3.168, 2.42g.). Obv: Profile bust
 of king facing right, Greek legend around and date behind the head. Rev: Dynastic emblem in centre; Brahmi legend
 Rajño Mahakshatrapasa Damasenaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Vijayasenasa, seen almost fully on all three coins.
 Very  fine, Scarce.  (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

81. Western Kshatrapas, Karddamaka dynasty - two silver drachms of Vijayasena (239-251 AD), dated SE169 (Fishman
 23.3.169, 2.28g) and SE171 (Fishman 23.3.171, 2.17g) Mint 'B'. Obv: profile bust of king to right, traces of corrupt Greek
 inscription around, SE date behind. Rev: dynastic emblem in centre; Brahmi legend Rajño Mahakshatrapasa
 Damasenaputrasa Rajño Mahakshatrapasa Vijayasenasa around (partly seen on coin dated Se171). Very fine, Scarce. (2
  coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

82. Western Kshatrapas, silver Drachm of Rudrasena IV (c.380-385 AD?), Fishman 36.3, 2.16g. Obv: bust of king facing right
 wearing flat cap. Rev: dynastic emblem in the centre; Brahmi legend beginning at 3 o'clock Maharaja Kshatrapa
 Swami….(Rajño Mahakhsatrapaya) Swami Rudrasenasa. About extremely fine, Extremely Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

 Fishman does not list a variety for this rare type, where the legend begins at 3 o'clock. All coins listed by him have legend beginning at 9
 o'clock.

83. Rayalaseema, Upper Krishna Valley in Coastal Andhra Pradesh - lead coin of Maharathi Mahahathi (200-250 AD), 4.76g. 
 Obv: Elephant walking to right, Brahmi legend Maharathisa Mahaha(thisa) above. Rev: Elaborate symbol with ten-arched
 hill in centre, wavy lines and Nandipadas on either side enclosed in a rectangular border. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 Coins of Maharathis of the 'Hathi' family were discovered for the first time in Veerapuram excavations. Alongside Mahahathi, other
 individuals such as KhadahariHathi, SivakhadaHathi and Pahalamasi were known from their coins. They are all very rare. The
 Hathi Maharathis, pertinently for their name, struck coins in the elephant type.

84. Lesser Satavahanas of Banavasi, lead unit of Chutukulananda (200-250 AD), Pieper 617, 7.35g. Obv: Eight-arched hill,
 straight line below; Brahmi legend Raño Chutukulanadasa above. Rev: Bold tree-in-railing, flanked by a Nandipada to
 right.  Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 The coin is in an exceptional state of preservation and very rare thus.

85. Lesser Satavahanas of Banavasi, lead unit of Chutukulananda (200-250 AD), Pieper 617 var., 6.65g. Obv: Eight-arched
 hill, straight line below; Brahmi legend Raño Chutukulanadasa above. Rev: Bold tree-in-railing. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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86. Lesser Satavahanas of Banavasi, thin copper unit of Sivalananda (200-250 AD), unpublished in major publications, 2.30g.
 Obv: Eight-arched hill, Brahmi legend Raño Sivalanadasa above. Rev: Large tree-in-railing, flanked by a triangle-headed
 standard to right. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

 Copper issues of the lesser Satavahanas are much rarer than their lead issues.

87. Lesser Satavahanas of Banavasi, uninscribed die-struck lead coin (200-250 AD), unlisted in Pieper and MAC, 2.27g. Obv:
 Six-arched hill flanked by Nandipada on the left and Swastika on the right. Rev: Ornate triangle-headed standard with strung
 bow and arrow to left. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

88. Lesser Satavahanas of Banavasi, lead fractional unit of Chutukulananda Satakarni (250-300 AD), not listed in MCSI,
 3.93g. Obv: ten-arched hill in centre; Brahmi legend reading Raño Vinhukada Chutukulananda…. clockwise from 9 o'clock.
 Rev: tree-in-railing; strung bow and arrow to right. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

89. Lesser Satavahanas of Banavasi, lead fractional unit of Chutukulananda Satakarni (250-300 AD), not listed in MCSI,
 2.51g. Obv: six-arched hill in centre; Brahmi legend Raño Chutukulanandasa reading clockwise from 5 o'clock. Rev: tree
 in-railing; Shrivatsa and triangle-headed standard to left. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

90. Central India, circular terracotta seal, with a bossed handle to hold, with Shaivite 'trident-thunderbolt' motif, (300-400 AD),
 14.15g. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

91. Western / Central India, soapstone seal with small handle / boss to hold and Brahmi inscription Shryajaka, dated to (300
 -350 AD), 3.52g. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

 The inscription is a compound of the words 'Shri' and 'Yajaka', which means it belonged to the performer of a sacrifice.

92. Western India, bronze seal of Kshatrapa-Gupta period (300-450 AD), with Brahmi inscription Shri Kartavya?, 6.57g. Very
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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93. Gupta Empire, gold Dinar of Samudra Gupta (350-375 AD), 'standard' type, S.Kumar A.4, 7.67g.Obv: nimbate king
 standing  holding a standard / javelin, wearing tunic, tight cap and diadem, offering sacrifice; Brahmi legend Samudra
 below  the hand  holding the standard and Samarashatava… to right. Rev: nimbate goddess, seated on high-backed throne
 holding  cornucopia and diadem, with a pronounced finial decoration to right; Brahmi legend Parakramah to right and
 Tamgha to left.  About extremely fine, Very rare in this grade. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,25,000 - 1,40,000

94. Gupta Empire, gold Dinar of Samudra Gupta (350-375 AD), 'Javelin / Standard' type, S.Kumar Class II, C.5.2, 7.54g.Obv:
 nimbate king, wearing tunic, standing holding a standard with ribbons attached to it, offering sacrifice at an altar, Garuda
 standard in the backdrop; Brahmi legend Samudra under the king's arm holding the standard, traces of Brahmi legend
 …jitaripura… to left. Rev: nimbate goddess, seated frontally on throne holding cornucopia and noose, with feet placed on
 dotted footrest; Brahmi legend Parakrama to right and a tamgha in the left field, Crescent above throne at right. Extremely
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000

95. Gupta Empire, gold Dinar of Samudra Gupta (350-375 AD), 'Javelin / Standard' type, S.Kumar Class II, var. B.2, 7.70g.
 Obv: n imbate king, wearing tunic, standing holding a standard with ribbons attached to it, offering sacrifice at an altar,
 Garuda  standard in the backdrop; Brahmi legend Samudra under the king's arm holding the standard, traces of Brahmi
 legend  (Sa)mara-shata-vita … to left, …(ja)yojitaripu…to right. Rev: Nimbate goddess, seated frontally on throne holding
 cornucopia and noose, with feet placed on dotted footrest; Brahmi legend Parakrama to right and a tamgha in the left field.
 Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000 

96. Gupta Empire, gold Dinar of Samudra Gupta (350-375 AD), 'Javelin / Standard' type, S. Kumar Class II, var. E.2, 7.38g.
 Obv:n imbate king, wearing tunic, standing holding a standard with ribbons attached to it, offering sacrifice at an altar,
 Garuda  standard in the backdrop; Brahmi legend Samudra Gupta under the king's arm holding the standard, traces of Brahmi
 legend …jitaripu… to right. Rev: nimbate goddess, seated frontally on throne holding cornucopia and noose, with feet placed
 on  dotted footrest; Brahmi legend Parakrama to right and a tamgha in the left field. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

97. Gupta Empire, gold Dinar of Chandra Gupta II (375-415 AD), 'Archer' type. S. Kumar A.6.1, 7.71g. Obv: nimbate king
 standing wearing tunic, holding strung bow in one hand and arrow in the other; Garuda standard in the backdrop and traces of
 Brahmi legend around. Rev: nimbate Lakshmi seated cross-legged on lotus, holding lotus in left hand flexed upwards and a
 diadem in the right; Brahmi legend Shri Vikramah to right and Tamgha in left field. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

 The Brahmi legend on reverse appears to have the letter Ka in the second syllable in Dvitta or 'doubled' form, inscribed as 'Vikkramah'.

98. Gupta Empire, gold Dinar of Chandra Gupta II (375-415 AD), 'Archer' type, S. Kumar variety 'O', 7.78g. Obv: nimbate
 king, facing with head turned to left, holding a strung bow in his left hand at its central grip with the bowstring facing
 outwards; Brahmi legend Chandra to the right of the bowstring and Deva Shri Maharaja… in exergue.  Rev: nimbate
 Lakshmi seated cross-legged on lotus, holding lotus in left hand placed on her knee and a diadem in the right; Brahmi legend
 Shri Vikramah to right and Tamgha in left field. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,00,000 - 2,50,000

 This variety represents one of the rarest variants of the 'Archer' type. The execution of the motifs is of a distinctly superior quality than other
 varieties.
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99. Gupta Empire, 'Garuda'-type lead coins (3).Three different rulers, (a) Chandra Gupta II (375-415AD), 4.67g. Brahmi
 legend Sri Vikrama on reverse, (b) Kumar Gupta (415-450AD), 5.70g. Brahmi legend Srikumar Guptah on reverse and (c)
 Skand  Gupta (450-475 AD), 3.06g. Brahmi legend Skanda Guptah on reverse. Very fine, Very scarce.(3 coins)  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

100. Gupta Empire, Kumara Gupta (415-450 AD) - silver drachm of 'fan-tailed peacock' or 'Madhyadesha' type, Altekar Class
 VI, var. B, 2.18g. Obv: Profile bust of king to right. Rev: Fan-tailed peacock in centre; Brahmi legend in chaste Sanskrit

 Vijitavaniravanipati Kumara Gupto Divam Jayati �विजतव�नरव�नप�त कमार ग�तो �दवंजय�त (“Having conquered theु ु
 Earth  and the lords of the Earth, Kumara Gupta wins the Heavens”) around; full inscription readable on coin, with tops of
 some  letters cut off. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

101. Post-Gupta Bengal, Samatata region, anonymous gold Dinar copying Gupta coin designs (550-650 AD), ECB SAM3.5,
 5.69g. Obv: Stylised representation of a nimbate 'archer' type king, holding bow in one hand and arrow in the other, with
 string of beaded objects hanging from his waist; a 'Shankha' standard in the backdrop.Rev: Stylised female figure standing
 holding a ball-like object in her hand; unread legend in the right field. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

102. Post-Gupta Bengal, base gold Dinar of Jayanaga (600-650 AD), ECB OTH3.1, var. B, 8.72g. Obv: nimbate king standing
 facing holding strung bow in one hand and an arrow in the other, elaborate Chakra on standard to left; Brahmi legend Jaya
 below the arm holding the bow. Rev: Abhisheka Lakshmi seated on lotus, making a gesture of benevolence, elephant on
 lotus to left; traces of Brahmi legend …ndaya(sha)… to right,  flan little crack. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,25,000 - 2,50,000

 Jayanaga is known from the 'Vappaghoshavata' copper plate charter, issued from Karnasuvarna, located probably in Murshidabad district.
 His coins show him either in profile to left, or facing. This coin belongs to the latter category which is much rarer than the former.

103. Eastern Chalukyas of Vengi, arsenous copper coin of Satyashraya Pulakesin (545-565 AD), modelled on the Vishnukundin
 'lion'-type, unlisted in major publications, 2.24g. Obv: Roaring lion facing right, small dagger in its front; Brahmi legend
 Satya above. Rev: A lotus flower in profile, placed above a wheel in axial view, flanked by two lamp stands, enclosed in a
 dotted circle. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

 Pulakesin I, also known as 'Satyashraya', founded the Chalukya dynasty of Vengi after installing his brother KubjaVishnuvardhana at
 Vengi. The prominentlyVaishnavite emblems on this coin suggest it was issued under Vishnuvardhana, in the name of the Chalukya
 Emperor.

104. Eastern Chalukyas of Vengi, uninscribed arsenous copper coin modelled on the Vishnukundin 'lion'-type, (600-700 AD),
 unlisted in major publications, 4.07g. Obv: Roaring lion facing left. Rev: A diamond-shaped design, possibly of a Tantric
 significance, enclosed in a rayed circle. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000
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105. Eastern Chalukyas of Vengi, uninscribed arsenous copper coin modelled on the Vishnukundin 'lion'-type, (600-700 AD),
 unlisted in major publications, 3.36g. Obv: Roaring lion facing right, small dagger in its front. Rev: A wheel placed in axial
 view, flanked by two lamp stands, enclosed in a rayed circle. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

106. Eastern Chalukyas of Vengi, arsenous copper coin modelled on the Vishnukundin / Pallava 'bull'-type, (600-700 AD),
 unlisted in major publications, 3.00g. Obv: Bull standing facing right, illegible inscription above. Rev: Two Sankha shells
 enclosed in a rayed circle. Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

107. Eastern Chalukyas of Vengi, uninscribed arsenous copper coin modelled on the Vishnukundin 'lion'-type, (600-700 AD),
 unlisted in major publications, 2.78g. Obv: Roaring lion facing right, small dagger pointing upwards, in its front. Rev: A
 Shrivatsa, flanked by two lamp stands, enclosed in a rayed circle. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

108. Pallavas of Kanchipuram, potin coin attributed to Mahendravarman I (580-630 AD), Krishnamurthy Type 266, 2.54g.
 Obv: Bull standing to right, Brahmi legend Mahame(gha) above. Rev: Composite symbol of a circle in centre with four
 radial dividers, each enclosing a three-arched hill-like symbol in quadrants. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

109. Pallavas of Kanchipuram, potin coin attributed to Mahendravarman I (580-630 AD), Krishnamurthy Appendix II, no. 18,
 2.41g. Obv: Bull standing to right, uncertain Brahmi legend above. Rev: Arched hill-like symbol in an ornate circular
 border. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 Krishnamurthy has listed coins with a similar reverse to the legend group 'Pakapituku'. However, on this coin the legend is clearly different.

Ancient World

110. Ancient Greece, silver Trihemiobol of Thasos in the Thracian Islands, (411-350 BC), 0.95g. Obv: Naked Satyr kneeling left
 holding kantharos (wine cup). Rev: Amphora within incuse square, Greek legend ThAS(S)ION around. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

111. Ancient Greece, silver Hemidrachm of Parion, Mysia, (400-300 BC), 2.39g. Obv: Head of demoness Gorgon facing,
 tongue sticking out. Rev: bull standing left, head turned back; Greek letters PA and eight-pointed star above, RI below. Very
 fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

112. Ancient Greece, Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great', gold stater sardes, (334-323 BC), 8.58g. Obv: Head of
 Athena right. Wearing crested Corinthian helmet decorated with griffin. Rev: Nike standing left, holding wreath and stylis;
 serpent in left field partly visible. About extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,25,000 - 1,50,000
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113. Ancient Greece, Kingdom of Macedon, Hellenistic period - silver drachm of Philip III Arrhidaeus (323-317 BC), Sardes
 mint, Price P82, 4.22g. Obv: Bust of Hercules, wearing lion skin, facing right. Rev: Zeus Aëtophoros seated; Racetorch
 below throne, monogram to left, letters TI above; Greek legend PhILIPPOU to right. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

114. Ancient Greece, Kingdom of Macedon, Hellenistic period - silver drachm of Philip III Arrhidaeus (323-317 BC), Side mint,
 Price P123, 4.21g. Obv: head of Hercules, wearing lion skin, facing right. Rev: Zeus Aëtophoros seated facing left, 'A' below
 the throne; Greek legend PhILIPPOU to right. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

st115. Ancient Greece, Thessaly - silver Stater issued by the Thessalian League (Mid-late 1  century BC), with Ptolemaios and
 Aristokles as magistrates, 6.24g. Obv: Head of Zeus right, wearing oak wreath; Greek legend PTOLEMAIOU to left. Rev:
 Athena Itonia advancing right, holding shield and preparing to hurl spear; Greek legend ThESSALON around, ARIS above
 the spear and TOKLES near her feet. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

116. Egypt, bronze hemidrachm of Ptolemy IV Philopator (221-204 BC), Alexandria series 5, SIE monogram on reverse, 31.64 g.
 Obv: Bearded bust of Zeus-Ammon, sporting a ram's horn. Rev: Eagle standing on arms, monogram between his feet; Greek
 legend BASILEOS PTOLEMAIOIU around. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

117. Sasanian Empire, silver drachm of Khusru II (590-627 AD), 'AU' mint (AhuramazdaShahr), MAC1147, 3.27g. Obv: Bust
 of king wearing a winged crown, Pahlavi legend around; two beaded borders and crescent moon-star symbols added at
 cardinal points. Rev: Fire altar with attendants, mint signature to right; three beaded borders and crescent moon-star symbols
 added at cardinal points. Black spot, Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

Hindu Coins of Medieval India

118. Indo-Sasanian Coinage, anonymous silver Drachm of 'Vasudeva' imitative type, Maheshwari “Imitations in Continuity”,
 nos. 1020-1028, 3.47g. Obv: bust of king wearing winged crown, Brahmi letter 'Si' in the orb on top; floral stalk in front of
 the face. Rev: sasanian-style fire altar with attendants. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500 

18

113

115
114

116
117



119. Chalukyas of Badami/ Rashtrakutas, uninscribed gold fractional Fanam (700-800 AD), unpublished in Ganesh or
 Mitchiner, 0.10g. Obv: Well-executed device of boar facing right. Rev: Schematic representation of lotus bloom. Extremely
 fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000 

th th120. Western Gangas (10 -11  century AD), gold gajapati pagoda, 3.93g. Obv: An ornate elephant standing at right. Rev:
 Ornamental floral scroll, MCSI-I 192-193. Almost uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

121. Shahis of Ohind, copper coin of Vakkadeva (950-1050AD), Deyell 41/42, 2.62g. Obv: elephant walking to left, Sharada
 legend Shri Va(ka)… above. Rev: roaring lion raising his forepaw facing right. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

122. Shahis of Ohind, copper coin of Samantadeva (950-1050 AD), Deyell 54, 2.47g. Obv: elephant walking to left, Sharada
 legend Shri Samantadeva above. Rev: roaring lion raising his forepaw facing right. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

123. Chola King, Raja Raja I (985-1014 AD), gold 1/8 kahavanu, 0.45g. Obv: Dynastic emblem of bow umbrella. Seated tiger
 and pair of fish. Rev: Nagari legend Yuddha/malla, MCSI-II 331. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

124. Chola King, Rajadhiraja I (1018-1054 AD), gold kahavanu, 'ceylon man' type, k.ganesh. 'The Coins of Tamilnadu' type
 1.42, 4.33g. Obv: Stylized standing man, Nagari legend Rajadhiraja below his hand to right. Rev: Stylized seated man,
 chola dynastic emblem of seated tiger and two lamp stands under an umbrella to its right. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

125. Kadambas of Goa, anonymous Gold Gadyana (1000-1100 AD), 3.74g. Obv: majestic roaring lion standing facing left; a
 temple to left. Rev: Trisula at the top, Nagari legend Shri Malaha/ ramari in two lines with a dotted separator. Very fine, Very
 rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,30,000 - 1,50,000

126. Kadambas of Hangal, uninscribed gold double Fanam, (1000-1100 AD), MSIC 232, 0.52g. Obv: Hanuman seated
 frontally in Leelasana, holding one hand above. Rev: The wish-fulfilling Shankha-shell 'Dhananjaya' within a lotus bloom.
 Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000 

127. Kadambas of Hangal, gold punch-marked Gadyana of Kirttivarman II (c.1150-1200 AD), 3.74g. Obv: Nine punches - 4 x
 stylised lion facing right (not all are visible), 2 x Kannada letter 'Shri', 1 x warrior running to right (indistinct, in centre), 1 x
 Nagari legend Kirtti, 1 x Nagari legend Veera. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000 
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128. Alupas of South-Central Karnataka, anonymous gold Fanam (1000-1200 AD), similar to MCSI-I 222-223, 0.45g. Obv:
 Alupa royal emblem of a pair of fish, stylised attributes around. Rev: Nagari letter Shri. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

129. Chalukyas of Gujarat, Siddharaja Jaya Simha (1094-1144 AD), silver dirham (3), 0.42g, 0.40g and 0.38g. Obv: Elephant
 facing to right. Rev: Nagari legend Srima Jaya Simha in two lines, Deyell 163a. Very fine, Very scarce. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

130. Feudatories of Chalukyas of Kalyanis and/or Shilaharas of Kolhapur, unattributed gold 'U'- shaped Fanam (1100- 1200
 AD), similar to MCSI 249, 0.54g. Obv: Three punches, 1. Garuda running to right on the apex, 2. Kannada legend Rasu, 3.
 Kannada legend Uka. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

th131. Shilaharas of Kolhapur or feudatories, gold 'U'-shaped 1/4 Fanam, (1100-1200 AD), with three punches: 1x running
 human figure on the apex and 1x Kannada inscription on each arm, 0.46g. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

132. Hoysala period, gold Fanam in the name of 'Isavara', (1100-1200 AD), unpublished in Mitchiner, 0.32g. Obv: Hanuman
 seated in profile facing right. Rev: Hale-Kannada legend in two lines -Isa / vara. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

 It is unclear what the term 'Isavara' refers to, but it could be a name of a place or a temple. Gadyanas with the same legend are known
 showing the triad of Rama, Seeta and Hanuman, while Fanams, which remain unpublished in catalogues, have only Hanuman.

133. Hoysalas of Dwarasamudra, uninscribed gold Fanam, (1100-1200 AD), unpublished in Micthiner, 0.39g. Obv: Stylized
 lion and crescent. Rev: Representation of a tortoise, standing for the second incarnation of Vishnu. Black adhesion on
 obverse, Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

134. Hoysalas of Dwarasamudra, uninscribed gold fractional Fanam, (1100-1200 AD), unpublished in Ganesh or Mitchiner.
 0.11g. Obv: Stylized lion and crescent. Rev: Nimbate human figure seated cross-legged with right hand raised into a gesture.
 Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000  

 Hoysalafanams of this series are known to bear representations of 'Dasavatara' or the ten incarnations of Vishnu. A seated nimbate figure,
 with one hand raised (probably making the gesture of reassurance), in the scheme of incarnations can represent the Buddha. The coin here
 therefore constitutes the unique instance of a late medieval numismatic depiction of the Buddha and is therefore of utmost iconographic
 importance.

135. Paramaras of Vidarbha, gold punch-marked Gadyana of Jagadeva (12th century AD), 3.65g. Obv: Four punches - 1 x
 dagger showing a human figure on blade, 2 x geometrical D shaped design, 1 x Nagari legend Sri Jagadeva. Very fine+, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 11,000 - 12,000

th136. Paramaras of Vidarbha, gold punch-marked Gadyana of Jagadeva (12  century AD), 3.65g. Obv: Four punches- 1x
 dagger, 2x geometrical D shaped design, 1x Nagari legend sri Jagadeva. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000
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137. Kalachuris of Ratnapura, Jajjala deva (1160-1168 AD), gold 4½ masha, 3.72g. Obv: Tiger mounted on elephant. Rev:
 Nagari legend Srimaj/Jalla deva in two lines. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

138. Kakatiyas of Warangal, punch-marked gold Gadyana, in the name of 'Raya Gajakesari', attributed to Ganapati Deva (1199
 -1259 AD), 3.55g. Obv: Nine punches - 1 x Boar in centre, 2 x Kannada letter “Sri”, 4 x "Lotus" flower symbol, 1 x Kannada
 legend Raya Gaja and 1 Kannada legend x Kesari..About extremely fine, Very rare in this grade.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

139. Yadavas of Devagiri, Bhillama V (1185-1195 AD), silver drama, 0.84g. Obv: Stylized lion. Rev: Billamdeva in two line.
 Fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

140. Yadavas of Devagiri, Ramachandra (1270-1311 AD), gold punch-marked Asu or 'Padma Tanka', 3.77g. Obv: Five punches:
 2 x Kannada letter 'Shri', 1 x Sankha shell, 1 x lotus in centre and 1 x Nagari legend Shri Rama with a javelin below. Very
 fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

141. Yadavas of Devagiri, Ramachandra (1270-1311 AD), gold punch-marked Asu or 'Padma Tanka', 3.76g. Obv: Five punches:
 2 x Kannada letter 'Shri', 1 x Sankha shell, 1 x lotus in centre and 1 x Nagari legend Shri Rama with a javelin below. Very
 fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 13,000

142. Yadavas of Devagiri, gold punch-marked Gadyana of Ramachandra (1270-1311 AD), 2.85g. Obv: Five punches - 1 x
 indistinct figure in centre, 2x Kannada letter 'Shri', 1x 'Sankha and Chakra' emblem, 1x Devanagari legend 'Sri Rama'.
 Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

 This is a different variety from the normal 'Padma-Tanka' type gold Gadyanas of Ramachandra, possibly struck at a mint located in the
 southern part of the kingdom and to a lower weight standard.

143. Chudasama Dynasty of Saurashtra, anonymous, copper coin (1200-1300 AD), 1.95g. Obv: Swan facing right. Rev:
 Nagari Shri within a dotted border. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

144. Medieval Gujarat, Vaghela Dynasty, Copper Coin of Saranga Deva (1275-1297AD), unpublished in major publications,
 1.97g. Obv: Elephant walking to left. Rev: Nagari legend in two lines (Sri) Sara(ga) / Deva(sya). Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

145. Pre-Vijayanagara period (1250-1300 AD) - base gold Hon from south Karnataka/west Andhra region, possibly issued by
 the Telugu Chodas of Nellore, similar to MCSI 283-285 (attributed wrongly to Someshwara IV Chalukya), 3.40g. Obv:
 Garuda walking to right partly visible. Rev: Kannada legend Danava/Murari/Bantaru in three lines. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

146. Vijayanagar, Sangama dynasty, Hari Hara II (1377-1404 AD), gold ½ pagoda, 1.72g. Obv: Shiva Parvati seated. Rev:
 Nagari legend sri pra/thapa hari/hara in three lines MCSI-I 412-414. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 8,500
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147. Vijayanagar Empire, sangama dynasty, Hari Hara II (1377-1404 AD), gold ½ pagoda, 1.71g. Obv: Shiva parvati seated.
 Rev: Nagari legend sri pra/thapa Hari/Hara in three lines. MCSI-I 412-414. About extremely fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

148. Vijayanagar Empire, sangama dynasty, Hari Hara II (1377-1404 AD), gold ½ pagoda, 1.70g. Obv: Shiva parvati seated.
 Rev: Nagari legend sri pra/thapa Hari/Hara in three lines. MCSI-I 412-414. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 9,000

149. Vijayanagar, sangama dynasty, Devaraya I (1406-1422 AD), gold pagoda, 3.38g. Obv: Shiva parvati seated. Rev: Nagari
 legend Sri Pra/tha padeva/raya in three lines, MCSI-I 450. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 11,000 - 12,000

150. Vijayanagar, sangama dynasty, Devaraya I (1406-1422 AD), gold pagoda, 3.39g. Obv: Shiva parvati seated. Rev: Nagari
 legend Sri Pra/tha padeva/raya in three lines, MCSI-I 450. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 11,000 - 12,000

151. Vijayanagar, Tuluva dynasty, Krishna Devaraya (1509-1529 AD), gold ½ pagoda, 1.70g. Obv: Bal Krishna seated facing.
 Rev: Nagari legend sri pra/tapa krishna/raya, MCSI-I 641-644. About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

152. Vijayanagar, Tuluva dynasty, Krishna Devaraya (1509-1529 AD), gold ½ pagoda, 1.71g. Obv: Bal Krishna seated facing.
 Rev: Nagari legend sri pra/tapa krishna/raya in three lines MCSI-I 643-644. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 8,500

153. Vijayanagar, Tuluva dynasty, Krishna Devaraya (1509-1529 AD), gold ½ pagoda, 1.70g. Obv: Bal Krishna seated facing.
 Rev: Nagari legend sri pra/tapa krishna/raya in three lines MCSI-I 643-644. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 8,500

154. Vijayanagara Empire, gold ½ Pagoda of Pratapa of Krishnadeva Raya (1509-1529 AD), Ganesh 9.84, 1.70g. Obv: Krishna
 seated frontally holding ball of butter in one hand. Rev: Devanagari legend Sri Pra / …Krishna… Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

 Although the coin is struck in the name of Krishnadeva Raya, its execution is markedly different to the usual 'Balakrishna'-type coins.

155. Vijayanagar, Tuluva dynasty, Achutharaya (1529-1542 AD), gold ½ pagoda, 1.70g. Obv: Gandabherunda (2 headed
 mythical eagle) walking left; elephant in each beak and foot. Rev: Blank, MCSI-I 671. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

156. Vijayanagar, Tuluva dynasty, Achutharaya (1529-1542 AD), gold ½ pagoda, 1.70g. Obv: Gandabherunda (2 headed
 mythical eagle), walking left, elephant in each beak and foot. Rev: Nagari legend sri pra/tapa Achuta/raya in three lines,
 MCSI-I 672-673. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

157. Vijayanagara, gold Fanam, most likely of Achyutadeva Raya (1529-1542 AD), unpublished in major sources, 0.38g. Obv:
 Mythical double-headed bird 'Gandabherunda' walking to left in dotted border. Rev: Partially visible Nagari legend
 '…Raya'. Part weak on obverse. Very fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

 Although the legend is only partly visible, typologically there is little doubt that this coin is attributed to Achyutadeva Raya. The symbol of
 mythical double-headed bird was his numismatic favourite.
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158. Vijayanagar, Aravidu dynasty, Thirumalaraya (1565-70/78 AD), gold pagoda, 3.40g. Obv: Rama and Sita seated with
 Lakshmana standing as an attendant. Rev: Nagari legend (sri ti)/rumala/raya, MCSI-I 804. Very fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 17,000

159. Vijayanagar, Aravidu dynasty, Thirumalaraya (1565-70/78 AD), gold ½ pagoda, 1.70g. Obv: Rama and Sita seated with
 Lakshmana standing as an attendant. Rev: Nagari legend sri ti/rumala/raya, MCSI-I 805 - 806. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

160. Tami Nadu, copper ½ Cash attributed to Vikrama Pandya (1410-1420 AD) as 'Konerinmai-kondan', probably a vassal of
 Vijayanagara Empire, Mitchiner MCSI 368, 1.80g. Obv: Bull walking to left, battle-axe above. Rev: Dagger in centre, Tamil
 legend Konerirayan. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

161. Tami Nadu-uninscribed copper cash attributed to the Nayakas of Thanjavur, (1550-1650 AD), Ganesh 'Tamilnadu' 6.62,
 2.45g. Obv: Three mounds in a sanctuary, sun and moon above. Rev: Dagger in centre, flanked by Vaishnava Shankha and
 Chakra emblems. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

162. Tami Nadu, copper Cash attributed to Veerappa Nayaka (1572-1595 AD) of Madurai, Ganesh 'Tamilnadu' 13.19,
 3.22g. Obv: Bull facing right, crescent above and Nagari letter Vi in the front. Rev: Chola-style 'standing man' design. Very
 fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

163. Tamil Nadu, copper cash in the name of Venkatapati Raya II/III, (1600-1650 AD), struck most likely by the Nayakas of
 Madurai or Thanjavur, 5.53g.Obv: Tortoise, representing the second incarnation of Vishnu. Rev: Truncated Kannada legend
 Venka… Very fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

164. Tami Nadu, uninscribed and unattributed copper double cash coin, most likely an issue of Nayakas of Gingee, (1600-1700
 AD), unpublished in Ganesh or Mitchiner, 5.15g.Obv: Seated Nandi. Rev: Spear flanked by Sun and Moon symbols. Very
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

165. Post-Vijayanagara Tamil Nadu, civic coinage of Tiruvannamalai, uninscribed type, (1600-1700 AD), Ganesh 'Tamilnadu’
 13.9, 4.80g.Obv: Garuda seated in Veerasana, with hands in Anjali-mudra. Rev: Twin-peaked hill (mount Arunadri). Very
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

Sultanates

 Sultans of Delhi

166. Sultans of Delhi, Khaljis, Jalal al-Din Firuz (1290-1296 AD), gold tanka, Hadrat Delhi Mint, AH 692, G&G D196, 10.91g.
 Obv: Arabic legend al-Sultan al-'Azam Jalal al-Dunyawa al-Din Abu al-Muzaffar Firuz Shah al-Sultan. Rev: Arabic legend
 in circle al-Imam al-Musta'asim Amir al-Mumineen; mint and date details in the margins. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000
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167. Sultans of Delhi, Khaljis, Ala al-Din Muhammad (1296-1316 AD), gold tanka, Hadrat Delhi mint, AH 717, G&G D220,
 10.95g.Obv: Arabic legend al-Sultan al-'Azam 'Ala al-Dunyawa al-Din Abu al-Muzaffar Muhammad Shah al- Sultan. Rev:
 In circle, Arabic legend Sikandar al-ThaniYameen al-Khilafat Nasir Amir al-Mumineen; date and mint-name around.
 Extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 45,000 - 50,000

168. Sultans of Delhi, Tughlaqs, Ghiyath al-Din Tughlaq (1320-1325 AD), gold tanka, Hadrat Delhi mint, AH 722, G&G D301,
 10.98g.Obv: Arabic legend al-sultan al-ghazi Ghiyath al-dunyawa'l din abu'l Muzzafar. Rev: Arabic legend Tughlaq Shah
 al-sultan Nasir Amir al-mu'minin in circle' date and mint details in the margin. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 42,000 - 45,000

169. Sultans of Delhi, Tughluqs, Ghiyath al-Din Tughluq (1320-1325 AD), silver tanka, Hadrat Delhi mint, AH 725, G&G D
 306. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

170. Sultans of Delhi, Tughluqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), gold dinar, 12.84g. 'al-wathiq' type, Hadrat Delhi
 mint, AH 727, G&G D331. Little knocks, Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 42,000 - 45,000

171. Sultans of Delhi, Tughluqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), gold dinar, 12.80g. 'al-wathiq' type, Hadrat Delhi
 mint, AH 727, G&G D331. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

172. Sultans of Delhi, Tughluqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), gold dinar, 12.82g. Fi-Zaman type, Hadrat Deogir
 mint, AH 727, G&G D335.Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

173. Sultans of Delhi, Tughluqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), gold dinar, 10.98g, 'Fi-Zaman/al-sa id' type, no
 mint, AH 742, G&G D336. About extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 45,000

174. Sultans of Delhi, Tughluqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), silver adil, 'al-Wathiq' type, Hadrat Delhi mint, AH
 725, G&G D364.Centerally struck, Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

175. Sultans of Delhi, Tughluqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), silver adil, 'al-Wathiq' type, Hadrat Delhi mint, AH
 726, G&G D364. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000
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176. Sultans of Delhi, Tughluqs, Muhammad bin Tughluq (1325-1351 AD), silver adil, 'Fi-Zaman' type, Hadrat Delhi mint, AH
 727, G&G D366. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

177. Sultans of Delhi, Tughluqs, Sikandar Shah (1393 AD), billon tanka, G&G D605, 8.98g. Obv: Arabic legend Sikandar shah
 Muhammad shah sultani. Rev: Arabic legend al-khalifa abu 'abd allah khulidat khilafatuhu. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 As per G&G there are no coins in gold or silver known for this ephemeral ruler.

178. Sultans of Delhi, Suris, Sher Shah (1538-1545 AD), silver rupee, Kalpi mint, AH (9)49, G&G D784. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

179. Sultans of Delhi, Suris, Sher Shah (1538-1545 AD), silver rupee, 'Jahanpanah' type, AH 948, G&G D809. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

180. Sultans of Delhi, Suris, Muhammad Adil Shah (1552-1556 AD), silver rupee, Gwaliar mint, AH960, G&G D1096. Very
 fine,  Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

 Sultans of Bengal

181. Sultans of Bengal, Rukn al-Din Kaikaus Shah (1290-1300 AD), silver tanka, Lakhnauti mint, struck from the land-tax of
 Bengal, G&G B88. Black deposit otherwise very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

182. Sultans of Bengal, Rukn al-Din Kaikaus Shah (1290-1300 AD), silver tanka, Lakhnauti mint, AH 695, G&G B89. Very
 fine+, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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183. Sultans of Bengal, Ghiyath al-Din Azam Shah (1389-1410 AD), silver tanka, Hadrat Firuzabad mint, G&G B241. Very
 fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

th184. Sultans of Bengal, Ala al-Din Husain Shah (1493-1519 AD), gold tanka, 10.63g. '4  Victory' type, Fathabad mint, AH 89x,
 G&G B726.  Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 90,000 - 1,00,000

 Sultan of Madura

185. Sultans of Madura, Jalal al-Din Ahsan Shah (1334-1339 AD), billon jital  AH 738, G&G MD3 (wrongly listed as a silver
 coin), 3.36g. Obv: Arabic legend al-husani. Rev: Arabic legend Ahsan shah and AH date. Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 Bahmani Sultans of Deccan

186. Bahmani Sultans of Deccan, Muhammad Shah I (1359-1375 AD), silver tanka, Hadrat Ahsanabad (partly visible) mint,
 AH 774, G&G BH27. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

187. Bahmani Sultans of Deccan, Muhammad Shah II (1378-1397 AD), silver tanka, Hadrat Ahsanabad (partly visible) mint,
 AH 797, G&G BH51. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

188. Bahmani Sultans of Deccan, Ala-al-Din Ahmad Shah II (1435-1457 AD), gold tanka, 11.05g. Hadrat Muhammadabad
 mint (off flan), AH 855, G&G BH 81. Very fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000

189. Bahmani Sultans of Deccan, Ala al-Din Ahmad Shah II (1435-1457 AD), gold tanka, 11.05g, Hadrat Muhammadabad
 mint (off flan), G&G BH81. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000
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190. Bahmani Sultans of Deccan, Ala al-Din Ahmad Shah II (1435-1457 AD), silver tanka, Muhammadabad (partly visible)
 mint, AH 850, G&G BH83. Very fine, Very scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

191. Bahmani Sultans of Deccan, Mahmud Shah (1482-1518 AD), gold tanka, 10.99g. Hadrat Muhammadabad mint (off flan),
 AH 89x, G&G BH121. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000

 Sultans of Bijapur

192. Sultans of Bijapur, Anonymous issue, gold pagoda, 3.29g. A boat like uncertain symbol on obverse, G&G BJ47. Very fine,
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

193. Sultans of Bijapur, Anonymous issue, gold ½ pagoda, 1.66g. A boat like uncertain symbol on obverse, G&G BJ50. Very fine,
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

 Sultan of Jaunpur

194. Sultans of Jaunpur, Shams al-Din Ibrahim Shah (1402-1440 AD), 'Tughra'-type gold tanka, AH 840, 11.55g. Obv: Arabic
 legend in Tughra style - al-Wathiqba-Tayeed al-Rahman Abu al-Muzaffar Ibrahim Shah al-Sultan. Rev: Arabic legend in
 circle - Fi Zaman al-Imam Nayab Amir al-Mumineen Abu al-Fatah Khulidat Khilafatahu; date in words in the margins,
 G&G  J1. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,25,000 - 1,50,000

 Sultans of Gujarat

195. Sultans of Gujarat, silver 'Pedigree' type tanka of Ahmad Shah I (1411-1442 AD), AH 828, G&G G7, 11.25g. Obv: Arabic
 legend al-Sultan al-'AzamNasir al-Dunyawa al-Din abu al-Fateh. Rev: Arabic legend Ahmad Shah bin Muhammad Shah
 bin Muzaffar Shah Khallada Khilafatahu followed by date. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000
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196. Sultans of Gujarat, Qutb al-Din Bahadur Shah (1526-1537 AD), gold 1/3 tanka, AH 941, 2.30g. Obv: Arabic legend
 Bahadur Shah. Rev: Arabic legend, al sultan sanah date. Both sides within circle and outer circle of dots, G&G G355. Minor
 chisel mark otherwise about extremely fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000 

197. Sultans of Gujarat, Qutb al-Din Bahadur Shah (1526-1537 AD), silver 1/6 tanka, AH 943, G&G G356. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

198. Sultans of Gujarat, Shams al-Din Muzaffar III (second reign 1583-1584 AD), silver rupee, rebellion issue, Ahmadabad
 mint, AH 991, G&G G647. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 -12,000

 Sultans of Malwa

199. Sultans of Malwa, Mahmud II (1510-1531 AD), silver square tanka, Abu'l Muzaffar type, AH 922, G&G M159. Very fine,
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

200. Kingdom of Mewar, Rana Sangrama Simha or Sanga (1509-1527 AD), copper falus, G&G M267, 8.26g. Obv: Devanagari
 legend Rana Sangrama Sahi in a rectangular arabesque border, partly visible. Rev: Arabic inscription al-Sultan bin al
 Sultan. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

Mughals 

 Zahir ud-Din Muhammad Babur (1526-1530 AD)

201. Babur (1526-1530 AD),  silver Shahrukhi, mint off flan, AH935, Rahman 100.01-100.14, 4.68g. Obv: Shahada in mihrabi
 -style quadrilobe; names of four Rashidoons around. Rev: In central cartouche, Babur's full name and titles Zahir al-Din
 Muhammad Babur Badshah Ghazi and AH date. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

202. Babur (1526-1530 AD), anonymous billon bahluli, Agra mint, AH936, Rahman type 103, 8.68g. Obv: Date following Fi
 Tarikh Sanah in a mihrab-shaped cartouche with Arabesques above and below. Rev: Mint-name Zarb Agra in an ornamental
 circle. Very Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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203. Humayun (1st reign, 1530-1540 AD) , silver Shahrukhi, Lahore mint (very little visible, but recognizable), date not clear,
 4.70gm. Obv: Shahada in circular border, names of Rashidoons and their titles around. Rev: In a mihrab-shaped cartouche,
 legend Muhammad Humayun Ghazi; other titles, mint and date in the margins. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 Jalal ud-Din Muhammad Akbar (1556-1605 AD)

204. Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, 10.78g. Dar ul-Khilafat Agra mint, AH 976, KM 106.1. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 55,000 - 60,000

205. Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, 10.69g. Dar ul-Khilafat Agra mint, AH 976, KM 106.1. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 55,000 - 60,000

206. Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, 10.89g. Dar ul-Khilafat Agra mint, AH 982, KM 108.1. Extremely fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

207. Akbar (1556-1605 AD), gold mohur, 10.87g. Dar ul-Khilafat Agra mint, AH 984, KM 108.1. Extremely fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,10,000
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208. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee (2), Dar ul-Khilafat Agra mint, AH 983 and 985, KM 80.1. Very fine, Very scarce. (2
 coins)  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

209. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Agra mint, Shahrewar 44, KM 93.1. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

210. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee (3), 1x Dar ul-khilafat Agra mint, AH 985 and 2x Dar ul-sultanat Ahmadabad mint,
 AH 983, AH 996. Very fine, Very scarce. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

211. Akbar (1556-1605 AD), copper ½ Dam, Dar al-Khilafah Agra mint, counterstruck on a copper coin of Sultan Muzaffar
 Shah III (1560-1573) of Gujarat of the type G&G G611, 9.46g. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

212. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee (3), Ahmadabad mint, 1x square, Ilahi 38 and 2x round, AH 982, and Azar 4x. 3
 different types, Very fine, Very scarce. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

213. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee (5), Ahmadabad mint, 1x Khurdad and 4x Aban, KM 88.1. Very fine+, Very
 scarce. (5 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

214. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee (4), Ahmadabad mint, Farwardin, Mihr, Aban and Azar, KM 93.1.Very fine & better,
 Very scarce. (4 different month) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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215. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee (2), 1x Ahmadabad mint, Tir 3x and 1x Dar us-Sultanat Fathpur mint, AH
 986. Very fine, Scarce. (2 different mints)  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

216. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee (2), 1x Dar ul-Sultanat Ahmadabad mint, AH 995 and 1x Urdu Zafar Qarin
 mint. Very fine, Very scarce. (2 different mint)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

217. Akbar (1556-1605 AD), copper dam, 19.98g. Ahmadabad mint, Azar 38. Very fine, Very rare type.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 -2,500

218. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Allahabad mint, rebellion issue of Jahangir, 'Hamisha' couplet, Liddle Akbar S59.
 Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

219. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Allahabad mint, rebellion issue of Jahangir, 'Hamisha' couplet, Liddle Akbar S59.
 Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

220. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Allahabad mint, rebellion issue of Jahangir, 'Hamisha' couplet, with high relief
 lettering, Liddle Akbar S59. About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

221. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Allahabad mint, rebllion issue of Jahangir, 'Hamisha' couplet, Liddle Akbar S59. Very 
 fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

222. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Berar mint, Khurdad, a trisul on left side on ra of berar, KM 93.6.Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000 

223. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee (2), 1x Berar mint, Tir 49, star mint mark and 1x Burhanpur mint, Mihr 48. Very
 fine+, Very scarce. (2 coins).
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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224. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Delhi mint, Farwardin 5x, KM 93.8. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

225. Akbar (1556-1605 AD), silver square ½ rupee, 5.64g, Delhi mint, Isfandarmunz 36, KM 62.1. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

226. Akbar (1556-1605 AD), copper tanka (Double Dam), 41.72g. Gobindpur mint, Mihr, KM 38.5. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

227. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Dar ul-khilafat Jaunpur mint, AH 974, KM 80.10. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

228. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee (2), Lahore mint, Khurdad 44 and Mihr 42, KM 93.11. Very fine and fine, Very scarce.
 (2 coins).
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

229. Akbar (1556-1605 AD), silver square ½ rupee, 5.60g, Lahore mint, Bahman 37, KM 62.2. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

230. Akbar (1556-1605 AD) - copper Dam, 'Mangarh' mint-type, 15.92g. Obv: full name of the Emperor around a Swastika.
 Rev: Arabic legend Fi Ahd al-Amit al-Hami al-Din al-Dunya. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

 The weight of this coin is unusually low for a Dam of Akbar and closer to the 'Tanki' weight standard, which was struck towards the end of
 Akbar's reign.

231. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Patna mint, AH 1001, KM 82.6. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

232. Akbar (1556-1605 AD), silver rupee, Sitpur mint, Mihr 49 (4 retrograde), KM 93.18. Graded as AU58 by NGC, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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233. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, Urdu Zafar Qarin mint, dated AH Alf (1000), KM 82.8. Very fine+, Very
 scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

234. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, 'mintless' type, Di 35, KM 90.1. Decorative fields on both sides. About
 extremely  fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

235. Akbar (1556-1605 AD), silver square rupee, 'mintless' type, Ilahi 33, KM 91.1. Decorative fields on both sides, About
 extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 Nur ud-Din Muhammad Jahangir (1605-1627 AD)

236. Jahangir (1605-1627 AD), silver ½ rupee, 5.48g.with pre-accession name of Salim, Ahmadabad mint, Tir KM 133.2.
 About  very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

237. Jahangir, copper cho tanki (5), with pre-accession name Salim, Ahmadabad mint, Ilahi months: Farwardin, Tir, Di,
 Bahman and Isfandarmunz. Fine and Very fine, rare. (5 different month)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

238. Jahangir (1605-1627 AD), silver sawai rupee (25% Heavy Weight), 14.11g, Agra mint, 'Khusru-e-Giti Panah' Couplet, AH
 1018/RY 5. Obv: Farsi inscription Shahe Noor-ud-din Jahangir ibn Akbar Badshah. Rev: Farsi inscription Sikka Zad
 Darshahr Agra Khusru-e-Giti panah, KM 158.1. Decorative fields, scratches on obverse at bottom, Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

239. Jahangir (1605-1627 AD), silver heavy rupee Kalima type (20% heavy weight), 13.24g, Agra mint, AH 1015/RY 1
 (numerical 1),  KM 152.1. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000
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240. Jahangir (1605-1627 AD), silver square rupee, Agra mint, Tir, AH 1021/RY 7, KM 147.2.Cleaned otherwise about very
 fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

241. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Agra mint, Bahman, AH 1024/RY 9, KM 145.1. Decorative fields, Very fine+,
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

242. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Agra mint, Bahman, AH 1025/RY 10, KM 145.1. Fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

243. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Agra mint, Amardad, AH 1025/RY 11, KM 145.1.Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

244. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Ahmadabad mint, Mihr, AH xx21/RY 7, KM 145.2. About extremely fine, Very
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

245. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee (2), Ahmadabad mint, 1x 'Inayat' couplet, RY 19 and 1x 'Muzaiyan' couplet, Mihr,
 AH 1025. Very fine, Very scarce. (2 different couplet) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

246.  Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee (2), Ahmadabad mint, 'Inayat' couplet, AH 1027/RY 13 and Delhi mint, Tir, AH
 1024/RY 10. Very fine, Scarce. (2 different types).
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

247. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Ahmadnagar mint, KM 141.1. About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 1,800

248. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Akbarnagar mint, 'Nur al-Din' type, Khurdad, KM 145.4. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

249. Jahangir (1605-1627 AD), silver heavy rupee (20% heavy weight), 13.52g, Lahore mint, 'Sakhat Noorani' couplet, AH
 1015/RY 1 (numeral 1), KM 155.4. Broad flan, Decorative and well centre struck, Very fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000
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250. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Lahore mint, Ardibihist, ND/RY 9, KM 145.11. Well center struck, Very fine+,
 Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

251.  Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Lahore mint, 'Hamisha' couplet, AH 1026/RY 12, KM 149.14. Decorative fields on
 both sides, Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

252. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Lahore mint, 'Hamisha' couplet, AH (1)026/RY 12, KM 149.14. Decorative fields
 on both sides, About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

253. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Lahore mint at top, 'Badabar' couplet, RY 16, Lotus mint mark on reverse, KM
 149.16. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

254. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Patna mint, Ardibihist, AH 1024/RY 10, KM 145.12. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

255. Jahangir, (1605-1627 AD), silver rupee (12), Patna mint, complete set of 12 different months, KM 145.12. Very fine to
 about extremely fine, Rare as a set.(12 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

256. Jahangir (1605-1627 AD), silver heavy rupee (20% heavy weight), 13.58g, Qandhar mint, 'Sakhat Noorani' couplet, AH
 1022, KM 155.5. Small chisel mark on obverse, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

257. Jahangir (1605-1627 AD), silver rupee, Tatta mint, Aban, AH 1025/RY 10, KM 145.17. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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258. Jahangir, (1605-1627 AD), silver rupee, Tatta mint, Isfandarmunz, AH 1025/RY 11, KM 145.17. Very fine+, Very scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

259. Jahangir, (1605-1627 AD), silver rupee, Tatta mint, Tir, AH 1027/RY 13, KM 145.17. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 Noor Jahan

260. Noor Jahan, silver rupee, Agra mint, AH 1037/RY 22, KM 168.1. About extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

261. Noor Jahan, silver rupee, Ahmadabad mint, AH 1036, KM 168.2. About very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

262. Noor Jahan, silver rupee, Patna mint, AH 1037/RY 22, KM 168.5. About extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

263. Noor Jahan, silver rupee, Surat mint, AH 1033/RY 91 (error for 19), with high relief lettering, KM 168.6. Extremely fine,
 Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 Shihab ud-Din Muhammad Shah Jahan (1628-1658 AD)

264. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat Agra mint, AH 1037/RY Ahd, with Emperor's full name and title,
 KM 222.1. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

265. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (3), 1x Dar ul-Khilafat Agra mint, AH 1037/RY Ahd, 2x Ahmadabad mint, AH
 1038/RY Ahd and AH 1044/RY 7. Very fine & better, Very scarce. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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266. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Ahmadabad mint, 'Sahib Qiran' couplet, AH 1037/RY Ahd. About extremely
 fine, Very scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

267. Shah Jahan (1628-1658 AD), copper dam, 20.35g. Ahmadabad mint at top, AH (10)44/RY 8, KM 206.9. Fine+, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

268. Shah Jahan (1628-1658 AD), copper dam, 20.05g. Ahmadabad mint, Farwardin? 6, KM 206.9. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

269. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat Akbarabad mint, Farwardin, AH (1) 038, KM 224.4. Very
 fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

270. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Akbarabad mint, AH 1039/RY 2, with the name of four caliphs above kalima,
 KM 226.1. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

271. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (2), Akbarabad mint, 'Sahib Qiran' couplet, AH 1041/RY 4 and AH 1042/RY 6,
 KM 227.2. Very fine, Scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

272. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Akbarnagar mint, Di, AH 1039/RY 2, with Emperor's full name and title, KM
 224.5. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

273. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (2), Akbarnagar mint, Di 4, and Isfandarmunz 4, KM 224.5. Very fine, Scarce. (2
 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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274. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Akbarnagar mint in left quadrant, AH 1044/RY 8, KM 235.4. Very fine, Scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

275. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Allahabad mint in left quadrant, AH 1045/RY 8, KM 235.5. Well centre struck,
 Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

276. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Bhakkar mint, AH 1041/RY 4, KM 224.7. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

277. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Bhilsa mint in left quadrant, AH 1059/RY 23, KM 235.8. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

278. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, 10.96g. Burhanpur mint, AH (1)050, KM 260.6. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

279. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, 10.87g. Burhanpur mint (partly visible), AH 1061. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 55,000 - 60,000

                                                                                                  

280. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver ¼ rupee, Nisar, 2.33g. Baldat Burhanpur mint, AH (1) 040/RY 3, KM 240.9. Fine,
  Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

281. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Burhanpur mint, Khurdad, KM 224.8. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

282. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Burhanpur mint, Isfandarmunz, RY Ahd, with emperor's full name and title.
 Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

283. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Burhanpur mint, RY 2, with the name of four caliphs above kalima, KM 226.2.
 About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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284. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Burhanpur mint, AH 1043, KM 235.9. Very fine+, Scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

285. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (3), 2x Burhanpur mint, RY 2 and AH 1050, 1x Ujjain mint in right quadrant,
 RY 5. Very fine, Very scarce. (3 different types) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

286. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, 10.88g. Daulatabad mint, AH 1065/RY 29, both side quatrefoil, KM 258.3.
 Traces of mount, Very fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 90,000

287. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, 10.98g. Daulatabad mint at bottom, RY 28, KM 260.21. Extremely fine, Very
 rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,20,000 - 1,50,000

288. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Daulatabad mint in right quadrant, AH 1061/RY 24, KM 235.10. Very fine+,
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

289. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (4), Daulatabad mint in right quadrant, AH 1062/RY 26, Delhi mint, AH 1037/
 RY Ahd, Jahangirnagar mint in left quadrant, AH 1044/RY 7, and Junagadh mint in left quadrant. 4 different mints. Very
 fine & better, Scarce. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

290. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Delhi mint, AH 1052/RY 16, kalmia within circle, KM 227.6. Very fine, Very
 scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

291. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Jahangirnagar mint, AH 1044/RY 7, KM 235.11. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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292. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver ½ rupee, 5.55g, Jahangirnagar mint, AH 1040/RY 3, with emperor's full name and
 title, Unpublished in KM. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

293. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Junagadh mint in left quadrant, AH 1052, KM 235.12. Extremely fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

294. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Kabul mint, with emperor's full name and title, KM 224.11. Very fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

295. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Kabul mint at bottom, RY 15, KM 235.13. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

296. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Kashmir mint in bottom, RY 17, KM 235.14. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

297. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Katak Mint, Tir 2, KM 224.13. Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

298. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Katak mint, AH 1066/RY 29, a sword mint mark in left quadrant is given
 obverse, KM 235.15.Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

299. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Katak mint, AH 1066/RY 30, a sword mint mark in left quadrant is given on
 obverse, KM 235.15. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

300. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (2), Khambayat mint, AH 106(5) and Lahore mint, AH 1048/RY 12. Very fine+,
 Scarce. (2 Coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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301. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver ¼ rupee, Nisar, 2.73g. Dar us-sultanat Lahore Mint, 'Sahib Qiran' couplet, AH
 1055/RY 19, KM 240.4.Very fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

302. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Dar us-sultanat Lahore mint, AH 1038/RY Ahd, with emperor's full name and
 title, KM 222.10. Some black spot otherwise extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

303. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Lahore mint, Amardad, AH 1038/RY 2, with Emperor's full name and title, KM
 224.14. Broad flan, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

304. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Lahore mint at bottom, AH xx54/RY 17, KM 235.17. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

305. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee of Multan mint, AH 1042/RY 6, struck on a rectangular planchet, 11.19g. Very
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 Many of these rupees appear to be struck on a rectangular shape for use as tokens or talismans. This coin, however, shows no sign of having
 been issued for a non-monetary purpose.

306. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Multan mint, AH 1038/RY Ahd, with the emperor's full name and title, KM
 222.11. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

307. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (3), Multan mint, AH 1039/RY 2, AH 104(2) and AH 1042/RY 5. Very fine,
 Scarce. (3 Coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

308. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Multan mint, AH 1041/RY 5, with the emperor's full name and title, KM 227.8.
 Very fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

309. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Multan mint in left quadrant, AH 1045/RY 8, KM 235.19. Very fine+, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500
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310. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (2), Patna mint, AH 1038 and RY 24. Very fine, Very scarce. (2 different types) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

311. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Qandhar mint in left quadrant, AH 1049/RY 13, KM 235.22. Very fine+, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

312. Shah Jahan (1628-1658 AD), gold mohur, 10.97g. Surat mint, Azar 2, KM 255.6. ex- Patur (Akola) hoard. Extremely fine,
 Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,20,000 - 1,30,000 

313. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (2), Surat mint, AH (1)037/RY 1 (numeral 1) and AH 1057/RY 20. Very fine+,
 Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000 

314. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (2), Surat mint, AH 1044 and AH 1057/RY 20. Very fine+, Very scarce. (2
 different types)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000 

315. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee (2), 1x Surat mint, AH 1049/RY 13 and 1x Ujjain mint, RY 4. Very fine &
 Very fine+, Very scarce. (2 different types)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

316. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Tatta mint, Bahman Mah, AH 1039/RY 2, KM 224.18. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

317. Shah Jahan (1628-1658 AD), silver rupee, Tatta mint, Ardibihst Mah, AH 1049/RY 12, KM 224.18. Very fine+, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500 
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318. Murad Bakhsh (1658 AD), silver rupee, Ahmadabad mint in left quadrant, AH 1068, KM 272.1. Very fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

319. Murad Bakhsh (1658 AD), silver rupee, Ahmadabad mint in left quadrant, AH 1068, KM 272.1. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

320. Murad Bakhsh (1658 AD), silver rupee, Ahmadabad mint in left quadrant, AH 1068/RY Ahd, KM 272.1. Very fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

321. Murad Bakhsh (1658 AD), silver rupee, Ahmadabad (partly visible) mint in left quadrant, RY Ahd, KM 272.1. Very fine+,
 Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

322. Murad Bakhsh (1658 AD), silver rupee, Surat mint in left quadrant, AH 1068/RY Ahd, KM 272.3. About very fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

323. Murad Bakhsh (1658 AD), silver ½ rupee, 5.69g, Surat (partly visible) mint in left quadrant, RY Ahd, KM 270.2. Very fine,
 Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 Muhiy ud-Din Muhammad Aurangzeb Alamgir (1658-1707 AD)

324. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Ahmadnagar mint, AH 1096/RY 28, KM 300.3. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

325. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Dar ul-khair Ajmer mint, AH 1112/RY 44, KM 300.5. About extremely fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

326. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Mustaqir ul-khilafat Akbarabad mint, at top AH (1)113/RY 45, KM 300.6. 
 About extremely fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

43

Murawwaj ud-Din Muhammad Murad Bakhsh (1658 AD)

326325324

323
322321

320319318



327. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee (2), Mustaqir ul-khilafat Akbarabad mint, AH 1107/RY 40 and Alamgirpur
 mint, AH 1106/RY 38. Cleaned, Very fine, Scarce. (2 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

328. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee (4), 1x Mustaqir ul-Khilafat Akbarabad mint, AH 1113/RY 45, 1x Burhanpur
 mint, AH 1112/RY 44, 1x Junagadh mint, RY 42 and 1x Khambayat mint, AH 1113/RY 45. Extremely fine, Very scarce.(4
 different mints)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

329. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver ¼ rupee Nisar, 2.82g, in the name of 'Badshah Alamgir', Akbarabad mint, AH 1081,
 KM D306.4. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

330. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Balda Allahabad mint at top, AH 1071/RY 3, KM 300.11. Flan crack on obverse,
 Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

331. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee (2), Aurangabad mint at top, AH 1072/RY 4 and at bottom, AH 1098/RY 30. Very
 fine & better, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

332. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver ¼ rupee, 2.84g, Aurangabad mint (by style), AH 1078/RY 1(0), KM 293.13. Extremely
 fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

333. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee (2), Bareli mint, AH 1098/RY 30 and Burhanpur mint. Very fine+, Scarce. (2
 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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334. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Bhakkar mint, AH 1075/RY 7, poetic couplet on obverse and reverse, KM
 302.1.Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000 

 On this type, the couplet of Aurangzeb is divided between obverse and reverse, and the usual Julus legend on reverse is omitted.

335. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee (4), 1x Burhanpur mint, AH 1113/RY 45, 1x Golkunda mint, AH 1076/RY 15,
 Khambayat mint, AH 1110/RY 4x and Surat mint, AH 1110/RY 42. Extremely fine, Rare.(4 different mints)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000 

336. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Golkunda mint, AH 1098, KM 300.28var. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500 

337. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver ½ rupee, 5.68g, Golkunda mint, RY 30, KM 294.3. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 6,000 

338.  Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Dar ul-jihad Hyderabad mint, AH 1102/RY 34, KM 300.31. Very fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

339. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Islamabad mint at bottom, AH 1107/RY 39, KM 300.36. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

340. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee (2), 1x Islamabad mint, AH 1107/RY 39 and Junagadh mint, AH 1108/RY 40.
 Very fine+, Very scarce. (2 different mints) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500
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341. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Itawa mint, AH 1103/RY 36, KM 300.39. Broad flan, Very fine+, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

342. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Itawa mint, AH 1104/RY 37, KM 300.39. About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

343. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Junagadh mint, AH 1071, KM 301.2. Small gash obverse at 11 o'clock otherwise
 very fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

344. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Junagadh (off flan) mint,  AH 1095/RY 26, KM 301.2. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

345. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Kabul mint at top, RY 6, with ruler's full name and title, KM 297.4. Very fine,
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

346. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Dar ul-Mulk Kabul mint, AH 1100/RY 32, KM 300.45. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

347. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Dar ul-mulk Kabul mint, RY 4x, KM 300.45. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

348. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Kanji (full visible) mint, AH 1106/RY 41, KM 300.46. Shroff marks otherwise
 Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

349. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Khambayat mint at top, RY Ahd, KM 300.95. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

350. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee (4), Khambayat mint, AH 1102/RY 34, AH 1109/RY 41, AH 1111/RY 43 and AH
 1113/RY 45, KM 300.51. Uncirculated, Very scarce.(4 different dates)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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351. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Machhlipatan mint, AH 1114/RY 46, KM 300.55. Very fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

352. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Multan mint, AH 1111/RY 43, KM 300.63. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

353. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Narnol mint, AH 1099/RY 31, KM 300.66. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

354. Aurangzeb (1658-1707 AD), gold mohur, 10.96g. Nusratabad mint, RY 5x, KM 315.39. About very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

355. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Nusratabad mint, AH xx12/RY 4x, KM 300.68. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

356. Aurangzeb (1658-1707 AD), gold mohur, 10.93g. Dar ul-khilafat Shahjahanabad mint, AH 1104/RY 37, KM 315.42.
 Full mint and epithet visible, extremely fine, Very rare in this grade.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

357. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Dar ul-khilafat Shahjahanabad mint, AH 1117/RY 49, KM 300.81. Very fine+,
 Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200

358. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Sholapur mint at bottom, AH 1087, KM 300.82. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

359. Aurangzeb (1658-1707 AD), gold mohur, 11.05g. Surat mint, AH 1096/RY 28, KM 315.45. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

360. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver ½ rupee, 5.68g. Surat mint, AH 1093/RY 26, KM 294.6. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

361. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Tatta mint, 'Muhiy ud-din' type, AH 1072/RY 4, KM 297.8. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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362. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Torgal mint, RY 50, KM 300.88. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

363. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Ujjain mint without epithet Dar al-Fath at top, AH 1095/RY 27. Very fine+, Very
 rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

364. Aurangzeb (1658-1707 AD), silver rupee, Zafarabad mint, RY 27, KM 300.93.Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

 Qutb ud-Din Muhammad Muazzam Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD)

365. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), silver rupee (2), 1x Mustaqir ul-Khilafat Akbarabad mint, RY 3 and 1x Dar us
  -Sarur Burhanpur mint, AH 1122/RY 4. Very fine+, Very Scarce. (2 different mint)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,200 - 2,500 

366. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), silver rupee, Khujista Bunyad mint, AH 1122/RY 4, KM 348.25. Very fine+, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

367. Shah Alam Bahadur (1707-1712 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, AH 1120/RY 2, KM 347.18.
 Very fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

 Muizz ud-Din Muhammad Jahandar Shah (1712-1713 AD)

368. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Arkat mint, 'Abu al-Fath' couplet, RY Ahd, KM 363.5. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

369. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Dar us-sarur Burhanpur mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 1124/RY Ahd, KM
 363.9. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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370. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Itawa Mint, 'Sahib Qiran' couplet, AH 1124/RY Ahd, KM 364.12. Very
 fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

371. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee (2), 1x Itawa mint, 'Abu al-Fath' couplet, RY Ahd and 1x, Dar us-Sultanat
 Lahore mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 1124/RY Ahd. Very fine, Very scarce. (2 different mint) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

372. Jahandar Shah (1712-1713 AD), silver rupee, Dar us-sultanat Lahore Mint, 'Abu al-Fath' couplet, AH 112(4)/RY Ahd, KM
 363.17. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

373. Jahandar Shah (1712-1713 AD), gold mohur, 10.9g, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, 'Abu al-Fath' couplet, 'Ahd
 mubark' type, AH 1124/RY Ahd, KM 368.6. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000

 Muin ud-Din Muhammad Farrukhsiyar (1713-1719 AD)

374. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Aurangnagar mint, RY 5, KM 377.11. About very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

375. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Khujista Bunyad mint, AH 1126/RY 3, KM 377.42. About extremely fine,
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

376. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Multan mint, AH 1125/RY Ahd, KM 377.47. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

377. Farrukhsiyar (1713-1719 AD), silver rupee, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, AH 1129/RY 5, KM 377.55. Struck on
 broad flan, Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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378. Rafi ud-Darjat (1719 AD), silver rupee, Mustaqirul-Khilafat Akbarabad mint at top, AH 1131/RY Ahd, KM 405.3. About
 extremely fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 11,000

379. Rafi ud-Darjat (1719 AD), silver rupee, Gwalior mint, AH 1131/RY Ahd, KM 405.7. About extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

380. Rafi ud-Darjat (1719 AD), silver rupee, Gwalior mint, AH (11)31/RY Ahd, KM 405.7. Shroff mark on edge otherwise very
 fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

381. Rafi ud-Darjat (1719 AD), silver rupee, Lakhnau mint, RY Ahd, KM 405.14. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

 Rafi ud-Daula Shah Jahan II (1719 AD)

382. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Ahmadabad mint, RY Ahd, KM 415.1. Black spot on obverse, Very fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

383. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Azimabad mint at top, AH (1)131/RY Ahd, KM 415.5. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000 

384. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Dar us-sarur Burhanpur mint, AH (11)31/RY Ahd, KM 415.8. About extremely
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

385. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Gwalior mint, AH 1131/RY Ahd, KM 415.9. Minor gash on reverse at 8 o'clock,
 Very fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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386. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Multan mint, AH 1131/RY Ahd, KM 415.19. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

387. Shah Jahan II (1719 AD), silver rupee, Surat mint, RY Ahd, KM 415.24. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

 Nasir ud-Din Muhammad Shah (1719-1748 AD)

388. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee (5), Dar ul-Khair Ajmer mint, AH 113x/RY 9, Allahabad mint, AH
 1160/RY 30, Arkat mint, RY 5, Dar us-Sarur Burhanpur mint, AH 1133/RY 3 and Itawa mint, AH 1157/RY 26.Very fine+
 & better, Very scarce.(5 different mints)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

389. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee (3), 1xKhambayat mint, AH 1143/RY 12, 1x Khujista Bunyad mint, RY
 7 and Shahabad Qanauj mint, AH 1141/RY 11. Very fine+, Very scarce.(3 different mints)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,200 - 3,500

390. Muhammad Shah (1719-1748 AD), silver rupee (4), Dar us-Sultanat Lahore mint, RY 15. Lakhnau mint, AH 1132/RY
 Ahd, Peshawar mint, AH 1148/RY 17 and Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, AH 115(8)/RY28. Very fine & better, Very
 scarce. (4 different mints)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

391. Muhammad Shah (1719-1748 AD), gold mohur, Dar ul-Khilafat Shahjahanabad mint, AH 115x/RY 22, KM 439.4. Very
 fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 38,000 - 40,000
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392. Alamgir II (1754-1759 AD), gold pagoda, 3.30g. Imtiyazgarh mint, KM 468.1. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

Independent Kingdoms

393. Nawabs of Arcot, copper Cash in the name of 'Alamgir', uncertain mint-name, 3.31g. Obv: Cursive and crude legend
 Alamgir Badshah. Rev: Mint name Zarb Venkata?... not fully read. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

394. Nawabs of Arcot, copper Cash in the name of 'Alamgir', no mint-name but most likely struck in Tirunelvelli, 3.10g. Obv:
 Crude farsi legend Ain Kas Alamgir. Rev: Crude farsi legend Nawab Sahib. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

395. Nawabs of Arcot/Seera, two copper coins struck in Southern India in the name of Mughal Emperors:  Very fine+, Rare.
  (2 coins)
 (a) Cash in the name of Shah Alam Bahadur, Mahmud Bandar mint, AH 11xx/RY 3, 3.48g.
 
 This coin was most likely struck under the authority of Zulfiqar Khan or his deputy Da'ud Khan Panni, who held charge as the 'Nawab of
 Arcot' before the territory passed under the rule of Sa'adatullah Khan.

 (b) ½ Cash in the name of Muhammad Shah, Balapur mint, undated, 1.09g.

 Most likely an issue of the PathanNawabs of Seera.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 6,000

396. Nawabs of Arcot, copper ½ Cash in the name of 'Wala Jah', dated AH 1214, most likely struck in the southern part of the
 kingdom, in Tiruchi area, similar to MCSI 1021 but different date and legend arrangement, 1.17g.Obv: Farsi legend
 WalaJah. Rev: AH date in numbers. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

397. Assam, Gadadhara Simha (1681-1696 AD), silver rupee, ND. Obv: Legend Kāo boi/ phā Leng-/don heu/chiu, with a bird
 preening itself lower right and dot pattern at the bottom. Rev: Legend Chao Siu-/pat-phā pi/n khun lāk/-ni Rāi-sān, with a
 lion lower right, R&B-A E5.1; KM 32. Extremely fine. Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

398. Assam, Gadadhara Simha (1681-1696 AD), silver rupee, ND. Obv: Legend Kāo boi/ phā Leng-/don heu/chiu, with a bird
 walking lower right. Rev: Legend Chao Siu-/pat-phā pi/n khun lāk/-ni Rāi-sān, with a lion lower right, R&B-A E3-E6; KM
 33. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

399. Assam, Gadadhara Simha (1681-1696 AD), silver rupee, ND. Obv: Legend Kāo boi/ phā Leng-/don heu/chiu, with a bird
 walking lower right. Rev: Legend Chao Siu-/pat-phā pi/n khun lāk/-ni Rāi-sān, with a lion lower right, R&B-A E3-E6; KM
 33. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 11,000 - 12,000
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400. Assam, Gadadhara Simha (1681-1696 AD), silver rupee, ND. Obv: Legend Kāo boi/ phā Leng-/don heu/chiu, with a bird at
 top. Rev: Legend Chao Siu-/pat-phā pi/n khun lāk/-ni Rāi-sān, with a lion lower right, KM 33-34. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

401. Assam, Gadadhara Simha (1681-1696 AD), silver rupee, ND. Obv: Legend Kāo boi/ phā Leng-/don heu/chiu, with a bird
 walking lower right. Rev: Legend Chao Siu-/pat-phā pi/n khun lāk/-ni Rāi-sān, with a lion lower right, KM 33-34. Very fine,
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

402. Assam, Gadadhara Simha (1681-1696 AD), silver rupee, ND. Obv: Legend Kāo boi/ phā Leng-/don heu/chiu, with a bird at
 top. Rev: Legend Chao Siu-/pat-phā pi/n khun lāk/-ni Rāi-sān, with a lion lower right, KM 33-34. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

403. Assam, Shiva Simha (1715-1744 AD), silver rupee, SE 1637, lion facing right, KM 51. About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

404. Assam, Shiva Simha (1715-1744 AD), silver rupee, SE 1646, lion facing right, with name of the queen Phulesvari, KM 61.
 About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

405. Assam, Pramatta Simha (1744-1751 AD), silver rupee, SE 1670, lion facing left, KM 122. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

406. Assam, Pramatta Simha (1744-1751 AD), silver rupee, SE 1670, lion facing left, KM 122. Very fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

407. Assam, Rajesvara Simha (1751-1769 AD), octagonal gold mohur, Rangpur Mint, SK 1685, 11.21g. Obv: Persian legend
 Zad ain sikka chu Khursheed wa Mah / Sri Rajesar Sing Sultan-i Alam Panah (Sri Rajesvara Simha, Sultan, refuge of the
 world, struck this coin truly like sun and moon). Rev: Persian legend Manus maimanat 1685 Sanah Jalus Zarb Rangpur, lion
 facing right, KM 162. Only a few specimens are known, Very fine+, Extremely Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,00,000 - 20,00,000

408. Assam, Rajesvara Simha (1751-1769 AD), gold ¼ mohur, SE 1681, 2.84g. Obv: Bangla legend sri sri Ra/Jesvara simha/Nr
 pasya. Rev: Saka 1681. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 70,000 - 80,000
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409. Assam, Rajesvara Simha (1751-1769 AD), gold 1/8 mohur, ND, 1.42g. Obv: Bangla legend sri sri Ra/Jesvara. Rev: Bangla
 legend simha Nr/Pasya, KM 137. Very fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

410. Assam, Rajeshvara Simha (1751-1769 AD), silver rupee, SE 1675. Obv: Nagari legend Sri Sri Mahe/swari Charana
 ka/mala Makaranda/Madhukarasya, lion facing left. Rev: Nagari legend Sri Sri Swarga/Deo Sri Rajeswa/ra Simha/
 Nripsya/Saka 1675, KM 175. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

411. Assam, Rajesvara Simha (1751-1769 AD), silver rupee, SE 1677, lion facing left, KM 134. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

412. Assam, Lakshmi Simha (1769-1780 AD), gold ½ mohur, ND, 5.68g. Obv: Bangla legend sri sri Ha/ra Gauri pa/da parasya.
 Rev:sri sri La/ksmi simha/Narendrasya, KM 187. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

413. Assam, Lakshmi Simha (1769-1780 AD), gold 1/8 mohur, ND, 1.45g. Obv: Bangla legend sri sri La/Ksmi. Rev: Bangla
 legend Simha/Nrpasya, KM 184. Scratches on obverse, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

414. Assam, Lakshmi Simha (1769-1780 AD), gold 1/16 mohur, ND, 0.70g. Obv: Bangla legend sri La/Ksmi. Rev: Bangla
 legend Simha/Nrpasya, KM 183. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

415. Assam, Lakshmi Simha (1769-1780 AD), silver square rupee, SE 1693. Obv: Bangla legend sri sri Hara/Gauri
 chora/narabinda/madhu kurasya. Rev: Bangla legend sri sri swarga/Deo sri Lakshmi/Simha Nripasya/sake 1693, lion
 facing left, KM 182.A. Traces of gold coating otherwise very fine+, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,00,000 - 2,50,000

416. Assam, Gaurinatha Simha (1780-1796 AD), gold mohur, 11.06g. SE 1716. Obv: Legend sri sri Hara/Gauri charana
 ka/mala makaranda/madhu karasya. Rev: Legend sri sri swarga/Deo sri Gaurina/tha simha Nripasya/saka 1716, below
 lion facing left, KM 231. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,30,000 - 1,50,000
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417. Assam, Gaurinatha Simha (1780-1796 AD), silver ½ rupee, ND (1795)/RY 16, KM 205. Very fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

418. Assam, Bharatha Simha (1787-1793 AD), silver rupee, Rangpur rebel issue, SE 1715, lion facing right, KM 405. Very fine+,
 Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

419. Assam, Brajanatha Simha (1818-1819 AD), silver 1/8 rupee, 1.42g. ND, KM 262. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

420. Cooch Behar, Nara Narayan (1487-1555AD), silver tanka, SK 1477, 8.56g. Obv: Legend Śrī Śrī/ Śiva Charana/ Kamala
 Madhu/ Karasya, with śi, ra, na in 2nd line in Nagari script. Rev. Legends Śrī Śrī/man Nara Nā/rāyana Bhupāla/sya Śāke/
 1477, both sides within circle and beaded border, Bose KK A2.2; KM 34. Some dark adhesions, Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

421. Cooch Behar, Nara Narayan (1487-1555AD), broad-flan tanka, 33mm, SK 1477, 10.27g. Obv: Legends in Nagari: Śrī Śrī/
 Śiva Charana/ Kamala Madhu/ Karasya, Rev:  Legends Śrī Śrī/man Nara Nārā/yana Bhupāla/sya Śāke/ 1477, both sides
 within  circle and beaded border Bose KK A7.1; KM 35. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

422. Cooch Behar, Nara Narayana (1555-1587 AD), silver tanka, Saka 1477, Bose KK A1.8. Almost uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

423. Cooch Behar, Nara Narayana (1555-1587AD), silver tanka, Saka 1477, Bose KK A2.4. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

424. Cooch Behar, Lakshmi Narayana (1587-1627AD), silver tanka, Saka 1509 year 98, Bose KK B2.25. Very fine+, Very
 scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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425. Cooch Behar, Prana Narayan (1633-1665 AD), silver ½ tanka, CB 152, KM 72. Very fine+, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

426. Cooch Behar, Prana Narayan (1633-1665 AD), silver ½ tanka, CB 161 (rare date), unlisted in major publication. Very fine+,
 Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

427. Cooch Behar, Nripendra Narayan (1863-1911AD), machine-struck presentation silver ½ rupee, year 354, 4.39g. Obv:
 Crude version of Śrī Śrī/ Śiva Charana/ Kamala Madhu/ Karasya in square, with arabesques around. Rev. Legend Śrī Śrī/
 Nripendra Nārāyana/ Bhup/ San 354 Sake, Bose KK P2.2; KM. 180.  Toned, Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

428. Jaintiapur, Jaynarayan (1708-1731 AD), silver tanka, SK 1630, 10.01g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala
 Madhu Ka/rasya [star], pistol in left margin, sword in right, cross flanked by two beads above, within a circular beaded frame
 with top bead within a crescent, Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1630, two beads at start of top line
 and three beads at end, within a circular beaded frame, R&B-J.J4; KM. 160. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

429. Jaintiapur, Jaynarayan (1708-1731 AD), silver tanka, SK 1630, 9.19g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala Madhu
 Ka/rasya. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1630, elongated beads either side of cross, R&B-J.J5; KM
 160. Trace of mount, Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

430. Jaintiapur, Bargosain II (1731-1770 AD), silver tanka, SK 1653, 10.01g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala
 Madhu Ka/rasya [star], pistol in left margin, sword to right, Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1653,
 one beads at start of top line and three at end, all within a circular beads border, R&B-J.K4; KM 177. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

431. Jaintiapur, Bargosain II (1731-1770 AD), silver tanka, SK 1653, 9.52g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala Madhu
 Ka/rasya [star], pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1653, two beads
 at start of top line and three at end, a row of three beads on bottom, all within a circular beaded border, R&B-J.K9b; KM
 177. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000
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432. Jaintiapur, Bargosain II (1731-1770 AD), silver tanka, SK 1653, 9.65g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala Madhu
 Ka/rasya [star], pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1653, two beads
 at start of top line and three at end, a row of three beads top and bottom, all within a circular beaded border, R&B-J.K12; KM 
 177.  Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

433. Jaintiapur, Bargosain II (1731-1770 AD), silver tanka, SK 1653, 9.31g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala Madhu
 Ka/rasya [star], pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1653, two beads
 at start of top line and three at end, a row of five beads top and bottom, all within a circular beaded border, R&B-J.K13; KM
 177. Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

434. Jaintiapur, Bargosain II (1731-1770 AD), silver tanka, SK 1653, 7.32g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala Madhu
 Ka/rasya [star], pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1653, two beads
 at start of top line and three at end, a row of five beads top and bottom, all within a circular beaded border, R&B-J.K13; KM
 177. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

435. Jaintiapur, Bargosain II (1731-1770 AD), silver tanka, SK 1653, 9.46g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala Madhu
 Ka/rasya [star], pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1653, two beads
 at start of top line and three at end, a row of five beads top and bottom, all within a circular beaded border, R&B-J.K14; KM
 177. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

436. Jaintiapur, Bargosain II (1731-1770 AD), silver tanka, SK 1653, 9.03g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala Madhu
 Ka/rasya [star], pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1653, three
 beads at start of top line and three at end, a row of five beads top and four beads bottom, all within a circular beaded border,
 R&B-J.K15; KM 177. Scratches, about very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

437. Jaintiapur, Ram Simha (1790-1832AD), silver tanka, SK 1712, 9.28g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala Madhu
 Ka/rasya [star], pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1712, two beads
 at start of top line and three at end, a row of five beads top, all within a circular beaded border, R&B-J.O1a; KM 206. Very
 fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000
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438. Jaintiapur, Ram Simha (1790-1832 AD), silver tanka, SK 1712, 8.81g. Obv: Legend Śri Śri Śi/va Charana ka/mala Madhu
 Ka/rasya [star], pistol in left margin, sword to right. Rev: Legend Śri Śri Ja/yantipura Pu/randarasya Śa/ke 1712, cross
 between two beads and bud to left and right of top line, all within a circular beaded border, R&B-J.O3b; KM 206. Edge
 knocks, Fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

439. Kachar, Megha Narayana (1566-1583 AD), silver tanka, SK 1488, 10.52g. Obv: Legend in four lines on either side, Hara
 Gaurī/ Charana Parā/yana Hācheng/sā Vamśaja in square within circle with crescents in lunettes, border of beads. Rev:
 Legend Śri Śri Megah/ Nārāyana/ Bhupālasya/ Śāke 1488, border as obverse R&B DK10.1; KM 102. Extremely fine, Very
 rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,25,000 - 1,50,000

440. Kachar, Yasho Narayana (1589-1601 AD), silver tanka, Saka 1505, 9.53g. Obv: Legend Hara Gauri/charana para/yana
 Hacheng/sa Vamsaja. Rev: Legend sri sri yaso/Narayana/Bhupalasya Saka 1505, double square with dots in lunette both
 sides, R&B DK15.1. Chisel mark on obverse, Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

441. Maratha 'Swarajya', fractional gold fanam in the name of Shivaji, struck in the southern part of his kingdom, (1676-1700
 AD), 0.18g. Obv: Nagari legend in dotted border Shri / Raja / Shiva partly obliterated. Rev: Nagari legend in dotted border
 Chhatra / Pati. Very fine, Extremely rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,50,000 - 1,75,000  

 The southern part of Shivaji's kingdom centred on the hill fort of Gingee in Northern Tamilnadu or 'Carnatic'. Coins struck here often
 display a degree of crudeness in execution of Nagari letters, owing to the fact that local die-engravers were less familiar with the script.

442. Maratha 'Swarajya', three copper coins of Chhatrapati Shivaji (1674-1680 AD) of the early 'coronation / Rajyabhisheka’
 type, M&W T1, 12.46, 11.54 and 11.47g.Obv: Nagari legend in dotted border Shri / Raja / Shiva. Rev: Nagari legend in
 dotted border Chhatra / Pati. Very fine, Very scarce. (3 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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443. Maratha Confederacy, copper paisa of Agra (Akbarabad) mint in the name of Shah Alam II, 'pistol' mint mark on reverse,
 AH1217, M&W T7, 6.87g. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

444. Maratha Confederacy, silver rupee, Ahmadabad mint, in the name of Shah Jahan III, RY Ahd, ankus mint mark on reverse,
 M&W T3. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

445. Maratha Confederacy, silver rupee, Ahmadabad mint (partly visible), in the name of Shah Alam II, Devanagri legend Ram
 and ankus mint mark on reverse, KM  252. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

446. Maratha Confederacy, copper paisa of Brindaban mint in the name of Shah Alam II, RY 37, similar to M&W T3, symbols
 of letter 'noon', vertical fish and trident on reverse, 5.39g. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

447. Maratha Confederacy, domains of the Holkars, silver Rupee, Nagar (Srinagar) mint, in the name of Shah Alam II, RY26,
 similar to M&W T1, 10.96g. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

 The coin differs from M&W's listing in bearing a small 'Ankush' symbol above the 'J' of 'Julus' on the reverse. This feature is usually seen
 on the coins of Kunch mint.

448. Maratha Confederacy, silver rupee, Murtazabad (Miraj) mint, M&W T2, dated FE 1202/RY 27, 11.33g. Obv: Farsi
 legend Shah Alam Bahadur Badshah Ghazi, Devanagari legend Shri Ganapati; date 1202 below. Rev: Farsi Julus formula
 with mint-name, Devanagari legend Shri Pantapradhan. Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,00,000 - 4,00,000

 One of the most glamorous Maratha coin, popularly known as the 'Ganapati-Pantapradhan rupee', was struck by the Patwardhans of Miraj
 to indicate their loyalty to the Peshwa by explicitly mentioning the Marathi version of his title on it. It is likely to have been struck when the
 Patwardhans were drawn into a conflict with the Chhatrapatis of Kolhapur during the late 18th century - the date 1202 which is most
 probably in the Fasli Era, corresponds to 1792AD.

449. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), copper ½ paisa, 5.52g. Khaliqabad mint, AM 1217, KM 82. Extremely fine, Very
 rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000
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450. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), gold sultani, 3.49g. Nagar mint, AH 1200/RY 4, full mint named and Persian letter
 'He' on reverse, KM 109. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

451. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), gold sultani, 3.43g. Nagar mint, AH 1200/RY 4, full mint named and Persian letter
 'He' on reverse, KM 109. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

452. Mysore, Tipu Sultan (1782-1799 AD), gold sultani, 3.43g. Pattan mint, AH 1198/RY 1, Persian letter 'He' on reverse, KM
 129. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 35,000

453. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), gold farooqi, 3.43g. Pattan mint, AM 1220/RY 10 (Retrograde), KM 129a. Very
 fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

454. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), silver rupee, Pattan mint, AH 1200/RY 4, KM 126. Graded as XF45+ by NGS of
 India, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

455. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), silver rupee, Pattan mint, AM 1216/RY 6, KM 126. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

456. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), silver rupee, Pattan mint, AM 1218/RY 8, KM 126. About extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

457. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), silver 1/16 rupee (Kazmi), 0.69g. Pattan mint, AH 1211/RY 16 (Retrograde), KM
 B125. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

458. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), copper paisa, 11.17g, Pattan mint, ND (1782-1799 AD), KM 123.9. Very fine+, Very
 scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

459. Mysore, Tipu Sultan (1787-1799 AD), copper ¼ paisa (9), Pattan mint, include date, AM 1218, AH 1221, AM 1222, Alif,
 Be, etc various type. Very fine & better, Very scarce. (9 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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460. Mysore, Krishnaraja Wodeyar III (1799-1868 AD), gold pagoda, 3.44g. Obv: Shiva parvati seated. Rev: Nagari legend sri
 Krishna raja. UNC, Rare in this grade. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

461. Mysore, Krishnaraja Wodeyar III (1799-1868 AD), gold pagoda, 3.44g. Obv: Shiva parvati seated. Rev: Nagari legend sri
 Krishna raja. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

462. Rohilla Chieftaincies, domains of Inayat Khan, son of Hafiz Rahmat Khan, silver rupee, Itawa mint, in the name of Shah
 Alam II, RY 2, with a 'be/pe/te'-class letter below the usual mark of scimitar on obverse. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000 

 The letter below sword is a novelty among the varieties of rupees of Itawa mint. So far it is noted only on issues of RY 2 and 3.

463. Rohilla Chieftaincies, domains of Inayat Khan, son of Hafiz Rahmat Khan, silver rupee, Itawa mint, in the name of Shah
 Alam II, RY 3, mark of scimitar with dot below on obverse. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

464. Rohilla Chieftaincies, domains of Inayat Khan, son of Hafiz Rahmat Khan, silver rupee, Itawa mint, in the name of Shah
 Alam II, RY 4, mark of scimitar on obverse. Struck on broad flan, Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

465. Rohilla Chieftaincies, domains of Inayat Khan, son of Hafiz Rahmat Khan, silver rupee, Itawa mint, in the name of Shah
 Alam II, RY 6, mark of scimitar on obverse. Struck on broad flan, Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

466. Rohilla Chieftancies, copper takka in the name of Shah Alam II, Najibabad mint, RY 39, Persian letter 'Noon' on obverse,
 and symbol of dagger on reverse, 14.15g. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

 The rule of the Rohillas had by dar ended by RY39 of Shah Alam II so this is most likely a later imitative issue with the mint-name
 'Najibabad', struck as commodity coinage or 'Kachcha Paisa' in the Upper Doaba region.

467. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, without Guru Nanak Era, VS 1854, G. Singh 01.15.01. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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468. Sikh Empire, silver rupee (2), Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1857. Obv: Horizontal fish symbol to left. Rev:
 Face  like symbol, G. Singh 01.22.03 and VS 1877, no digit above Takht on obverse, G. Singh 01.39.01. Very fine and Very
 fine+, Very scarce. (2 coins)  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

469. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS (1)859, similar G. Singh 01.26.03. Minor cut on 2
 o'clock on reverse, Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

470. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1860 erroneously minted as 1806, G. Singh 01.25.01.
 Crack on obverse, Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

471. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1860 erroneously minted as 1806, G. Singh 01.27.01.
 Minor gash on 4 o'clock on reverse, Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

472. Sikh Empire, silver rupee (2), Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1861, 1x fish symbol and 1x without fish symbol,
 G. Singh 01.28.01 and 01.28.02. Very fine+, Very scarce. (2 Coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

473. Sikh Empire, Mora Shahi silver  rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1862. Obv: Fish symbol. Rev: Peacocks
 below sprig, G. Singh 01.31.01. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

474. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1885/94, dagger symbol on reverse, G. Singh
 01.56.02. Very fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

475. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1885/97, G. Singh 01.57.01. Extremely fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500
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476. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1885/97, 'Om' in hindi inscribed on the obverse, G.
 Singh 01.60.02. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

477. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, VS 1885/98, trishul with 2 meticulously placed dots on
 obverse, G. Singh 01.61.03. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

478. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, Frozen year, VS 1885, Chhatra (Royal Umbrella) actual
 year of minting VS 1901 on obverse, G. Singh 01.62.01. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

479. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, Frozen year, VS 1885, 'Pataka'(Flag) under 'chhatar
 symbol, actual year of minting VS 1903 on obverse, G. Singh 01.63.01. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

480. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, Frozen year, VS 1885, 'Sat' in Punjabi and flower symbol, 
 actual year of minting VS 1905 on obverse, G. Singh 01.64.06. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,500 - 7,000

481. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, Frozen year, VS 1885, 'Ram' in Lande script and flower
 symbol, actual year of minting VS 1905 on obverse, G. Singh 01.65.01. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

482. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Nanak Shahi' couplet, Frozen year, VS 1885, 'Ram' in Lande script and without
 flower symbol, actual year of minting VS 1905 on obverse, G. Singh 01.65.01 var. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

483. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, 'Gobind Shahi' couplet, AH 1884/98. Edge knock, Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,800 - 2,000

484. Sikh Empire, silver rupee, Amritsar mint, later 'Gobind Shahi', Frozen year, VS 1884, symbol of the 2 pronged branch with
 flower partly visible upper side, actual year of minting VS 1900 on obverse, G. Singh 01.86.01. Small gash at 3 o'clock on
 reverse, Very fine, Very Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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485. Sikh Empire, silver rupee, Anandgarh mint, 'Gobind Shahi' couplet, AH 1842, KM 30. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

486. Sikh Empire, silver rupee, Multan mint, 'Nanak Shahi' couplet, AH 1879, Herrli.11.03.04. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

Princely States

487. Alwar, Mangal Singh (1874-1892 AD), silver rupee (2), AD 1877 and 1891. Obv: Portrait bust of Victoria Empress. Rev:
 Persian legend, KM 45. Very fine+, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

488. Awadh, silver rupee, Muhammadnagar Tanda mint, in the name of Shah Alam II, RY 11, KM 136.2. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

489. Awadh, silver rupee, Najibabad mint, in the name of Shah Alam II, RY 33, Persian letter mim, bud and fish mint mark on
 reverse, KM 116.4. Very fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

490. Awadh, Ghazi ud-Din Haidar (1819-1827 AD), gold ashrafi, 10.88g. Lakhnau mint, AH 1234/RY Ahd, KM 170.1.
 Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,25,000

491. Awadh, Ghazi ud-Din Haidar (1819-1827 AD), gold ashrafi, 10.72g. Lakhnau mint, AH 1239/RY 5, KM 170.2. Very fine+,
 Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000

492. Awadh, Muhammad Ali Shah (1837-1842 AD), silver rupee, Lakhnau mint, AH 1256/RY 3, KM 316.2. Weak struck on
 obverse, broad flan, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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493. Bahawalpur, anonymous coinage (mid 19th century AD), silver 1/8 rupee, 0.95g. AH 127x, unlisted in KM. Extremely
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

494. Banswara, silver rupee, ND (1870 AD), both sides Samsatraba legend, KM 23. Very fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

495. Baroda, Anand Rao (1800-1819 AD), silver ½ rupee, 5.58g. Petlad mint (off flan), in the name of Shah Alam II, no date/RY,
 Nagari 'Aa' on reverse, KM C12. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

496. Baroda State, copper weight of the reign of Sayaji Rao (II?), Nagari inscription Shri Sa(yajiRao)Ga(ikwad)Wa(jan?) and a
 horizontal sword incised on obverse; criss-cross pattern typical of Gujarati weights on reverse, 9.61g. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

497. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), silver rupee, VS 1948. Obv: Portrait bust of Sayaji Rao III. Rev: Denomination and
 date, KM Y36. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

498. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), silver rupee, VS 1951, KM Y36a. Toned, Almost uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,500 - 8,000

499. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), silver coins (3), 1 rupee VS 1954, ½ rupee, VS 1951 and 4 anna, VS 1951, KM
 Y36a, 35a and 34a. Scratches on obverse in 4 anna, Very fine+, Rare. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

500. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), silver rupee VS 1955, Die axis 3 o’clock on reverse. KM Y36a. Very fine,
 Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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501. Baroda, Sayaji Rao III (1875-1938 AD), set of 4 silver coins, 1 rupee, VS 1955, ½ rupee, VS 1951, 4 anna, VS 1951 and 2
 anna VS 1952, KM Y36a, 35a, 34a and 33a. Very fine & better, Rare. (4 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

502. Bharatpur, silver Rupee, temp. Suraj Mal (1755-1763 AD), Mustaqir al-Khilafah Akbarabad (Agra) mint, in the name of
 Shah Alam II, RY Ahd, 11.32g. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

 Shah Alam II was declared the absentee Emperor by the Marathas in October 1760. Surajmal, the Jat Maharaja of Bharatpur was an
 important ally of the Marathas, in their war against the Afghan Combine headed by Ahmed Shah Durrani. When the Marathas were
 defeated at Panipat in January 1761, Surajmal occupied Agra as part of his counteroffensive against the Afghans. Agra remained in Jat
 possession till 1774.

503. Bharatpur, Randhir Singh (1805-1823 AD), silver rupee, Brajendrapur mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH
 12xx/RY 15, katar and star mint mark on reverse, KM 106a. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

504. Bharatpur, Jaswant Singh (1853-1893 AD), gold mohur, 10.74g. Brajendrapur mint (off flan), in the name of Muhammad
 Akbar II, RY 28, dagger and star mint mark on reverse, KM 110. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 90,000 - 1,10,000

505. Bikanir, silver rupee (2), 1x Ratan Singh, AH 1229/RY 31, KM 32 and 1x Dungar Singh, VS 1916, KM 54. Very fine, Very
 scarce. (2 different coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

506. Bikanir, Ganga Singh (1887-1942 AD), silver rupee, VS 1994, with name and portrait bust of Ganga Singhji, KM XM1. Very
 fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

507. Bindraban, Silver ½ Rupee, 5.26g, in the name of Shah Alam II. Obv: 'Umbrella' mint-mark. Rev: RY 44 and Dagger
 mintmark, KM 9a. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

508. Bindraban, silver ¼ rupee, 2.56g. in the name of Shah Alam II. Obv: Umbrella mint mark. Rev: RY 44 & sword, dagger
 mint mark, KM 8a. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000
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509. Bindraban, silver ¼ rupee, Bindraban mint, AD 1859, 2.58g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria, sword and dagger mint
 mark. Rev: 'Umbrella' mint-mark, KM 16. Very fine, Rare.   
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 10,000

510. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), error silver rupee, in the name of Edward VII, VS 1961. 'P' letter is missing in the
 spelling of EMPEROR and 'R' letter is inverted in EDWARD, KM Y11. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

511. Bundi, Ram Singh (1824-1889 AD), error silver rupee, in the name of Edward VII, VS (1)961, letter 'R' instead of 'P' in the
 spelling of EMPEROR, KM Y11. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

512. Cochin, silver 2 puttuns and 1 puttuns. Obv: Sun and moon above 'Lazy J' and dots. Rev: Conch shell, KM 2 and 1. Very fine,
 Very scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

513. Datia, Govind Singh (1907-1948 AD), gold nazarana ½ mohur, 6.02g. Obv: Portrait bust of Govind Singh. Rev: Coat of
 arms of state, KM M1. About extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,80,000 - 2,20,000

514. Dewas (Senior Branch), copper ¼ anna, AD 1888. Obv: Portrait bust of Victoria Empress. Rev: Value and date in English,
 KM 3. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

515. Dholpur, Kirat Singh (1788-1806 AD), silver rupee, pseudo-mintname 'Gohad', in the name of Muhammad Akbar II, AH
 1228/RY 30, 'Parasol' mint-mark on obverse and 'Pistol' mint-mark on reverse, KM C12.2. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

516. Dungarpur, Udai Singh (1852-1898 AD), copper paisa, VS 1916, 9.86g. Obv: Sword and jhar. Rev: Nagri legend Sarkar
 Dungarpur in two lines KM 2. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

517. Garhwal, Fath Shah (1686-1717 AD), silver timasha, 2.65g, in the name of Farrukhsiyar, RY 2, KM 2. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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518. Tomars of Gwalior, unattributed billon Bahluli, (1375-1425 AD), with inscriptions imitating designs of Sayyid / Lodhi
 coins of the Sultanate series, 9.67g. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

519. Gwalior, Daulat Rao (1794-1827 AD), silver rupee, Sheopur mint, in the name of Muhammad Akbar II, AH 1228/RY 11,
 Cannon to left on reverse, KM 201. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

520. Gwalior, Ajit Singh (1819-1857 AD), silver rupee and ½ rupee, Bajranggarh mint. Obv: Bow and arrow. Rev: Lotus, KM
 16 and 14. Very fine, Rare.(2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

521. Gwalior, copper Kachcha paisa of 'Gwalior' flavour, Western Malwa region, dagger and arrow on obverse, double trisul 
 symbol on reverse, illegible letters around, 11.56g. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,800

522. Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan (1869-1911 AD), copper trial strike of the pattern rupee, AH 1307/RY 22, KM pn2 for
 the pattern in silver. Graded as SP55 by PCGS, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,50,000 - 2,00,000
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523. Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan (1869-1911 AD), pattern copper rectangular paisa, 6.55g. Hyderabad mint,
 inscribed 'Pau Anna Halee' on obverse, Unpublished in major references. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

524. Hyderabad, Mir Mahbub Ali Khan (1869-1911 AD), silver set of 5 coins , rupee, AH 1310, ½ rupee, AH 1307, ¼ rupee, AH
 (12)94, 1/8 rupee, AH 130x and 1/16 rupee, AH 132x, Hyderabad mint, KM Y17, 16, 15, 14 and 13. Very fine+, Rare. (5
 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

525. Hyderabad, silver 1/32 rupee or ½ Anna, Gadwal mint, AH(11)75, a fractional 'Chalnee' issue in the name of Shah Alam II
 with recognizably clear mint-name, 0.31g. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

526. Hyderabad Feudatories, silver rupee, Kankurti mint, in the name of Shah Alam II, RY Ahd. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

527. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), silver nazarana rupee, VS 1956, 11.12g. Obv: Portrait bust of king. Rev: Coat of arms
 of the state, KM 47.2, 29.24 mm. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

528. Indore, Shivaji Rao (1886-1903 AD), copper ½ anna, 12.29g, VS 1943. Obv: Reclining bull on left. Rev: Retrograde
 legend, KM 34.3. Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

 most likely a trial strike, produced using wrongly engraved dies, which has escaped into circulation

529. Jaipur, Mughal style, copper nazarana paisa, 18.48g, Sawai Jaipur mint in the name of Muhammad Akbar II, ND/RY 9,
 KM A62, 31.08 mm. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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530. Jaipur, Isvari Singh (1743-1760 AD), silver nazarana rupee, Sawai Jaipur mint, in the name of Ahmad Shah Bahadur, AH
 (1)164/RY 4, 29.09mm. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 11,000 - 12,000

531. Jaipur, Ram Singh (1835-1880 AD), gold mohur, 10.87g. Sawai Jaipur mint, in the name of Queen Victoria, RY 39, KM
 125. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 33,000 - 35,000

532. Jaipur, Madho Singh II (1882-1922 AD), copper nazarana paisa, 6.42g, Sawai Jaipur mint, in the name of Queen Victoria,
 AH 1905/RY 26, KM 132, 33.74 mm. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

533. Jaipur, Man Singh II (1922-1949 AD), copper nazarana paisa, 6.37g. Sawai Jaipur mint, in the name of George V, AH
 1923/RY 2, KM 155. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

534. Jaipur, Man Singh II (1922-1949 AD), copper nazarana paisa, 6.27g. Sawai Jaipur mint, in the name of George V, AD
 1929/RY 8, KM 155. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

535. Jaipur, Man Singh II (1922-1949 AD), copper nazarana paisa, 6.36g. Sawai Jaipur mint, in the name of George V, AH
 1938/RY 17, KM 180, 32.36 mm. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

536. Jaisalmer, Ranjit Singh (1846-1864 AD), set of 4 silver coins, 1 Rupee, ½ Rupee, ¼ Rupee & 1/8 Rupee. Obv: Gujarati 17 in
 N of Farman. Rev: RY 22, Bird & Umbrella mintmark, KM 34, 33, 32 & 31. Very fine and better, Rare. (4 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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537. Jaora, Muhammad Ismail (1865-1895 AD), error copper paisa, 7.12g. die shift on both sides. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

538. Jhalawar, silver ½ rupee, in the name of  Victoria, 5.60g, ND/RY 37, KM 5.2. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

539. Jhalawar, silver 1/8 rupee, in the name of  Victoria, 1.37g, ND/RY 18, KM Y3.1. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

540. Jodhpur, Jaswant Singh II (1873-1895 AD), silver rupee (2), Pali mint, daroga mark '40' and Sojat mint, daroga mark nagari
 'Ki'. Very fine, Scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

541. Jodhpur, Sardar Singh (1895-1911 AD), silver ¼ rupee, 2.83g. Jodhpur mint, in the name of Queen Victoria, Daroga mark
 'Aum hrim' in Nagari on obverse, Nagari Sri mataji on reverse, Lingen M&J J 11.08. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

542. Kaithal, silver ½ rupee of Bhai lal Singh, in the name of Ahmad Shah Durrani, letter 'Suad' (for 'Sahhih' = correct) on reverse,
 very rare as a fraction, unlisted in major publications, 5.34g. Fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

543. Kota, silver rupee temp. Umed Singh I (1771-1820 AD), in the name of Muhammad Akbar II, RY11, QilaShahbad mint,
 11.21g. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

544. Kota, Ram Singh II (1828-1866 AD), silver nazarana rupee, Nandgaon mint, in the name of Queen Victoria, 'Badshah
 Zaman' type, RY 2, KM 6a, 29.59 mm. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

545. Kota, Ram Singh II (1828-1866 AD), silver nazarana rupee, Nandgaon mint, in the name of Queen Victoria, 'Badshah
 Zaman' type, RY 25, KM 6a, 28.19 mm. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 28,000 - 30,000

71

544543
542

541540

539538
537



546. Kota, Ram Singh II (1828-1866 AD), silver nazarana rupee, Nandgaon mint, in the name of Muhammad Bahadur Shah, RY
 19, KM 32a, 29.44 mm. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

547. Kota, silver coins (3), ½ rupee. 5.63g, RY 38, ¼ rupee, 2.78g, RY 27 and 1/8 rupee, 1.35g, RY x3, in the name of victoria,
 'Badshah Zaman' type, KM Y 5, 4 and 3. Very fine+, Rare. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

548. Kota, silver ¼ rupee, 2.78g, in the name of victoria, 'Badshah Zaman' type, RY 22. KM Y4.Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

549. Kutch, Bharmalji I (1586-1632 AD), silver kori, with the name of mughal emperor Jahangir, AH 1028, Nagari 'Ji' in Bharaji,
 RJS 28.1. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 Coins with AH date are very rare than without dated coins.

550. Kutch, Bharmalji (1586-1632 AD), silver kori, with the name of mughal emperor Jahangir, AH 1028, gujarati 'Ji' in Bharaji,
 RJS 28.2. About extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

 Coins with AH date are very rare than without dated coins.

551. Kutch, Deshalji II/Bahadur Shah II (1819-1860 AD), gold 25 kori, 4.71g. VS 1914, RJS 162.4. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

552. Kutch, Pragmalji II/Queen Victoria (1861-1875 AD), gold 100 kori, 18.70g. VS 1922/AD 1866, RJS 185.1. Very fine, Very
 rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

553. Kutch, Pragmalji II/Queen Victoria (1861-1875 AD), gold 25 kori, 4.67g. VS 1919/AD 1862, RJS 182.1. Very fine+, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

554. Kutch, Pragmalji II/Queen Victoria (1861-1875 AD), silver 2½ kori, VS 1932/AD 1875, RJS 179.3. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500
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555. Kutch, Pragmalji II/Queen Victoria (1861-1875 AD), copper 3 dokdo (2), 1x 19.58g. VS 1925/AD 1868, RJS 170.1, 1x
 19.27g. VS 1925/AD 1869, RJS 172.2. Very fine+, Very scarce. (2 Coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

556. Kutch, Khengarji III and George V (1876-1942 AD), set of 4 silver coins, 5 kori, VS 1986/AD 1930, 2½ kori, VS 1989/AD
 1932, 1 kori, VS 1985/AD 1929 and ½ kori, VS 1985/AD 1928, RJS 233.52, 233.33, 231.2 and 228.1. Very fine & better,
 Scarce.(4 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

557. Kutch, Khengarji III/Queen Victoria (1876-1942 AD), copper 3 dokdo, 19.96g. VS 1944/AD 1887, RJS 199.9. Extremely
 fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

558. Mysore, Dewan Purniya regent of Krishnaraja Wodeyar (1799-1810 AD), silver ¼ rupee (Pavali), Mysore mint, AH 1248,
 KM C202. Well center struck, About extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

559. Mysore, Krishnaraja Wodeyar (1799-1868 AD), gold pagoda, 3.44g. Obv: Shiva parvati seated. Rev: Nagari legend Sri
 Krishna Raya in three lines, KM C210. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 13,000 - 14,000

560. Nawanagar, Vibhaji (1852-1894 AD), gold kori, 6.43g. AH 978 (frozen), struck during the reign of vibhaji, with Nagari
 legend 'Sri Jam', KM 12. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

561. Nawanagar, Vibhaji (1852-1894 AD), gold ½ kori, 3.21g. AH 978 (frozen), struck during the reign of vibhaji, with Nagari
 legend 'Sri Jam', KM 11. About extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 80,000 - 1,00,000
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562. Nawanagar, British Protectorate, copper dokdo, AH 978, 7.71g. obverse brockage (Lakhi) showing retrograde impression
 on reverse. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

563. Patiala, silver rupee of Amar Singh (1765-1781 AD), in the name of Ahmad Shah Durrani, letter 'Suad' (for 'Sahhih' =
 correct) on reverse, traces of flower seen to left, 10.66g. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

564. Patiala, silver ½ rupee of Narindar Singh (1845-1862AD), in the name of Ahmad Shah Durrani, letter 'Suad' (for 'Sahhih' =
 correct) on reverse, traces of vertical sword to left, rare as a fraction, 5.52g. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

565. Porbandar, copper dhingla, 11.56g. in the name of Muzaffar Shah with 'Shri Rana' added in Devanagari AH frozen 978 on
 obverse, KM C 34. Deposits on both sides, Very fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

566. Pratabgarh, Dulep Singh (1825-1864 AD), silver square nazarana rupee, 10.91g. in the name of Shah Alam II, AH
 (1)236/RY 45, 16.01 mm. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

567. Radhanpur, commemorative gold Kori, Nawab Muhammad Jalaluddin Khan (1910-1936), AH1333, unpublished and
 hitherto the first specimen to be offered at an auction, 4.90g. Obv: Farsi legend Nawab Muhammad Jalal al-Din Khan
 BahadurBabi. Rev: Farsi legend Zarb Dar al-RiyasatRadhanpurSanahH(ijri) 1333. Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,50,000 - 2,00,000

 No gold coin of Radhanpur has ever been offered at an auction. The date on this coin corresponds to November 1914 - October 1915. The
 most significant event so far as the history of Radhanpur is concerned that took place during this period was Nawab Muhammad
 Jalaluddin's second wedding to H.H. Nawab Shah Begum Sahiba, daughter of Sardar Khan Mahmad Khan Sahib of Amritsar, which took
 place on11th March 1915. The gold Koriswere most likely struck to mark this occasion and to be used in courtly presentation rituals. In the
 denomination as well as the style, the Nawab appears to have sought inspiration from his kinsmen, the royal family of Junagarh.

 Nawab Muhammad Jalaluddin Khan was a popular ruler. He did much to improve and expand education opportunities and to place the
 state finances on a firm footing, abolished internal customs dues and frequently remitted rent arrears by his poorer subjects.

568. Sailana, Jaswant Singh (1890-1919 AD), copper ¼ anna, AD 1908, portrait bust of Edward VII on obverse, KM 15. Very
 fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

569. Sailana, Jaswant Singh (1890-1919 AD), copper ¼ anna, AD 1912, portrait bust of George V on obverse, KM 16. About
 extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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570. Travancore, uninscribed gold 'Anantharaya Varahan' (1793-1815 AD), Sarasan 'Travancore', p. 108, coin 170, 3.45g. Obv:
 Stylised figure of Vishnu standing with Sankha and Chakra emblems. Rev: Granulated convex surface. Extremely fine,
 Extremely rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,50,000 - 2,00,000

 According to Sarasan, the 'Anantharaya Varahan' was struck for the first time in Kollam Era 968 at Alleppey and subsequently at the
 Padmanabhapuram mint from KE976 onwards. This coin, with obverse design without lotus sprigs, is an extremely rare early variety of the
 Anantharaya Varahan coinage. It must have been struck over the reign of three issuers – Maharaja Karthika Thirunal Rama Varma (1758
 -98), Avittam Thirunal Bala Rama Varma (1798-1810) and Rani Gouri Lakshmi Bayi (1810-1815). In 1815 (Kollam Era 990), a major
 change in the design was introduced in the reign of Rani Gouri Lakshmi Bayi, when lotus sprigs were added to either side of the obverse
 figure.

571. Travancore, Rani Gouri Parvathi Bai (1815-1829 AD), copper 1 kasu, 0.56g. Obv: Five headed serpent tamil legend below.
 Rev: Vaishnavaite symbol, KM 9. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

572. Travancore, Tulabharam medallic coinage, gold ½ pagoda, ND (1829-1931 AD), 1.28g. Obv: Conch shell in sprays. Rev:
 Tamil legend in three lines in sprays, KM X10. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 80,000

573. Travancore, Rama Varma VI (1885-1924 AD), silver 2 chuckrams ND (1906-1928 AD). Obv: RV monorgram around
 legend 2 CHS. Rev: Sankha in sprays, KM 50. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200

574. Travancore, Bala Rama Varma II (1924-1949 AD), bronze coins (3), 1 chuckrams, portrait bust of king and 8 cash, 4 cash,
 BRV monogram, KM 60 and 59, 58. Almost uncirculated, Very scarce. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

575. Tripura, Ratna Manikya (1464-1489 AD), silver tanka, SK 1389, Citing Queen Lakshmi. Obv: Bangla legend Sri Lakshmī/
 mahā devi/ Śrī Śrī Ratna/ Mānikya. Rev: Bangla legend Pārvati Pa/rameśvara Cha/rana parah/ 1389 within a circle, R&B-
 T 6; KM 3. Very fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,00,000 - 2,50,000 

 Coins naming Ratna Manikya's queen, Lakshmi, are extremely rare and Rhodes lists only two of this type. Rhodes suggests that the date
 may be written in error (for 1386).
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576. Tripura, Ratna Manikya (1464-1489 AD), silver tanka, undated, Obv: Solid lion facing right within circle, toothed border,
 Śrī Durga in fields. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Ra/tna Māni/kya Deva within double square with toothed ornamental border,
 R&B-T 32; KM 22. Very fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

577. Tripura, Ratna Manikya (1464-1489 AD), silver tanka, undated, Obv: Solid lion facing left within circle, toothed border, Sri
 Durga in fields. Rev: Bangla legend Śrī Nārāyana/ Charana Para/ Śrī Śrī Ratna Mā/nikya devah with wave patterns on four
 sides, within circle and toothed border, R&B-T 39; KM 24, Toned, Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

578. Tripura, Dhanya Manikya (1490-1526 AD), silver tanka, undated, Obv: Solid lion to right, fish symbol below, within circle,
 toothed border. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Dha/nya Māni/kya Devah in double square with beads between squares and
 toothed border, R&B-T 46; KM 37. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

579. Tripura, Dhanya Manikya (1490-1526 AD), silver tanka, SK 1412, Citing Queen Kamala with title “Lord of Tripura”, Obv:
 Lion facing left, annulet above, date below, within a circular border with fin-like design. Rev: Bangla legend Tripurendra/
 Śrī Śrī Dhanya/ Mānikya Śrī Ka/malā Devyau within square with ornamental border, R&B-T 63.  Light scratches and flan
 cracks, Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

 Rhodes and Bose consider the presence, absence, and position of beads on these and later Tripura issues to be significant in terms of mint
 management, though precisely in what way is not known.

580. Tripura, Dhanya Manikya (1490-1526 AD), silver tanka, SK 1435, victory issue, Citing Queen Kamala Obv: Lion left,
 bead above, date below and to right, within a circle with fin-like border. Rev: Bangla legend Chattigram Vi/jayi Śrī Śrī
 Dha/nya Mānikya Śrī/ Kamalā Devyau within square and ornamental border, R&B-T 69.  About very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

581. Tripura, Dhanya Manikya (1490-1526 AD), silver tanka, SK 1435, victory issue, Citing Queen Kamala, Obv: Lion has one
 bead behind and two beads to right. Rev: Bangla legend Chattigram Vi/jayi Śri Śri Dha/nya Mānikya Śri/ Kamala Devyau
 within square and ornamental border, R&B-T 74; KM 48 (plate coin). Dark toning, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

582. Tripura, Deva Manikya (1526-1532 AD), silver tanka, SK 1449, Citing Queen Padmavati, Obv: Lion facing left, crescent
 and bead above, date below, within a circle with fin-like border. Rev: Bangla legend Dhurāsāra/ Snāyi Tripu/ra Śrī Śrī De/va
 Mānikya/ Padmāvatyau, R&B-T 79; KM 55. Test punch on obverse, Very Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

583. Tripura, Deva Manikya (1526-1532 AD), silver tanka, SK 1450, celebrating a victory at Sunargaon, citing Queen
 Padmavati, Obv: Bead in front of lion's neck. Rev: Bangla legend  Swuvarnagra/ma Vijayi/ Śrī Śrī Deva/ Mānikya Śrī/
 Padmāvatyau within square with decorative border R&B-T 82; KM 55. Dark deposits, about very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000
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584. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), silver tanka, SK 1454, Obv: Lion facing right, bead by lion's mouth, date below, 
 within circle with toothed border. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Vi/jaya Māni/kya Deva in three-line within Square, R&B-T 87; 
 KM 61.  Three test cuts on obverse, otherwise fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

585. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564AD), silver tanka, SK 1454, Obv: Lion facing right, two bead by lion's mouth, date 
 below, within circle with toothed border. Rev: Bangla legend legend, Śrī Śrī Vija/ya Mānikya/ Deva Śrī Vi/jaya Devyau in 
 four-line, R&B-T 89; KM 61. Scratches, Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

586. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564AD), silver tanka, SK 1458, Citing Queen Laksmi, Obv. Lion facing right, crescent 
 and bead above head, date below, lion appears to be holding a symbol, within circular toothed border. Rev. Bangla legend 
 legend, Śrī Śrī Vija/ya Mānikya/ Deva Śrī Laksmī/Mahā Devyau within square with ornamental border R&B-T 94; KM 63.  
 Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 14,000 - 16,000

587. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564AD), silver tanka, SK 1458, Citing Queen Lakshmi, Obv: Lion facing right, two beads 
 by lion's head, date below. Rev: Bangla legend legend, Śrī Śrī Vija/ya Mānikya/ Deva Śrī Laksmī/Mahā Devyau within 
 square border. R&B-T 100.  Test cut, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

588. Tripura, Vijaya Manikya (1532-1564 AD), silver tanka, SK 1458, Citing Queen Lakshmi, Obv: Lion facing left, within 
 circle of dots, śaka to left of lion, two beads by lion's head, with 4 in date retrograde. Rev: Bangla legend legend, Śrī Śrī 
 Vija/ya Mānikya/ Deva Śrī Laksmī/Mahā Devyau within square border, R&B-T 104. Various shroff marks, Very fine, Very 
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

589. Tripura, Amara Manikya (1577-1586 AD), silver tanka, SK 1499, Citing Queen Amaravati, Obv: Lion facing left, no beads 
 around lion's head, and 'ke' of śake by '1' of date. Rev:  Bangla legend legend Śrī Śrī Yutāma/ra Mānikya De/va Śrī 
 Amarāva/tī Mahā Devyau, within square with ornamented borders, R&B-T 158; KM 90. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

590. Tripura, Amara Manikya (1577-1586 AD), silver tanka, SK 1502, with title 'Conquerer of the World,' Citing Queen 
 Amaravati, Obv: Lion facing left, date below, with śake between lion's two front legs, within a circle with outer border of 
 double arches. Rev: Bangla legend legend Digbijayi Śrī Śrī/ Yutāmara Māni/kya Deva Śrī Ama/rāvatī Devyau within square 
 with ornamented borders, R&B-T 162; KM 91. Extremely fine, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

 This type issued in SK 1502 (AD 1580) in includes the epithet 'digvijayi' - 'conqueror of the world.' This probably refers to a successful 
 military campaign.
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591. Tripura, Amara Manikya (1577-1586 AD), silver tanka, SK 1503, Citing Queen Amaravati, commemorating the conquest
 of Sylhet, Obv:  Lion facing left, date below, all within circle and outer border of double arches with pellets. Rev: Bangla
 legend Śrīhatte Vijayi/ Śrī Śrī Yutāmara Mā/nikya Deva Śrī A/marāvatī Devyau in square with ornamented borders,
 R&B-T 170; KM 92. Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 This, the last of Amara Manikya's issues, has the explicit epithet Srihatta Vijayi - “Conqueror of Sylhet”

592. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, Obv: Lion facing left, date
 below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta Rāja/dhara Mānikya De/va
 Śrī Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders , R&B-T 177; KM 97. Very Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 14,000 - 16,000

 It is said that Rajadhara Manikya devoted himself to religious ceremonies rather than the affairs of state. His end came when he fell into the
 river Gumti and was drowned while drinking water in which an image of Vishnu had been washed. All his coins are dated Sk 1508 but there
 are several variations in the form of the standard above the lion.

593. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, Obv: Lion facing left, date
 below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta Rāja/dhara Mānikya De/va Śrī
 Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders,  R&B-T 180; KM 97.  Dark toned, Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

 It is said that Rajadhara Manikya devoted himself to religious ceremonies rather than the affairs of state. His end came when he fell into the
 river Gumti and was drowned while drinking water in which an image of Vishnu had been washed. All his coins are dated Sk 1508 but there
 are several variations in the form of the standard above the lion.

594. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, Obv: Lion facing left, date
 below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta Rāja/dhara Mānikya De/va Śrī
 Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders, R&B-T 180; KM 97. Dark toning, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000 

595. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, type 's'. Obv: Lion facing left,
 bead above lion's head, date below, within circle with outer border of beaded annulets.  Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta
 Rāja/dhara Mānikya De/va Śrī Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders, R&B-T 181; KM 97. Very
 fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000 

596. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, Obv: Lion facing left, bead in
 lion's mouth and further beads, date below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī
 Yuta Rāja/dhara Mānikya De/va Śrī Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders, R&B-T 182; KM 97.
 Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000 

597. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599 AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, type 'u' Obv: Lion facing left,
 with small bead above, date below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta
 Rāja/dhara Mānikya De/va Śrī Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders, R&B-T 183; KM 97.
 Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000
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598. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599 AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, type's'.  Obv: Lion facing
 left, date below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta Rāja/dhara Mānikya
 Deva Śrī Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders, R&B-T 184var; KM 97. Test cut on edge, Very
 fine, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

599. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, Obv: Lion facing left, date
 below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta Rāja/dhara Mānikya Deva Śrī
 Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders, R&B-T 184; KM 97. Very fine+, Very Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

600. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599 AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, Obv: Lion facing left, date
 below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta Rāja/dhara Mānikya Deva Śrī
 Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders, R&B-T 184var.; KM 97. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

601. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599 AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, Obv: Lion facing left, bead to
 left and right, date below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta Rāja/dhara
 Mānikya Deva Śrī Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders, R&B-T 185; KM 97. About very fine,
 Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

602. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, Obv: Lion facing left, bead
 above lion's head, date below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta Rāja/dhara
 Mānikya Deva Śrī Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders, R&B-T 186; KM 97. Partly dark toning,
 Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

603. Tripura, Rajadhara Manikya (1586-1599 AD), silver tanka, SK 1508, Citing Queen Satyavati, Obv: Lion facing left, bead
 above lion's head, date below, within circle with outer border of beaded annulets. Rev: Bangla legend Śrī Śrī Yuta Rāja/dhara
 Mānikya Deva Śrī Satyāva/tī Mahā Devyau within square with ornamented borders, R&B-T 186; KM 97. Very fine+, Very
 rare
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

604. Tripura, Krishna Manikya (1760-1783 AD), silver tanka, SE 1582 (Sic). Obv: Lion facing left. Rev: Bangla legend Siva
 Durga Pa/de Sri Sri Yuta/Krishna Manikya/Deva Sri Jahna/vi Maha Devyau in square with shiva ling above, R&B-T
 -254. Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000
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605. Tripura, Durga Manikya (1809-1821 AD), silver tanka, SK 1731, 10.68g. citing Queen Sumitra. Obv: Lion facing left,
 trident on back. Cross left and right, date below, outer border of lozgnge-shaped group of four small dots. Rev: Bangali
 legend kali pade/sri sri yuta Durga/manikya Deva sri/mati Sumitra/maha/Devyau in five line within square, R&B-T 264,
 KM 275. Extremely fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,80,000 - 2,20,000

606. Tripura, Krishna Kishora Manikya (1830-1849 AD), silver tanka, 10.63g. SK 1752. citing Queen Bidhukala, Obv: Lion
 facing left, trident on back, date on three sides around lion, all within circular border of petals with three vertical lines each.
 Rev: Bangali legend Radha Krishnapa/de sri sri yuta Krishna/kishora manikya/deva sri srimati Bi/dhukala maha/Devyau,
 RB- T 274, KM 315. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,30,000 - 1,50,000

607. Tripura, Vira Chandra Manikya (1862-1896 AD), machine-struck gold mohur, citing Queen Manamohini, dated Tripushaka
 TE 1279, R&B. 288; KM 363, 11.26g. Obv: Coat of arms of Tripura, date above, within ornate border. Rev: Bengali legend
 in  five lines: Radha Krishna Pade/ Śri Śri Yuta Vira Chandra/ Manikya Deva Varmma/ Śri Śrimati Manomohini/ MahaDevi
 within beaded border. Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,00,000 - 15,00,000
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608. Indo-Danish?, silver rupee, Arkat mint at bottom, RY 11, in the name of Shah Alam II, trishul as mint mark in the seen of
 julus on reverse. Shroff marks, Very fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

609. Indo-Danish, Fredrik VI, copper 4 cash, AD 182(2), 2.31g. Obv: Crowned monogram with VI below. Rev: Value and date,
 KM 158. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

 Indo-Dutch

610. Indo-Dutch, Tin Bazaruk, 1.61g. ND (1724-1795 AD), Cochin mint. Obv: VOC monogram. Rev: Oval shield, KM 3. Very
 fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

611. Indo-Dutch, Tin Bazaruk, 1.11g. ND (1724-1795 AD), Cochin mint. Obv: VOC monogram. Rev: Oval shield, KM 3.
 About extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

 Indo-French

612. Indo-French, silver fanon of Pondicherry, uninscribed and undated, 'five fleur-de-lys' type, struck as a flip-brockage with
 impressions of the fleur-de-lys visible through the 'crown' design already struck on the reverse, 1.48g. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 Portuguese India

613. Portuguese India, Goa, D. Joao IV (1640-1656 AD), silver 2 tangas, AD 1643. Obv: Standing figure of St. John divides S1
 and date. Rev: Crowned arms divides GA in circle, KM 68. Graded as F15 by NGC, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000 

614. Portuguese India, Goa, D. Joao IV (1640-1656 AD), silver 2 tanga, AD 1644, 4.22g.  Obv:  Standing figure of St. John,
 divided  SI and date. Rev: Crowned arms  divides GA. KM 68. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000
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615. Portuguese India, Goa, D. Joao IV (1640-1656 AD), silver 2 tanga, AD 1657, 4.07g.  Obv:  Standing figure of St. John,
 divided  SI and date 1657. Rev: Crowned arms divided GA. Very fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 45,000

616. Portuguese India, Goa, D. Jose I (1750-1777 AD), gold 4 xerafins, AD 1766. Obv: Cross divides value and date. Rev:
 Crowned arms, KM 148. Mount removed, Graded as UNC details by NGC, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,20,000

617. Portuguese India, Goa, D. Jose I (1750-1777 AD), silver tanga (60 Reis), AD 1756, 1.19g. Obv: Portrait bust of Jose I. Rev:
 Crowned arms above value, KM 130.1, Gomes 43.06. Very fine+, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

618. Portuguese India, Goa, Maria I (1777-1799 AD), silver ½ pardao (150 Reis), 1782, 2.66g. Obv: Conjoined bust of Maria I
 and Pedro III. Rev: Crowned arms, KM 189. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

619. Portuguese India, Goa, Maria I (1777-1799 AD), silver ½ pardao (150 Reis), 1786, 2.73g. Obv: Conjoined bust of Maria I
 and Pedro III. Rev: Crowned arms, KM 189. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

620. Portuguese India, Diu, Maria I (1777-1799 AD), Tin 20 Bazarucos, 1799, 13.11g. Obv: Maltese cross divides date in
 angles. Rev: Crude crowned arms divides 'Do', KM 47. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

621. Portuguese India, Diu, D. Joao as Prince Regent (1799-1816 AD), silver 300 Reis, AD 1806, 3.74g. Obv: Date in angles of
 cross. Rev: Crowned arms, KM 51. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

622. Portuguese India, Diu, D. Joao as Prince Regent (1799-1816 AD), silver 150 Reis, AD 1806, 1.87g. Obv: Date in angles of
 cross. Rev: Crowned arms, KM 50. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

623. Portuguese India, Goa, D. Maria II (1834-1853 AD), silver rupia, AD 1839. Obv: Portrait bust of Maria II. Rev: Crowned
 arms within sprays, KM 269, Gomes 21.01. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000
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624. Portuguese India, Goa, D. Maria II (1834-1853 AD), silver rupia, AD 1851. Obv: Portrait bust of Maria II. Rev: Crowned
 arms, KM 275. Graded as VF30 by NGC, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

625. Portuguese India, Goa, D. Maria II (1834-1853 AD), silver pardao, AD 1846, 5.39g. Obv: Portrait bust of Maria II. Rev:
 Value within wreath, KM 272. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

626. Portuguese India, Goa, D. Maria II (1834-1853 AD), silver ½ pardao (150 Reis), AD 1846, 2.73g. Obv: Portrait bust of
 Maria II. Rev: Denomination in sprays, KM 271, Gomes 17.03. Extremely Fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

627. Portuguese India, Goa, D. Pedro V (1853-1861 AD), silver rupia, AD 1861, 11.02g. Obv: Portrait bust of Pedro V. Rev:
 Value within sprays, KM 279.Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

628. Portuguese India, Goa, D. Pedro V (1853-1861 AD), silver ½ pardao (150 Reis), AD 1860, 2.77g. Obv: Portrait bust of
 Pedro V. Rev: Denomination in sprays, KM 280. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

629. Portuguese India, Goa, D. Pedro V (1853-1861 AD), silver ½ pardao (150 Reis), AD 1861, 2.77g. Obv: Portrait bust of
 Pedro V. Rev: Denomination in sprays, KM 280. About extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

630. Portuguese India, Goa, D. Pedro V (1853-1861 AD), silver 60 Ries, AD 1858, 1.02g. Obv: Portrait bust of Pedro V. Rev:
 Value, KM 277, Gomes 04.01. Extremely fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

631. Portuguese India, colonial coinage, D. Luiz I (1861-1889 AD), copper ¼ tanga, AD 1888 (Rare date), KM 308. Very fine,
 Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000
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632. East India Company, silver rupee, Bagalkot mint, in the name of Shah Alam II, AD 1819, KM 271.  Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

 Bengal Presidency

633. Bengal Presidency, gold pattern mohur, 13.25g. Murshidabad mint, in the name of Shah Alam II, AH 1202/RY 19, tiny
 crescent mint mark on reverse, 29.38 mm, egde vertical grained, PR 85; Stevens CBP 9.1. Mint state, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,00,000 - 7,00,000

 A pattern specimen of the New Style coinage to be issued from the new Calcutta mint, circ.1830. Evidently not adopted because of the
 continued minting and issuing of the old standard mohurs.

 Similar coin was sold in Baldwin's auction no.: 82, Lot no.: 908 sold for hammer £ 9500.

634. Bengal Presidency, gold ¼ mohur, 3.07g, Murshidabad mint, in the name of Shah Alam II, AH 1204/RY 19. Edge grained
 right, 16.90mm, PR 64; Stevens CBP 4.7. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

 Bombay Presidency

635. Bombay Presidency, gold mohur, 11.56g. struck at Bombay mint with mint name Surat mint, ND (1803-1824 AD) in the
 name of  Shah Alam II, RY 4x, normal crown (A british crown with two dots under it), privy mark 4, PR 261. About extremely
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

636. Bombay Presidency, silver ½ rupee in the name of Shah Jahan II, RY Ahd, Mumbai mint (off flan), countermark on
 obverse, PR 33, 5.70g. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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637. Bombay Presidency, copper 1½ pice (6 reas), proof, AD 1791. Obv: U.E.I.Co. bale mark. Rev: Large scales and Persian
 adil, KM 195, 28.09 mm. Proof, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

638. Bombay Presidency, silver 1/5 rupee (2), Mumbai mint, KM 270 and 275. Very fine+, Scarce.(2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

639. Bombay Presidency, Malabar Coast, silver 1/5 rupee, Telicherry mint, T99, KM 276. Very fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

 Madras Presidency

640. Madras Presidency, Sumatra, silver 2 fanam, ND (1693-1700 AD), 2.17g. Obv: Bale mark of company. Rev: A crude
 persian inscription. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 This coins were struck in Madras Mint for use in Sumatra.

641. Madras Presidency, gold star pagoda, ND (1740-1807 AD), 3.39g. Obv: Venkateshwara standing facing front. Rev: Star on
 a granulated background, KM 303. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 14,000

642. Madras Presidency, gold 'Star' Pagoda of an early variety, 1830-1850 (small 'J'-like wavy line to the right of the deity on
 obverse and a small star on reverse), 3.37g. Obv: Standing 'Swami' or Venkatesha figure, visible fully. Rev: Concentric
 circles of dots with small star. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

 This coin could well be one of the earliest series of 'Star' pagodas struck at Madras by the EIC, copying designs of French / Dutch 'Porto
 Novo' pagodas (see the pattern of wavy lines around the 'Swami'). It has better gold contents than the later, more degraded varieties and its
 execution is of a better standard. This is parallel to the development in the designs of silver Fanam issues of the EIC. In their case, too, we
 have the earlier coins of a finer fabric and better silver whereas the later coins show degradation of contents as well as of design. However,
 the 'Star' pagoda was a popular coin and it is likely that it was copied also by other colonial authorities, like the French, the Danish or the
 Dutch.

643. Madras Presidency, silver rupee, Chinapattan mint, in the name of Shah Alam Bahadur, AH 112x/RY 2, 'Star' mint mark on
 both sides, KM A302. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

644. Madras Presidency, silver rupee, Madras mint, pseudo-mint name 'Arkat', first mechanised issue of 1807, 'open lotus' mint
 mark, Pr 247, clear signs of Spanish undertype on reverse, 11.92g. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

th The coinage of 1807 was brought into currency by a proclamation of 15  July 1807, which mentioned these coins “should be coined direct
 from imported Spanish dollars”. Many double rupees struck at the same time show clear traces of the undertype as the impressions were not
 well struck for larger coins, already hardened when fed into the press as blanks. For smaller coins, such as the rupees, the striking went well
 and undertypes were many types successfully obliterated. The fact that this coin shows the traces therefore makes it a seldom seen feature.
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645. Madras Presidency, silver 1/8 rupee, Arkat mint (off flan), in the name of Alamgir II, RY 6, 1.40g. 9.95mm, KM 381. Fine,
 Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000 

646. Madras Presidency, silver 2 fanam, ND (1808), 1.75g, square buckle. Obv: Value in Persian and English. Rev: Ribbon star
 value in Tamil legend, PR 184, 15.02mm. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000 

647. Madras Presidency, silver fanam, second issue, 0.88g. Obv: Value in persian and english, buckled garter. Rev: Star value in
 telugu and tamil. Edge grained right, 11.53mm, PR 188, KM 349. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500 

st648. Madras Presidency, silver ¼ pagoda, 1  issue ND (1807 AD). Obv: Value in English and Persian, 18 star around both side of
 Gopuram. Rev: Value in Tamil and Telugu around deity Vishnu, 26.04mm, KM 343. Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000 

649. Madras Presidency, copper 1/48 rupee (Dub), proof, AD 1794, 13.80g. Obv: E.I.Co. arms. Rev: Bale mark, PR 315. Proof,
 Mint state, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

650. Madras Presidency, copper 1/48 rupee (Dub), AD 1797, 13.42g. Obv: E.I.CO arms. Rev: Bale mark, KM 398. Very fine+,
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

651. Madras Presidency, copper 20 cash, ND (1807 AD), struck at Madras mint, 9.80g. Obv: Value in English and Persian, 4
 dots and star. Rev: Value in Tamil and Telugu, 26.33mm, PR 222. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

652. Madras Presidency, copper 10-cash, heavy weight 1803-issue, Pr 199, struck from a cancelled pair of dies with clear
 impressions of die cuts on both sides, 5.92g. Very fine, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

 The copper coins of the 1803 series were struck at Birmingham by Matthew Boulton under contractual agreements. The dies for these coins
 were designed by John Philip, a young engraver. It was a common practice to cross the dies out when they were decommissioned and
 replaced. However, in this case, they appear to have been used to strike this coin even after cancellation which is a highly unusual and rare
 occurrence.
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653. Madras Presidency, copper 10 cash, ND (1807 AD), struck at Madras mint, 4.50g. Obv: Value in English and Persian, 4
 dots and star. Rev: Value in Tamil and Telugu, 23.46mm, PR 227. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000 

654. Madras Presidency, copper 10 cash, ND (1807 AD), struck at Madras mint, 4.83g. Obv: Value in English and Persian .
 Rev: Value in Tamil and Telugu, 25.60mm, PR 232. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000 

655. Madras Presidency, set of 3 copper coins, 4 Pies, 2 Pies and 1 Pie, AD 1825/AH 1240. Obv: E.I.Co. arms. Rev: Numerical
 Persian value. Very fine and better, Rare. (3 Coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000 

British India

 Uniform Coinage (1835-1858 AD)

656. William IV, gold mohur, 11.64g, 1835, Culcutta mint. Obv: R.S. incused on truncation of neck (Indistinct). Rev: Lion
 facing to left in front of a palm tree, denomination in English and Persian, PR 9, original strike. Very fine, Extremely rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,00,000 - 5,00,000   

657. William IV, silver rupee, 1835, Calcutta mint, 'F' incused, A/II/19 berries, bud leaves, PR 34. Graded as MS61 by NGC,
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000  
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658. William IV, silver rupee. 1835, Calcutta mint, 'F' incused, A/II/19 berries, bud leaves, PR 34; GK 14. Very fine+, Very
 scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000 

659. William IV, silver rupee, 1835, Bombay mint, no initial, B/II/20 berries, bud leaves, PR 40; GK 32/34. Die axis at 6 o'clock
 on reverse, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000 

660. William IV, silver set of 3 coins, 1835, rupee, Dug out 'F', ½ rupee, no initials and ¼ rupee 'F' incused. Very fine, Rare as a set.
 (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000 

661. William IV, silver ½ rupee, 1835, Calcutta mint, R.S. incused, 21 berries, bud leaves, PR 66; GK 36. Toned, About
 extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000 

662. Victoria Queen, continuous legend, silver rupee, 1840, Calcutta mint, counter mark crown and PM (for use in Portuguese
 Mozambique) on obverse. Little edge knock, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000 

663. Victoria Queen, divided legend, silver ½ rupee (2), 1840, Calcutta mint, 'W.W.' incused, 24 berries, PR 80; GK 188
 189. Very fine, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

664. Victoria Queen, divided legend, gold mohur, 1841, Culcutta mint. Obv: Portrait bust of Victoria Queen, W.W. incused on
 truncation of neck, cross bar of numerical '4' in date without serif. Rev: Lion facing left in front of a plam tree, denomination
 in English and Persian, PR 22, S&W 3.7. With loop to wear as a pendent, Very fine, Rare.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000
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665. Victoria Queen, Copper Pattern Half Anna, 1861, Royal Mint, No mm, PR 575; S&W 4.150 (Plate Specimen). Graded as 
 PF62BN by NGC, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,50,000 - 3,00,000

666. Victoria Queen, gold mohur, 1862, Calcutta mint. Obv: Portrait bust of Victoria Queen, single flower in bottom panel of
 Jabot. Rev: Denomination tiny 'V' in the relief on the ornament in the outer circle immediately below the date, PR 4; S&W
 4.3. With loop to wear as a pendent, Otherwise very fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 55,000 - 60,000

667. Victoria Queen, silver rupee, obverse brockage (lakhi), showing retrograde impression of obverse on reverse. Black deposit
 on obverse, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

668. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, A/II/0/4, without initial 'J', GK 308. An attempt by engraver to insert 4
 dots by hand punching on the die, to recognize the 4th year was unsuccessful. Due to first unsuccessful  attempt, the engraver
 re-punched 4 dots around the earlier hand punched incused holes on second attempt, that is why 4 clear dots seen around the
 not proper or uneven shaped dots. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

669. Victoria Queen, silver rupee, 1862, Bombay mint, B/II/0/7, PR 88; GK 330. Minor corroded on obverse, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

670. Victoria Queen, silver ½ rupee (2), 1862,1x  Calcutta mint, A/II/no mm, PR 254; GK 369 and 1x Bombay mint, B1/II/no
 mm, PR 258; GK 371.  Fine & very fine, Rare. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

671. Victoria Queen, silver ½ rupee, 1862, Madras mint, B2/II/no mm, PR 259; GK 372. Minor scratches on obverse, with mint
 luster, extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

672. Victoria Queen, silver ½ rupee, 1862, Madras mint, B2/II/no mm, PR 259; GK 372. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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673.  Victoria Queen, silver ½ rupee, 1874, Bombay mint, B2/II/dot, PR 285; GK 600. Nice toned, About extremely fine, Very
 rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

674. Victoria Queen, silver ½ rupee, 1874, Bombay mint, B2/II/dot, PR 285; GK 600. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

675. Victoria Queen, silver ½ rupee, 1875, Bombay mint, B1/II/dot, unlisted in PR; GK 601. Pitting on both sides otherwise very
 fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

676. Victoria Queen, silver ½ rupee, 1876, Bombay mint, B2/II/dot, PR 287; GK 606. Small pitting on both sides otherwise very
 fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

677. Victoria Queen, silver ¼ rupee (2), 1862, Calcutta mint, A/I/no mm, PR 376; GK 375 and Bombay mint, A/I/no mm, PR
 377; GK 377. Very fine, Scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

678. Victoria Queen, silver ¼ rupee, 1875, Calcutta mint, A/I/no mm, PR 380; GK 667. Very fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

679. Victoria Queen/Empress, silver ¼ rupee (3), 1876, Calcutta mint, A/I/no mm, PR 381; GK 669 and 1877, Bombay mint,
 A/I/dot, PR 408; GK 670 and B/I/dot, PR 409; GK 671. Very fine, Very scarce. (3 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

680. Victoria Queen/Empress, silver 2 annas (10), Calcutta mint, 1876, 1895, PR 485, 510 and Bombay mint, 1877, 1881,
 1884, 1886, 1888, 1890, 1892, 1997, PR 520, 524, 531, 539, 541, 545, 547, 551. Generally very fine, Very scarce.(10 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

90

679678

677
676

675674673



681. Victoria Empress, gold mohur, 1882, Calcutta mint. Obv: Portrait bust of Victoria Empress, two flowers in bottom panel
 and tiny 'V' in Jabot. Rev: Denomination 'C' privy mark below the beaded circle under the date, PR 19, S&W 6.11. With loop
 to wear as a pendent, Otherwise extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 90,000 - 1,00,000

682. Victoria Empress, silver rupee, 1878, Bombay mint, A3/II/dot, PR 151; GK 453. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

683. Victoria Empress, silver rupee, 1880, Bombay mint, A3/II(i)/dot, unlisted in PR; GK 465. Uncirculated, Very Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

684. Victoria Empress, silver rupee, 1880, Bombay mint, A3/IV/dot, unlisted in PR; GK 467. Uncirculated, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

685. Victoria Empress, silver rupee, 1881, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 119; GK 471. Scratches on reverse otherwise very
 fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

686. Victoria Empress, silver rupee, 1881, Bombay mint, A3/IV/dot, PR 157; GK 469. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

687. Victoria Empress, silver rupee, 1881, Bombay mint, A3/IV/dot, PR 157; GK 469. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

688. Victoria Empress, silver rupee, 1884, Bombay mint, A6/I/'B' raised, unlisted in PR; GK 492. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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689. Victoria Empress, silver rupee (2), 1887 and 1890, Bombay mint, C2/I/'B' incused, PR 173; GK541 and PR 178; GK
 566. Uncirculated, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

690. Victoria Empress, silver rupee (2), 1892 and 1893, Bombay mint, C2/I/'B' incused, PR 181; GK572 and PR 182;
 GK579.Uncirculated, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

691. Victoria Empress, silver rupee (2), Bombay mint, 1892, C2/I/'B' incused, PR 181,GK 572 and 1900, A3/I/'B' incused, PR
 186, GK 589. Uncirculated, Very scarce. (2 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

692. Victoria Empress, silver rupee, 1897, Bombay mint, C2/I/'B' incused, PR 183; GK 581. Numeral marks otherwise very fine,
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

693. Victoria Empress, silver rupee (2), 1900 and 1901, Bombay mint, A3/I/'B' incused, PR 186; GK589 and PR 187; GK 592.
 Brilliant uncirculated, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

694. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1877, Bombay mint, B2/II/dot, PR 288; GK 608. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000
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695. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1877, Bombay mint, B2/II/dot, PR 288; GK 608. Pit rough on obverse otherwise very
 fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

696. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1878, Calcutta mint, A/I/no mm, PR 262; GK 612. Two small dent on obverse, Fine,
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

697. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1879, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 263; GK 613. Scratches otherwise about very
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

698. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1879, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 263; GK 613. Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

699. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1880, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 264; GK 614. About very  fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,20,000 - 1,40,000

700. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1881, Bombay mint, B2/II/dot, PR 289; GK 615. Edge knocks otherwise about very fine,
 Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

701. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1884, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 268; GK 628. About extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

702. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1884, Bombay mint, A/II/dot, PR 292; GK 625. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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703. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1884, Bombay mint, A/II/dot, PR 292; GK 625. About very fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

704. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1885, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 269; GK 632. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

705. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1886, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 270, GK 634. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

706. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1886, Bombay mint, A/II/'B' raised, PR 285; GK 633. Scratches otherwise Very fine+,
 Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

707. Victoria Empress, silver ½ rupee (6), 2x Bombay mint, 1886, A/II/'B' raised, 1894, A/I/'B' incused and 4x Calcutta mint,
 1889, 1893, 1896, 1899, all A/I/'C' incused. Fine and Better, Very Scarce. (6 Coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

708. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1887, Bombay mint, A/II/'B' raised, PR 296; GK 635-636. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

709. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1887, Bombay mint, A/II/'B' raised, PR 296; GK 635-636. About very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

710. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1888, Bombay mint, A/II/no mm, PR 297; GK 638. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

711. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1888, Bombay mint, A/II/no mm, PR 297; GK 638. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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712. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1888, Bombay mint, A/II/'B' raised, PR 298; GK 639-640. About very fine, Very scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

713. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1889, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 273; GK 645. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

714. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1889, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 273; GK 645. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 1,800

715. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1889, Bombay mint, A/II/'B' raised, PR 299; GK 642. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 14,000

716. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1892, Bombay mint, A/I/'B' incused, PR 302; GK 646. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

717. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1893, Bombay mint, A/I/'B' incused, PR 303, GK 648. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

718. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1894, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 278; GK 651. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

719. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1894, Bombay mint, A/I/'B' incused, PR 304; GK 650. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

720. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1894, Bombay mint, A/I/'B' incused, PR 304; GK 650. Very fine+, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 1,800

721. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1896, Calcutta mint, A/I/'C' incused, PR 279; GK 652. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

722. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1897, Bombay mint, A/I/'B' incused, PR 305. Very fine, Very scarce. Estimate: 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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723. Victoria Empress, silver ½ rupee, 1899, Bombay mint, A/I/'B' incused (inverted), PR 307; GK 662. Very fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

724. Victoria Empress, silver ¼ rupee, 1877, Bombay mint, B/I/dot, PR 409; GK 671. Minor edge knock, otherwise very fine+,
 Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

725. Victoria Empress, silver ¼ rupee, 1882, Bombay mint, B/II/dot, PR 413; GK 682. Fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

726. Victoria Empress, silver ¼ rupee (4), 1885, Calcutta mint, C/II/'C' incused, PR 390; GK 702 and Bombay mint
 1889, C(i)/II/'B' incused, PR 423; GK 715, 1894, C(i)/I/'B' incused, PR 429; GK 726, 1897, C(i)/I/'B' incused, PR 430; GK
 731. Very fine, Scarce. (4 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

727. Victoria Empress, silver ¼ rupee, 1886, Calcutta mint, C/II/no mm, unlisted in PR. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 -10,000

728. Victoria Empress, silver 2 annas, 1881, Bombay mint, B/II/dot, PR 524; GK 757. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

729. Victoria Empress, silver 2 annas, 1881, Bombay mint, B/II/dot, PR 524, GK 757. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

730. Victoria Empress, silver 2 annas, 1882, Bombay mint, B/II/dot, PR 527; GK 762. Die axis at 1'o clock on reverse very fine,
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

731. Victoria Empress, silver 2 annas, 1888, Calcutta mint, B/II/no mm, PR 503; GK 786. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

732. Victoria Empress, silver 2 annas (7), Calcutta mint, 1895, 1901, PR 510, 515 Bombay mint, 1888, 1890, 1892, 1897, 1898,
 PR 541, 545, 547, 551, 552 . Generally very fine, Very scarce. (7 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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733. Victoria Empress, copper half anna, Proof  Re-strike, 12.87g, 30.98mm, plain edge, 1877, Bombay mint. Obv: Crowned
 and robed  bust of the Empress facing left. Rev: The numeral '1' of the year with a short horizontal serif, S&W 6.462. Mint
 state, Very  rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

734. Victoria Empress, copper half anna, Proof  Re-strike, 12.84g, 30.93mm, plain edge, 1891, Bombay mint. Obv: Crowned
 and robed  bust of the Empress facing left. Rev: The numeral '1' of year with a short horizontal serif, S&W 6.476. Mint state,
 Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000

735. Edward VII, silver ½ rupee, 1906, Calcutta mint, PR 310; GK 964. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

736. Edward VII, silver ½ rupee, 1907, Calcutta mint, PR 311; GK 967. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

737. Edward VII, silver 2 annas, 1909, Calcutta mint, PR 562; GK 986. Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

738. Edward VII, cupro nickel 1 anna, (190)9, obverse partly brockage (partly lakhi), showing retrograde impression of obverse
 on reverse. Fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

739. George V, silver rupee, 1911, Bombay mint, PR 217; GK 1022. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,800 - 2,000

740. George V, silver rupee (3), 1911, 1921 and 1922, Bombay mint, PR 217; GK 1022, PR 227; GK 1043 and PR 228; GK 1044.
 Very fine, Very scarce. (3 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000
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741. George V, silver rupee (2), 1911 and 1922, Bombay mint, PR 217; GK 1022 and PR 228; GK 1044. Very fine+, Very scarce.
 (2 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

742. George V, silver rupee, 1919, Bombay mint, both sides minor die shifted, file mark on reverse. Edge little knocked, Very
 fine,  Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

743. George V, silver ¼ rupee, 1911, Calcutta mint, no dot, pig type, PR 217; GK 1080, slight pitting on reverse. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

744. George V, silver 2 annas, 1911, Calcutta mint, no dot, pig type, PR 564; GK 1107.Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

745. George V, silver 2 annas (15), 1916, Calcutta mint, PR 569; GK 1116. Extremely fine, Very scarce. (15 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

746. George VI, silver rupee (2), 1938, Bombay mint, without dot and dot variety, PR 233; GK 1254 and PR 234; GK 1255.
 Extremely fine, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

747. George VI, silver rupee, 1938, Bombay mint, with dot, PR 234; GK 1255. Very fine, Very scarce.
� Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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748. George VI, half silver rupee, 1943, Bombay mint, A/II, Large head and large 3 in date, unpublished major publications. Very
 fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

749. George VI, half silver ¼ rupee, 1945, Lahore mint, D/la/'L' raised, Large 5, PR 479; GK 1345. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

750. George VI, cupro-nickel 1 anna, 1939, Bombay mint, Head type II, unlisted in PR, GK 1349. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

751. George VI, nickel brass error 2 annas, 1944, Bombay mint. Minor die shifted on both sides. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

Republic of India

752. 1955, cupro-nickel 2 annas, Bombay mint, KM 4.2. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

753. Republic of India, aluminium 20 paise, misprint, 1989, Calcutta mint, double struck on both sides but some part not printed
 on obverse. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

754. Republic of India, aluminium 20 paise, misprint, 1991, Calcutta mint, partly lakhi on reverse. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

755. Republic of India, stainless steel, 50 paisa (2) misprint, 1998 and 2001, Calcutta mint, both sides die shifted on both coins.
 Very fine+, Scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,000 - 1,200
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756. Republic of India, cupro-nickel 1 rupee, brockage (Lakhi), showing retrograde impression of obverse on reverse. Very fine,
 Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

757. Republic of India, cupro-nickel 1 rupee, brockage (Lakhi), showing retrograde impression of obverse on reverse. Very
 fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

758. Republic of India, stainless steel 1 rupee, Error, portrait bust of St. Dnyaneshwar obliterated on obverse. Extremely fine,
 Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

759. Republic of India, cupro-nickel 2 rupees, brockage (Lakhi), showing retrograde impression of obverse on reverse.
 Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

760. Republic of India, cupro-nickel (2), 1x 2 rupees, 1998, Hyderabad mint and 1x 25 paise, 1962, Bombay mint, both coins
 partly lakhi. Very fine, Very scarce. (2 Coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

761. Republic of India, 2 rupees, 2000, Hyderabad mint, off metal strike (OMS) in steel. Two minor gash on edge, Extremely
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

762. Republic of India, cupro-nickel 2 rupees, 2002, Error, 9.13g. Calcutta mint, some part is thicker than the other part, weighs
 heavier than the normal weight of 6g. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

763. Republic of India, 2 rupees, 2003, Bombay mint, off metal strike (OMS) in steel. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

 Uncirculated Coin Set

764. 1970, Food For All, UNC set of 2 coins, 10 rupees and 20 paisa, Bombay mint, RB 24, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

765. 1970, Food For All, UNC set of 2 coins, 10 rupees and 20 paisa, Bombay mint, RB 24, without detail card and mint cover.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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766. 1971, Food For All, UNC set of 2 coins, 10 rupees and 20 paisa, Bombay mint, RB 29, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

th767. 1972, 25  Anniversary of Independence, UNC set of 2 coins, 10 rupees and 50 paise, Bombay mint, RB 33, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,800 - 2,200

768. 1973, Grow More Food, UNC set of 2 coins, 20 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 38, in original mint packing. Cover
 slight tattered. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,800 - 3,200

769. 1973, Grow More Food, UNC set of 2 coins, 20 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 38, without mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

770. 1973, Grow More Food, UNC set of 2 coins, 20 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 38, without detail card and mint
 cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

771. 1974, Planned Families-Food for all, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, RB 45, in original mint packing. Cover
 slight tattered case.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,800 - 3,200

772. 1974, Planned Families-Food for all, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 45,without detail
 card and mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

773. 1975, Equality Development and Peace, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 52, without detail
 card and cover damage.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

774. 1975, Equality Development and Peace, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 52, without detail
 card and mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,800 - 3,000

775. 1976, Food & Work For All, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 59, in original mint packing.
 Cover slight tattered.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

776. 1976, Food & Work For All, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 59, without detail card and
 mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,800 - 3,000

777. 1976, Food & Work For All, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 59, without detail card and
 mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,800 - 3,000

778. 1977, Save For Development, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 64, without detail card and
 mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,800 - 3,000

779. 1977, Save For Development, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 64, without detail card and
 mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,800 - 3,000

780. 1979, Happy Child Nation's Pride, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 74, without detail card
 and mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

781. 1981, World Food Day, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 86, in original mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 5,500

782. 1982,IX Asian Games, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 94, without mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 3,800

783. 1982, IX Asian Games, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 94, without detail card and
 mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,200 - 3,500
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784. 1982, National Integration, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Bombay mint, RB 100, without detail card and
 mint cover. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,200 - 3,500

785. 1985, International Youth Year, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Calcutta mint, RB 119, without detail card
 and mint case. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

786. 1987, Small Farmers, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 20 rupees, Bombay mint, RB 131, in original mint cover.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

th787. 2001, Bhagwan Mahavir - 2600 Janm Kalyanak, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 242, in
 original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

788. 2003, 150 Glorious Years of Railway, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 254, in original mint
 packing, Re-strike. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

789. 2003, Veer Durgadass, UNC set of 3 coins, 100 rupees,10 rupees and 1 rupees, Mumbai mint, RB 259, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 4,500

790. 2004, 150 Years of India Post, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 1 rupees, Kolkata mint, RB 268, in original mint
 packing, Re-Strike. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

791. 2004, 150 Years of Telecommunications, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 279,  in original
 mint packing, Re-Strike. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

792. 2006, 200 Years of State Bank Of India, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 298,  in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

793. 2006, Jagat Guru Shree Narayan Gurudev, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 304, in
 original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

794. 2006, 50 Years Celebration of ONGC, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 308, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

th795. 2007, 150  Birth Anniversary of Bal Gangadhar Tilak, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB
 313, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 5,500

796. 2007,150 Years of the First War of Independence, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 321, in
 original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

797. 2007, Indian Air Force - Platinum Jubilee, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 325, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

798. 2007, Shaheed Bhagat Singh Birth Centenary, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 331, in
 original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

799. 2008, Ter - Centenary of Gur-Ta-Guddi, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, RB 337, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,800 - 2,000

800. 2009, Saint Alphonsa Birth Centenary, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 351, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,800 - 2,200
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801. 2009, Homi Bhabha Birth Centenary, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, RB 356, in original
 mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,800 - 2,000

802. 2009, Perarignar Anna Birth Centenary, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 360, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

th803. 2010, 125  Birth Anniversary of Dr. Rajendra Prasad, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB
 365, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

804. 2010, 1000 Years of Brihadeeswarar Temple, UNC set of 2 coins, 1000 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original
 mint  packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,500 - 5,500

805. 2010, Mother Teresa Birth Centenary, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

806. 2010, Mother Teresa Birth Centenary, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

807. 2010, C. Subramaniam Birth Centenary, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

808. 2010, Platinum Jubilee of Reserve Bank of India, UNC set of 5 coins, 75 rupees, 10 rupees, 5 rupees, 2 rupees and 1
 rupees, Mumbai mint, RB 369, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

809. 2010, XIX Commonwealth Games Delhi, UNC set of 3 coins, 100 rupees, 5 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

810. 2011, 150 Years of Comptroller & Auditor General of India, UNC set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint,  
 in  original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

811. 2011, Income Tax - 150 Years of Building India, UNC set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

812. 2011, Civil Activation India, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

th813. 2011, 150  Birth Anniversary of Rabindranath Tagore, UNC set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in
 original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

814. 2011, Indian Council of Medical Research, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

th815. 2012, 150  Birth Anniversary of Motilal Nehru, UNC set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

816. 2013, Acharya Tulsi Birth Centenary, UNC set of 2 coins, 20 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

th817. 2014, 125  Birth Anniversary of Maulana Abul Kalam Azad, UNC set of 2 coins, 20 rupees and 5 rupees, Kolkata mint,
 in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500
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th818. 2014, 175  Birth Anniversary of Jamsetji Nusserwanji Tata, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint,
 in original mint packing.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,200 - 3,500

819. 2014, 50 Years of Engineering Excellence - BHEL, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

820. 2015, Golden Jubilee 1965 Operations - Valour & Sacrifice, UNC set of 2 coins, 50 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in
 original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

821. 2015, International Day of Yoga , UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

th822. 2015, 125  Birth Anniversary of Dr. B. R. Ambedkar, UNC set of 2 coins, 125 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, in
 original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

823. 2015, Birth Anniversary of Swami Chinmayananda, UNC set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Kolkata mint, in
 original mint packing.
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

 Proof Coin Set

824. 1964, Jawaharlal Nehru, proof set of 2 coins, 1 rupee and 50 paise (English), Bombay mint, RB 8. In original mint box,
 stain marks on both coins otherwise extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

825. 1969, Mahatma Gandhi Centenary, proof set of 9 coins, 10 rupees, 1 rupee, 50 paise, 20 paise, 10 paise, 5 paise, 3 paise, 2
 paise and 1 paisa, Bombay mint, RB 16, in original mint blue pouch pack.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

826. 1973, Grow More Food, proof set of 10 coins, 20 rupees, 10 rupees, 1 rupee, 50 paise, 25paise, 10 paise, 5 paise, 3 paise, 2
 paise and 1 paisa, Bombay mint, RB 35, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

827. 1977, Save For Development, proof set of 10 coins, 50 rupees, 10 rupees, 1 rupee, 50 paise, 25 paise, 10 paise, 5 paise, 3
 paise, 2 paise and 1 paisa, Bombay mint, RB 62. In original mint packing, rust hole and cover tattered.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 13,000 - 15,000

828. 1980, Rural Women's Advancement, proof set of 2 Coins, 100 Rupees and 10 Rupees, Bombay Mint, RB 78, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000
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829. 1982, National Integration, proof set of 2 Coins, 100 Rupees and 10 Rupees, Bombay Mint, RB 98, in original mint
 packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

830. 1985, Reserve Bank of India, Golden Jubilee, proof set of 2 Coins, 100 Rupees and 10 Rupees, Bombay mint, RB 104, in
 original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 10,000

831. 1985, Reserve Bank of India, Golden Jubilee, proof set of 1 Coin, 100 Rupees, Bombay mint, RB 105, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 9,000

th 832. 2001, Bhagwan Mahavir-2600 Janm Kalyanak, proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 241, in
 original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 14,000

833. 2003,150 Glorious Years of Railway, proof set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 252, in original mint
 packing. Re-Strike.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

834.  2003, Maharana Pratap, proof set of 3 coins, 100 rupees, 10 rupees and 1 rupee, Mumbai mint, RB 262, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

835. 2004, 150 Glorious Years of India Post, proof set of 2 coins, 100 rupees and 1 rupee, Kolkata mint, RB 265, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

836. 2004, 150 Years of Telecommunications, proof set of 2 coins, 100 rupees and 2 rupees, Kolkata mint, RB 277, in original
 mint packing. Re-strike.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

837. 2004, Lal Bahadur Shastri Birth Centenary, proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 282, in
 original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

838. 2006, Mahatma Basaveshwara, proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 291, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

839. 2006, 200 Years of State Bank of India, proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 296, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

840. 2006, 50 Years Celebration of ONGC, proof set of 2 coins, 50 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB 307, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

841. 2007, 150 Years of The First War of Independence, proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB 320,
 in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

842. 2007, 50 Years of Khadi & Village Industries Commission, proof set of 2 coins, 50 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, RB
 316, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

843. 2007, Shaheed Bhagat (Sagat) Singh Birth Centenary, proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB
 328, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 3,500

844. 2009, Homi Bhabha Birth Centenary, proof set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, RB 355, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500
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845. 2010, Platinum Jubilee of Reserve Bank of India, proof set of 5 coins, 75 rupees, 10 rupees, 5 rupees, 2 rupees and 1 rupee,
 RB 368, in original mint packing. Without cover. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

846. 2010, Platinum Jubilee of Reserve Bank of India, proof set of 5 coins, 75 rupees, 10 rupees, 5 rupees, 2 rupees and 1 rupee,
 RB 368, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

847. 2010, 1000 Years of Brihadeeswara Temple, proof set of 2 coins, 1000 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

848. 2010, 1000 Years of Brihadeeswara Temple, proof set of 2 coins, 1000 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

849. 2011, Income Tax - 150 years of Building India, proof set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

850. 2011,150 Birth Anniversary of Rabindranath Tagore, proof set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB
 373, in original mint packing. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

851. 2011, 150 Birth Anniversary of Rabindranath Tagore, proof set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, RB
 373, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

852. 2012, 60 Years of India Government mint Kolkata, proof set of 2 coins, 60 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original
 mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

853. 2013, 150 Birth Anniversary of Swami Vivekananda, proof set of 2 coins, 150 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in
 original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 5,500

854. 2013, Acharya Tulsi Birth Centenary, proof set of 2 coins, 20 rupees and 5 rupees, Mumbai mint, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,200 - 3,500

th855. 2014, 125 Birth Anniversary of Maulana Abul Kalam Azad, proof set of 2 coins, 20 rupees and 5 rupees, Kolkata mint,
 in  original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

856. 2014, Begum Akhtar Birth Centenary, proof set of 2 coins, 100 rupees and 5 rupees, Kolkata mint, in original mint
 packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

857. 2015, International Day of Yoga, proof set of 2 coins, 100 rupees and 10 rupees, Mumbai mint, in original mint packing.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,800 - 4,000

Foreign Coins

858. Afghanistan, lot of two coins: (a) Durrani dynasty, Taimur Shah (1772-1793), couplet type rupee, Dar al-Saltanah Herat
st mint, AH 1202, 11.09g. (b) Barakzai dynasty, Dost Muhammad (1  reign, 1824-1839), anonymous silver rupee,

 Ahmadshahi (Qandahar) mint, AH 1252, 9.06g. Very fine, Scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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859. British West Africa, bronze penny, AD 1952, KM 300. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

860. Canada, silver coins (4), 1973, Sub: 1976 Montreal Olympics, 2x 10 dollar, KM 86.1, 87 and 2x 5 dollar, KM 84, 85, with
 mint case. (4 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

861. Canada, silver coins (4), 1974, Sub: 1976 Montreal Olympics, 2x 10 dollar, KM 93, 94 and 2x 5 dollar, KM 89, 90, with mint
 case. (4 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

862. Republic of China, silver dollar (Yuan), 26.62g, year 23. Obv: Portrait bust of sun-yat sen facing left. Rev: Without birds
 above junk or rising sun, KM Y345. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

863. Ethiopia, gold coins (3), 1x ¼ birr, 10.57g. 1x 1 werk, 4.73g and 1x ½ werk, 2.51g. Generally very fine, Rare. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 55,000 - 60,000
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864. Ethiopia, Manelik III (1889-1913 AD), silver birr, AD 1892, 27.93g. Obv: Portrait bust of king. Rev: Crowned lion left,
 right foreleg raised holding ribboned cross, KM 19. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

865. France, gold 20 francs, 6.43g, AD 1901, KM 847. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 22,000

866. German East Africa, Wihelm II (1888-1918 AD), silver rupie, AD 1890. Obv: Portrait bust of king. Rev: Shielded arms,
 date and denomination below, KM 2. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

867. Great Britain, George III (1760-1820 AD), gold sovereign, 7.72g. AD 1817, KM 674. Edge nicks, Fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 26,000 - 28,000

868. Hejaz & Nejd, silver riyal, 24.03g. AH 1346, KM 12. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

869. Hungary, silver 2 pengo, 9.96g, AD 1933, 'BP' mint mark, KM 511. Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

870. Iran, post-Seljuq period, Salghurid dynasty, gold Dinar of Queen Abish bint Sa'eed (1263-1282 AD), citing Mongol sultan
 Abaqa as overlord, Dar al-Mulk Shiraz mint, Album 1928, 6.14g. Obv: Kufic legend in circle Allah / La Ilahil-Allah /
 Muhammad / Rasool Allah Salih Allah / 'AulyahAbish bint / Sa'eed; other legends in margins. Rev: Kufic legend in circle
 Qa'an / Badshah / AlamIlkhan / al-'Azam / AbaqaKhallada / Mulkahu; mint and date in margins. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000
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871. Iran, two silver 'Abbasi' coins: (a) Safavid dynasty, Sultan Husain (1694-1722 AD), Qazvin mint, 3rd standard, type D, AH
 1131, album 2683, 5.26g. Obv: Shi'a Kalima in circle, names of twelve Imams around, partially visible. Rev: Farsi legend
 Husain Bandah-i Shah-i Wilayat, mint-name and date. (b) Zand dynasty, Karim Khan Zand (1753-1779 AD), Dar al-Marz
 Rasht mint, type A, AH 1170, album 2798, 4.67g. Obv: Farsi couplet Shud Aftab wa Mah Zar wa Sim dar Jahan / az Sikka-i
 Imam ba-Haq Sahib al-Zaman. Rev: Mint-name in a calligraphic formation and AH date. Fine & Very fine, Very scarce. (2
 coins)  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

872. Iran, Afsharid dynasty, Nadir Shah (1736-1747 AD), silver rupi, Dar ul Sultanat Isfahan mint, AH 1152, KM 385.5. Very
 fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

873. Italian Somaliland, Vittorio Emanuele III, silver ½ rupee, 5.75g. 1910, Rome mint, KM 5. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

874. Kingdom of Italy, Napoleonic Empire, gold 40 lira, 12.81g, AD 1810, 'M' mint mark, edge lettering incuse, KM 12. Very
 fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 42,000 - 45,000

875. Republic of Venice, gold Zechhino of Doge Paolo Renier (1779-1789), ND, 3.43g. Legend PAVL RAINE  on obverse, KM
 107. Clay deposit otherwise  extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

876. A group of 3 silver coins, 2x Mombasa rupee, 1888, 'H' mint mark and 1x Thailand, Baht. Very fine & better, Very scarce. (3
 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

877. Nepal, Prithvi Vira Vikrama (1891-1911 AD), gold mohur, 5.53g, SE 1826, plain edge, KM 673.1. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

109

875
874873

872871



878. Netherlands, United Provinces, gold 2 ducat. AD 1653, 6.95g. Utrecht mint, KM 42. Edge a little cut otherwise very fine+,
 Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 35,000

879. Russia (U.S.S.R), silver rouble, AD 1924, 20.00g. Obv: National arms divides circle with inscription within. Rev: Two
 figures walking right, radiant sun rising at right. KM Y90.1. Extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

880. Switzerland, silver 5 francs, 24.99g. AD 1879, federal shooting festival at Basel, KM S14. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

881. Switzerland, silver 5 francs, 25.00g. AD 1883, federal shooting festival at Lugarno, KM S16. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

882. Tibet, trade coinage, silver rupee (2), with collar type, KM 3.2-3.5. Very fine, Very scarce. (2 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

883. Turkey, Abdul Hamid II (1876-1909 AD), gold 100 kursh, 7.17g. Qustantiniyah mint, AH 1293/RY 32. el-Ghazi right to
 toughra on obverse, KM 730. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 21,000 - 22,000

884. United States of America, copper cent, 10.72g. 'Braided Hair' type, AD 1849, KM 67. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

885. Venezuela, gold 20 bolivares, AD 1904, 6.43g. KM 32. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000
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886. Victoria, Indian general service medal, 1895, silver, 47.68g. Obv: Portrait bust of Queen Victoria, RELIEF OF
 CHITRAL/1895 on  clasp. Rev: British and Indian soldier standing, inscription INDIA 1895, MYB 142. Very fine+, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

887. George V, Indian general service medal, 1919, silver 43.31g. Portrait bust of King George V, KAISAR-I-HIND;
 AFGANISTAN N.W.F 1919 on clasp on obverse and fortress with name INDIA in wreath on reverse; awarded to 894
 Rifleman Kaira Singh Rawat 3-39 Royal Gurkha Rifles, MYB 164. With clasp, Very fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

888. George V, Indian general service medal, 1930-32, silver 42.08g. Portrait bust of King George V; Burma 1930-32 on clasp on
 obverse and Fortress with name INDIA in wreath on reverse; awarded to 8378 Sepoy Chanansingh 2-15 Punjab regiment,
 MYB 164. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

889. George VI, India general service medal, 'Malaya', silver, 41.47g; awarded to 16469 PCS Ahlan B Weer. F. OF. M.POL.
 Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

111

Medals, Badges and Decorations

British Empire: Medals and Badges

889
888

887
886



890. George V, 'Khan Bahadur' title badge, silver 41.93g. Obv: Bust of George V facing right. Rev: Engraved with the name of
rd recipient Munshi Maujud Hasan Khan, 3  June 1925. Extremely fine, Very rare. 

 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

891. George VI, 'Rai Sahib' title badge, silver badge, 43.28g. Obv: Profile bust of George VI in center surrounded by a multi-
 rayed star abd surmounted by imperial crown, title written on blue enamel in center. Rev: Awarded to Babu Bata Krishna

th Banarji, B.L.F.R.E. 13  June 1946. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

 British Empire: Coronation and Jubilee Medals

892 Victoria, diamond jubilee medal, 1837-1897, gold, 12.90g. Obv: Young bust of the Queen Victoria; 1837. Rev: Matured
 bust of the Queen Victoria, with original mint case. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000
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893. Victoria, diamond jubilee medal, 1837-1897, bronze, 75.82g. Obv: Young bust of the Queen Victoria; 1837. Rev: Matured
 bust of the Queen Victoria, with original mint case. About extremely fine, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

th894. Edward VII, coronation medal, 9  August 1902, silver, 85.55g. Obv: Crowned bust of Edward VII facing right. Rev:
 Crowned bust of Queen Alexandra facing right, in its original royal mint case. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

th895. Edward VII, coronation medal, 9  August 1902, bronze, 79.24g. Obv: Crowned bust of Edward VII facing right. Rev:
 Crowned bust of Queen Alexandra facing right. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500  4,000
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896. Great Britain, coronation medal for King Edward VII and Queen Alexandra, white metal, dated 1902, 16.24g. Obv:
 Conjoined busts of the king and the queen, names in exergue. Rev: Crown and swords, seal of the order of garter below. Very
 fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

897. George V, silver jubilee medal, 1910-1935, silver, 29.27g. Obv: Conjoined effigies of King George V and Queen Mary. Rev:
 Royal Cypher GRI surmounted by an imperial crown and on the left is the date MAY 6/1910 in two lines and on the right the
 date MAY 6/1935, MYB 313. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

898. George V, silver jubilee medal, 1910-1935, silver, 86.09g. Obv: Conjoined effigies of King George V and Queen Mary. Rev:
 Windsor castle. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

 Other Medals and Badges

899. East India Company, Haileybury College, mathematics prize medal, undated, gold, 30.82g. Obv: Helmeted head of
 Minerva with Elephant motif on Corinthian helmet, cornucopia, rudder, caduceus in field. Rev: COLL./ANGLO-IND.
 -upper,  HONORIS CAVSA (for the sake of honor), lower in Disciplmathem within wreath. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,50,000 - 2,00,000

 Very rare in gold, less than 50 specimens minted, mostly business strikes.
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900. Great Britain, silver medal awarded by the Duke of Connaught to commemorate the bicentenary of his Dukedom, engraved
 by Spencer & Co, 1917, 25.44g. Obv: Left-facing bust of the Duke of Connaught backed by English rose. Rev: Masonic coat
 -of-arms surrounded by the inscription H.R.H. THE DUKE OF CONNAUGHT M.W.G.M. 1917 and dated 1717-1917 below.
 Very fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

 HRH Prince Arthur, Duke of Connaught and Strathearn (1850-1942), was the third son of Queen Victoria and the Governor General of
 Canada (1911-1916).

901. India, 'Railway Week' silver badge of 1957, probably used as a free travel pass, 18.68g. Obv: Map of India, date and
 inscriptions in  English and Nagari. Rev: Blank. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

902. India, Madras, copper medal, 1971, 87.50g. Obv: Inter regional seminar on Industrial processing of Rice around. Rev: A
 farmer between floral wreath, with blue velvet box. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

903. Bhutan, silver coronation medal for King Jigme Singye Wangchuk, 1974, 49.88g. Obv: bust of king in stellate border. Rev:
 inscriptions in Tibetan script and English in stellate border. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

 The medal was instituted by Druk Gyalpo Jigme Singye Wangchuck to commemorate his coronation on 2nd June 1974. It was thereafter
 awarded as a general decoration of merit in two classes, gold and silver.
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904. Baroda, Sayaji Rao III, diamond jubilee medal, VS 1931-1991; 1875-1935 AD, nickel, 21.44g. Obv: Portrait bust of Sayaji
 Rao III facing left, devnagari inscription shri 3 sayajirao maharaja gayakwad. Rev: Within a floral design, devnagari
 inscription in six lines. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

905. Baroda, Sayaji Rao III, diamond jubilee medal, VS 1931-1991; 1875-1935 AD, nickel, 20.50g. Obv: Portrait bust of Sayaji
 Rao III facing left, devnagari inscription shri 3 sayajirao maharaja gayakwad. Rev: Within a floral design, devnagari
 inscription in six lines. Without suspension ring, Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

906. Cooch Behar, accession medal, 1913, silver, 21.07. Obv: Portrait bust of Maharaja Jitendra Narayan, within an oval border
 design. Rev: Coat of arms of state, with legend around and date, McClenaghan 100. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

907. Dhrangadhra, silver medal (2), (a) coronation medal, Mayuradhvaja Singh, 1942, 15.27g. Obv: Portrait bust of king. Rev:
 Crown above three royal windows with legend. (b) Accession to India medal, 1947, 14.77g. Obv: Ashok Chakra with
 diadem above and the date 9 Aug1947 below. Rev: Crown above three royal windows with legend, with suspension ring.
 Very fine+, Rare. (2 Medals) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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908. Dhrangadhra, Maharaja Mayuradhvaja Singh, coronation miniature medal, gold gilt, 1942, 4.72g. Obv: Portrait bust of
 Maharaja Mayurdhavaja Singh, VS 1998. Rev: Royal diadem in center above the royal cypher. With suspension ring, About
 extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

909. Indore, bronze medal (2), (a) Rai Ratan miniature medal, 3.11g. Obv: A five pointed star, sun in splendor, around Sanskrit
 legend, top sector wreath with solid ground. Rev: Blank, McClenghan 142. (b) Holkar Jangi medal, 23.01g. Obv: Circular
 medal with representation within of full wreath, open ground, cross sword and lance, umbrella fixed to top of wreath, no
 emblem. Rev: A wreath of flowers and leaves and a bull and horse on either side, McClenghan 157. Extremely fine, Rare. (2
 medal) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

Miscellaneous

910. Islamic Gold Token, 11.15g. Obv: Mosque with colonnade in front; dome and six minarets. Rev: Kalima. Gash on edge,
 About extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

911. Iran, Qajar period, silver religious (Shi'a) token with Ya Sahib al-Zaman inscription on both sides, dated AH 1237.
 Extremely fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

912. British India, George V, bronze medal, 28.51g. Obv: Lion with warrior facing right. Rev: In commemoration of the signing
rd of the armistice, presented by the citizens of Bombay 23  Nov 1918 to troops of the defended port war 1914-1918. Very fine,

 Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

913. British India, George VI, bronze token, 12.10g. Obv: Crown around legend Government of India. Rev: Worker number
 stamped 17724 with star, legend around Bombay port trust docks. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500
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914. Jaipur State, bronze seal of Laghulal Bhausa, attendant in the service of Maharaja Sawai Ram Singh (1835-1880 AD), dated

 VS 1907 (1849AD), 53.57g. Obv: Devanagari inscription in seven lines �ीरामजी / �ीमाहाराजा�ध / राज�ीसवाईरा /

 म�सहंजीसेवक / लाघलालभाव / सासंमत / १९०७का in herringbone border. Rev: Blank. About extremely fine, Very rare. ु
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

915. Jaipur State, copper seal of civil magistracy department of Bahotra district, of the reign of Maharaja Sawai Ram Singh

 (1835-1880 AD), 59.33g. Obv: Devanagari inscription in six lines �ीराजराजे / �वरजी�ी�हाराज / �धराज�ी�वाईराम /

 �सहंजी�होर�सर�त े/ अदालतद�वाणी / िजलाबह� in floral border. Rev: Blank.  About extremely fine, Very rare.

 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

916. Bombay Mint, gold weight token, 8.00g. Obv: National emblem below BM. Rev: Numerical 8. Extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

917. Bombay Mint, gold weight token, 7.00g. Obv: National emblem below BM. Rev: Numerical 7. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

918. Mumbai, India Government Mint Token, gold, 2.00g (99.50% fine gold). Extremely fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000
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nd919. Government of India, George V, uniface, 5 Rupees, red underprint, Cawnpore circle, dated 2  February 1915, unsigned
 (sea sunk), serial no.: DC6 29703, J&R 2A.1.4H.3. Extremely fine, Extremely rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  6,00,000 - 8,00,000 Estimate : ` 

 During the first World War, July 1918, S.S. Shirala carrying unsigned Uniface bank notes of Rupees 5 and 10 and signed notes of King
 George V Rupee 1 was sunk by the torpedoes of the German Submarine in English Channel.

 Some of these notes were salvaged or could have been washed ashore. There have been reported cases of attempts to encash the salvaged
 notes in India in 1920.

th920. Government of India, George V, uniface, 5 rupees (2), red underprint, dated 9  January 1922, signed by A.C. McWatters,
 two consecutive serial no.: CD42 639197 and CD42 639198, J&R 2A.1.6.2. Almost uncirculated, Very rare. (2 Notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  90,000 - 1,00,000 Estimate : ` 

th921. Government of India, George V, uniface, 5 rupees, red underprint, dated 4  February 1924, signed by H. Denning, serial
 no.: PE27 673007, J&R 2A.1.6.3. Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  25,000 - 30,000 Estimate : ` 

922. British India, George V, 1 rupee (3), universalized circle, 1917, signed by A.C. McWatters, three consecutive serial nos.: P6
 818585/86/87, watermark 'Enclosed star' correct Gujarati, printed in England, J&R 3.1.2A. Very fine, Rare. (3 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  60,000 - 70,000 Estimate : ` 

119

Paper Money

921 922



923. British India, George V, 1 rupee, 1935, signed by J.W. Kelly, serial no.: 47C 162757, J&R 3.2.1C. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  6,000 - 8,000 Estimate : ` 

 Notes with prefix 'C' were only printed in England by Waterlow & Sons.

st924. British India, George V, 5 rupees, 1  issue, ND (1925), signed by H. Denning, serial no.: J20 207454, watermark 'Variety A',
 printed in England by Bank of England,  J&R 3.4.1A. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  15,000 - 20,000 Estimate : ` 

st925. British India, George V, 5 rupees, 1  issue, ND (1925), signed by J. B. Taylor, serial no.: M87 404439, watermark 'Variety
 B', printed in Nashik, J&R 3.4.2. Fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  10,000 - 12,000 Estimate : ` 

926. British India, George V, 5 rupees, ND (1934), signed by J.W. Kelly, serial no.: Q85 639992, thick paper, printed in Nashik,
 J&R 3.5.2. Graded as VF30 by PMG, Rare.
 16,000 - 18,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

927. British India, George V, 5 rupees, ND (1934), signed by J.W. Kelly, serial no.: T30 696438, thick paper, printed in Nashik,
 J&R 3.5.2. Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  15,000 - 20,000 Estimate : ` 

st928. British India, George V, 10 rupees, 1  issue, ND (1923), signed by A.C. McWatters, serial no.: A57 343996 on top left and
 lower right, printed in England by Bank of England, J&R 3.6.1. Fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  15,000 - 20,000 Estimate : ` 
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929. stBritish India, George V, 10 rupees, 1  issue, ND (1923), signed by H. Denning, serial no.: C8 176676 on top left and lower
 right, printed in England at Bank of England Press, J&R 3.6.2. Very fine+, Very rare. 
 40,000 - 50,000Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 

930. British India, George V,  10 rupees, ND (1935), signed by J.W. Kelly, serial no.: P73 255696, thick paper, printed in Nashik,
 J&R 3.8.2. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  25,000 - 30,000 Estimate : ` 

931. British India, George V, 100 Rupees, ND (1927), Madras (large green) circle, signed by H. Denning, serial no.: S57
 824209, Watermark 'Variety 2 type', printed in Nashik, J&R 3.10.1R. Thread hole, Very Fine+, Very Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  1,20,000 - 1,50,000 Estimate : ` 
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932. British India, George VI, 2 rupees, ND (1949), signed by C.D. Deshmukh, serial no.: H58 274579 in red, J&R 4.2.3. Fine,
 Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  13,000 - 15,000 Estimate : ` 

933. British India, George VI, 5 rupees, ND (1938), signed by J.B. Taylor, serial no.: J33 485891, watermark 'Profile Head', J&R
 4.3.1. Uncirculated, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  3,000 - 4,000 Estimate : ` 

934. British India, George VI (2), ND (1938), signed by J. B. Taylor, 1x 5 rupees, serial no.: F81 838146, J&R 4.3.1 and 1x 10
 rupees, serial no.: D88 004340, J&R 4.5.1. Very fine, Scarce. (2 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  4,000 - 5,000 Estimate : ` 

935. British India, George VI, 5 rupees (4), ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial nos.: C32 515791/793/794 and C66
 191476 in black, J&R 4.4.1. About extremely fine, Very scarce. (4 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  56,000 - 64,000 Estimate : ` 

936. British India, George VI, 5 rupees (5), ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial nos.: C32 591514, C32 754330, C65
 418412, C65 908673 and C65 964304 in black, J&R 4.4.1. Very fine+, Very scarce. (5 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  50,000 - 60,000 Estimate : ` 
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937. British India, George VI, 5 rupees (5), ND (1944), signed by C.D. Deshmukh, serial nos.: A9 587934, A30 787428, A98
 946224, B63 550832 and C32 837977 in black, J&R 4.4.1. First 3 notes have thread hole, Fine, Scarce. (5 Notes)  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  40,000 - 50,000 Estimate : ` 

938. British India, George VI, 100 rupees, ND (1938), Calcutta circle, signed by J.B. Taylor, serial no.: A52 732667 in black,
 watermark 'Profile Head', J&R 4.7.1B. Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  10,000 - 12,000 Estimate : ` 

939. British India, George VI, 100 rupees, ND (1938), Bombay circle, signed by C.D. Deshmukh, serial no.: A95 069651 in
 black, water mark 'Profile Head', J&R 4.7.2A. Thread hole and ink annotation on reverse, Very fine, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  10,000 - 12,000 Estimate : ` 

940. British India, George VI, 100 rupees, ND (1938), Calcutta circle, signed by C.D. Deshmukh, serial no.: A98 928833 in
 black, water mark ' Profile Head', J&R 4.7.2B. Thread hole and hand stamp on reverse, Fine, Scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  8,000 - 10,000 Estimate : ` 

941. Republic of India, 1 rupee, ND (1949), signed by K.R.K. Menon, serial no.: A70 801482, J&R 6.1.1.1. Without pinhole,
 Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  8,000 - 10,000 Estimate : ` 
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942. Republic of India, 1 rupee, full packet of 100 notes, ND (1950), signed by K. G. Ambegaonkar, serial nos.: P30 314801 to
 314900, J&R 6.1.1.2. Ink annotation and stain marks on last 2 notes otherwise uncirculated, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  1,40,000 - 1,60,000 Estimate : ` 

943. Republic of India, 1 rupee, full packet of 100 notes, 1951, signed by K. G. Ambegaonkar, serial nos.: N68 130901 to
 131000, J&R 6.1.3.1. Minor stain marks 3-4 notes otherwise uncirculated, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  30,000 - 40,000 Estimate : ` 

944. Republic of India, 1 rupee, full packet of 100 notes, 1957, signed by L.K. Jha, serial nos.: H5 506901 to 507000, inset 'D',
 J&R 6.1.4.3C. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  7,000 - 8,000 Estimate : ` 

945. Republic of India, 1 rupee, 1964, signed by S. Bhoothalingam, serial no.: A21 226191, inset 'B', J&R 6.1.5.2A. Graded as
 Choice UNC64 by PMG, Rare. 
 12,500 - 13,500Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 
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946. Republic of India, 1 rupee, full packet of 100 notes, 1974, signed by M.G. Kaul, serial no.: W64 222201 to 222300, inset 'F',
 includes fancy number 222222, J&R 6.1.6.4C. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  5,000 - 6,000 Estimate : ` 

947. Republic of India, 1 rupee, full 10 packets of 100 notes (full rim), 1985, signed by S. Venkitaramanan, serial nos.: 33W
 382001 to 383000, without inset, J&R 6.1.10.2A. Uncirculated, Very scarce. (full rim)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  12,000 - 15,000 Estimate : ` 

948. Republic of India, 1 rupee, full 10 packets of 100 notes (full rim), 1985, signed by S. Venkitaramanan, serial nos.: 98U
 198001 to 199000, without inset, J&R 6.1.10.2A. Uncirculated, Very scarce. (full rim)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  12,000 - 15,000 Estimate : ` 

949. Republic of India, 1 rupee, full packet of 100 notes, 1988, signed by S. Venkitaramanan, serial nos.: 34T 555501 to 555600,
 inset 'A', includes fancy number 555555, J&R 6.1.10.2D. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  4,000 - 5,000 Estimate : ` 

950.  Republic of India, 1 rupee, full packet of 100 notes, 1991, signed by M.S. Ahluwalia, serial nos.: 70L 444401 to 444500,
 inset 'B', includes fancy number 444444, J&R 6.1.10.6A.Minor red color on first note, Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  4,000 - 5,000 Estimate : ` 

951. Republic of India, 1 rupee, full packet of 100 notes (12 packets), 1993, signed by M.S. Ahluwalia, inset 'B', serial nos.: 8x
 30N 126901-127000, 360501-360600, 468001-468100, 659101-659200, 692101-692200, 749201-749300, 851701
 -851800, 923201-923300, 1x 31N 860701-860800, 1x 37N 509901-510000, 1x 38N 067101-067200 and 1x 39N 917501
 -917600, J&R  6.1.10.6C. Mostly all uncirculated, Rare. (12 packets)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  48,000 - 50,000 Estimate : ` 
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952. Republic of India, 2 rupees, full packet of 100 notes, ND (1957), signed by H.V.R. Iengar, serial nos.: T86 373801 to
 373900, J&R 6.2.3.2. Stain marks, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  12,000 - 15,000 Estimate : ` 

953. Republic of India, 2 rupees, full packet of 100 notes, ND (1967), signed by P.C. Bhattacharya,  serial nos.: B37 864201 to
 864300, J&R 6.2.6.1. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  6,000 - 8,000 Estimate : ` 

954. Republic of India, 2 rupees, full packet of 100 notes, ND (1969), signed by L.K. Jha, Mahatma Gandhi on back, serial nos.:
 C43 120101 to 120200, J&R 6.2.7.1. Stain marks, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  10,000 - 12,000 Estimate : ` 

955. Republic of India, 2 rupees, full packet of 100 notes, ND (1985), signed by Amitabh Ghosh, serial no.: 67W 011101 to
 011200, includes semi-fancy no.: 011111, J&R 6.2.9.2. Uncirculated, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  10,000 - 12,000 Estimate : ` 

956. Republic of India, 2 rupees, full packet of 100 notes, ND (1985), signed by Amitabh Ghosh, serial nos.: 67W 936901 to
 937000, J&R 6.2.9.2. Minor stain marks on few notes, Uncirculated, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  8,000 - 10,000 Estimate : ` 

957. Republic of India, 2 rupees, full packet of 100 notes, ND (1988), signed by R.N. Malhotra, serial nos.: 10W 555501 to
 555600, without inset, includes fancy number 555555, J&R 6.2.11.1A. Minor rubber marks on few notes, Uncirculated, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  2,500 - 3,000 Estimate : ` 
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958. Republic of India, 5 rupees, full packet of 100 notes, ND (1967), signed by L.K. Jha, serial nos.: P64 327301 to 327400,
 J&R 6.3.6.2. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  10,000 - 12,000 Estimate : ` 

959. Republic of India, 5 rupees, full packet of 100 notes (7 packets), signed by S. Jagannathan, ND (1975), wrong urdu, 1x, 
 serial no.: G0 549501 to 549600, 1x G88 532401 to 532500, 3x H57 626701 to 626800, 684001 to 684100, 684301 to
 684400, 1x J44 254101 to 254200, stain marks and 1x K55 377301 to 377400, without INSET, J&R 6.3.8.1A. Uncirculated,
 Very scarce. (7 packets)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  35,000 - 40,000 Estimate : ` 

960. Republic of India, 5 rupees, full packet of 100 notes (2 packets), ND (1975), signed by S. Jagannathan, correct urdu, 1x
 serial nos.: W6 375801 to 375900, without inset, J&R 6.3.8.1B and 1x serial no.: D92 135101 to 135200, inset 'A', J&R
 6.3.8.1C.  Ink annotation, Uncirculated, Very scarce. (2 packets)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  10,000 - 12,000 Estimate : ` 

961. Republic of India, 5 rupees, full packet of 100 notes, ND (1985), signed by R.N. Malhotra, serial nos.: 75S 555501 to
 555600,  inset 'F', includes serial number 555555, J&R 6.3.9.7C. Uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  3,000 - 4,000 Estimate : ` 

962. Republic of India, 5 rupees, full packet of 100 notes, ND (1988), signed by R.N. Malhotra, serial nos.: 30T 555501 to
st 555600, inset 'A', includes fancy number 555555, J&R 6.3.10.1B. 1  and last note have stain marks and color deposit,

 Uncirculated, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  2,500 - 3,000 Estimate : ` 

963. Republic of India, 5 rupees, full packet of 100 notes, ND (2001), signed by Bimal Jalan, serial nos.: 86C 888801 to 888900,
 without inset, includes fancy number 888888, J&R 6.3.10.4. Uncirculated, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  3,000 - 4,000 Estimate : ` 
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964. Republic of India, 10 rupees, ND (1949), signed by C. D. Deshmukh, value in English in centre, serial no: A2 071723, J&R
 6.4.1.1. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  20,000 - 25,000 Estimate : ` 

965. Republic of India, 10 rupees, ND (1949), signed by C. D. Deshmukh, value in English in centre, serial no.: A0 941719, J&R
 6.4.1.1. Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  5,000 - 6,000 Estimate : ` 

966. Republic of India, 10 rupees, full packet of 100 notes, ND (1962), signed by P.C. Bhattacharya, serial nos.: R37 286101 to 
 286200, inset 'B', J&R 6.4.4.2B. Last 3 notes slight cut at right side margin and slight stain marks on edge otherwise
 Uncirculated, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  30,000 - 40,000 Estimate : ` 

967. Republic of India, 10 rupees, full, packet of 100 notes, ND (1967), signed by L.K. Jha, serial nos.: L66 150101 to 150200,
 J&R 6.4.5.2. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  10,000 - 12,000 Estimate : ` 

968. Republic of India, 10 rupees, full packet of 100 notes, ND (1967), signed by L.K. Jha, serial nos.: L66 180201 to 180300,
 J&R 6.4.5.2. Minor stain marks on edge and last note, Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  10,000 - 12,000 Estimate : ` 

969. Republic of India, 10 rupees, full packet of 100 notes, ND (1969), signed by L.K. Jha, Mahatma Gandhi on back, serial nos.:
 A42 876301 to 876400, J&R 6.4.7.1. Ink annotation and rubber stamp, Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  10,000 - 12,000 Estimate : ` 
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970. Republic of India, 10 rupees, full packet of 100 notes, ND (1985), signed by Amitabh Ghosh, serial no.: W79 920701 to
 920800, J&R 6.4.8.6. Stain marks in few notes, Otherwise Uncirculated, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

971. Republic of India, 10 rupees, full packet of 100 notes, ND (1990-92), signed by S. Venkitaramanan, serial nos.: K51 702601
 to 702700, J&R 6.4.10.2A. Rubber stamp marks, uncirculated, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

972. Republic of India, 10 rupees, full 10 packets of 100 notes (full rim), ND (1992-97), signed by C. Rangarajan, serial no.: 91R 
 933001 to 934000, inset 'C', J&R 6.4.11.2C. Uncirculated, Scarce. (full rim)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 14,000

973. Republic of India, 100 rupees note, ND (1951), signed by B. Rama Rau, incorrect �पया in hindi, Calcutta circle, serial no.:

 H7 332 786, J&R 6.7.2.1A, last 3 digits are fancy no.: 786. Tiny holes. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

974. Republic of India, 100 rupees (4), B. Rama Rau, 2x incorrect �पया in Hindi, serial nos.: A15 505373 in black and H22

 171690 in red, 1x corrected �पये in Hindi, serial no.: Q14 291641, in red and 1x H.V.R. Iengar corrected �पये in Hindi, serial

 no.: AA3 226237 in red. Very fine+, Rare. (4 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 14,000 - 16,000
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975. Republic of India, 1000 rupees, ND(1954), Bombay circle, signed by B. Rama Rau, incorrect �पया in Hindi, serial no.: A0 

 529551, J&R 6.9.1A. Stamp marks on reverse, Very fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 35,000

976. Republic of India, 1000 rupees, ND (1954), Bombay circle, signed by B. Rama Rau. incorrect �पया in hindi, serial no.: A0

 428973, J&R 6.9.1A.  2 holes, Very fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

977. Republic of India, 1000 rupees, ND (1954), signed by B. Ram Rau, incorrect �पया in hindi, serial no.: H0 409904, J&R

 6.9.1B.  Tiny thread and pin hole, hand stamp on reverse. Fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

978. Republic of India, 1000 rupees (5), ND (1975), Bombay circle, signed by N.C. Sengupta, corrected �पये in hindi, serial

 nos.: A0 373061, A1 376939, A2 677101, A3 043167 andA3 068148, J&R 6.9.4.1. Generally very fine, Very scarce. (5
 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 55,000

979. Republic of India, 1000 rupees, ND (1975), Bombay circle, signed by K.R. Puri, corrected �पये in hindi, serial nos.: A5

 585281, J&R 6.9.4.2. Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000
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980. Republic of India, 1000 rupees (4), ND (1975), Bombay circle, signed by K.R. Puri, corrected �पये in hindi, serial nos.: A5

 302658, A7 427560 (stain marks), A8 123552  and A11 153523 (few holes), J&R 6.9.4.2. Very fine, Very scarce. (4 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

981. Republic of India, 20 rupees, star series, full packet of 100 notes, 2012, signed by D. Subbarao, serial nos.: 60B*060401 to
 060500, inset 'R'. Uncirculated, Scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

982. Republic of India, 50 rupees, star series, 2013, signed by D. Subbarao, serial no.: 2CK*024049, inset 'R'. Extremely fine,
 Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

983. Republic of India, 50 rupees, star series, full packet of 100 notes, 2015, signed by Raghuram G. Rajan, serial nos.:
 9CU*044101 to 044200, without inset. Uncirculated, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 18,000 - 20,000

984. Republic of India, 100 rupees, star series, 2009, signed by D. Subbarao, serial no.: 0CM*001779, inset 'F', J&R 6.7.13.1B.
 Very fine+, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500
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985. Republic of India, 100 rupees, star series, 2009, signed by D. Subbarao, serial no.: 0GQ*003000, inset 'R', J&R 6.7.13.1C.
 Very fine+, Extremely rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  20,000 - 25,000 Estimate : ` 

986. Republic of India, 100 rupees (99), star series, 2013, signed by D. Subbarao, serial nos.: 1CM 704789-704800 (12 notes),
 705044-705100 (57 notes), 705101-705107 (7 notes) and 705109-705131 (23 notes), inset 'E'. Uncirculated, Very scarce.
 (99 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  20,000 - 22,000 Estimate : ` 

987. Republic of India, 2 rupees, fancy number, signed by I.G. Patel, serial no.: H9 111111, inset 'C', J&R.6.2.8.3C.
 Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  4,000 - 5,000 Estimate : ` 

988. Republic of India, 2 rupees, fancy number, signed by I.G. Patel, serial no.: L56 666666, inset 'C', J&R.6.2.8.3C.
 Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  4,000 - 5,000 Estimate : ` 

989. Republic of India, 2 rupees, fancy number, signed by Manmohan Singh, serial no.: 08D 444444, without inset, J&R.6.2.9.1.
 Uncirculated, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  4,000 - 5,000 Estimate : ` 

990. Republic of India, 2 rupees, fancy number, signed by S. Venkitaraman, serial no.: 36B 555555, inset 'B', J&R.6.2.9.4.
 Uncirculated, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                  4,000 - 5,000 Estimate : ` 
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991. Republic of India, 2 rupees, fancy number, signed by Manmohan Singh, serial no.: 80M 555555, inset 'A', J&R.6.2.10.4.
 Uncirculated, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

992. Republic of India, 2 rupees, fancy number, signed by Manmohan Singh, serial no.: 75M 666666, inset 'A', J&R.6.2.10.4.
 Uncirculated, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

993. Republic of India, 10 rupees, fancy number, signed by P.C. Bhattacharya, serial no.: Q65 777777, inset 'B', J&R 6.4.4.2B.
 Ink annotation, slight tattered and tapped from upper center, Fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000

994. Republic of India, 50 rupees, set of 10 fancy number notes, signed by Bimal Jalan, without year, Gandhi series, serial nos.:
 111111 to 1000000, various inset. Uncirculated, Very scarce. (10 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

995. Republic of India, 50 rupees, fancy number (2), 2012, signed by D. Subbarao, Gandhi series, serial nos.: 1BC 999999 and
 1000000, inset 'L'. Uncirculated, Rare. (2 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000
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996. Republic of India, 100 rupees, fancy number, signed by S. Jagannathan, Hirakud Dam series, serial no.: AE70 111111, J&R 
 6.7.7.1B. Fine+, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

997. Republic of India, 100 rupees, set of 10 fancy number notes, signed by Bimal Jalan / Y. V. Reddy, without year, Gandhi
 series, serial nos.: 111111 to 1000000, various inset. Uncirculated, Rare. (10 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

998. Republic of India, 100 rupees, fancy number (2), 2009, signed by D. Subbarao, Gandhi series, serial nos.: 1EV 999999 and
 1000000, inset 'F', J&R 6.7.12.2C. Uncirculated, Rare. (2 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

999. Republic of India, 100 rupees, fancy number (2), 2015, signed by Raghuram G. Rajan, Gandhi series, serial nos.: 2PR
 999999 and 1000000, without inset. Uncirculated, Rare. (2 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

1000. Republic of India, 100 rupees, fancy number (2), 2016, signed by Raghuram G. Rajan, Gandhi series, TELESCOPIC serial
 nos.: 5FQ 999999 and 1000000, inset 'E'. Uncirculated, Rare. (2 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000
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1001. Republic of India, 2000 rupees, fancy number (5), 2016, signed by Urjit R. Patel, Gandhi series, TELESCOPIC serial nos.:
 9EN 111111, 4BK 444444, 3HL 555555, 3HL 666666 and 1FA 777777, without inset. Uncirculated, Rare. (5 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

1002. Republic of India, 2000 rupees, fancy number (2), 2016, signed by Urjit R. Patel, Gandhi series, TELESCOPIC serial nos.:
 9DH 555555 and 1DH 666666, without inset. Uncirculated, Rare. (2 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

1003. Republic of India, 2000 rupees, fancy number (2), 2016, signed by Urjit R. Patel, Gandhi series, TELESCOPIC serial nos.:
 0FL 999999 and 1000000, without inset. Uncirculated, Rare.(2 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

1004. Republic of India, 2000 rupees, fancy number (2), 2016, signed by Urjit R. Patel, Gandhi series, TELESCOPIC serial nos.:
 9DH 999999 and 1000000, without inset. Uncirculated, Rare. (2 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 15,000

1005. Republic of India, 2000 rupees, semi-fancy number (2), 2016, signed by Urjit R. Patel, Gandhi series, TELESCOPIC serial
 nos.: 9EN 000001 and 000786, without inset. Uncirculated, Rare. (2 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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1006. Republic of India, 1 rupee, misprint, signed by R.N. Malhotra, 1980, inset 'A', few serial no. printed on reverse. Very fine,
 Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

1007. Republic of India, 1 rupee, misprint, signed by R.N. Malhotra, 1980, inset 'B', serial no.: 67C 65…. printed on reverse. Very
 fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

1008. Republic of India, 1 rupee, misprint (2), 1x signed by Manmohan Singh, without inset, some part not printed on reverse, 1x
 signed by R.N. Malhotra, 1980, inset 'B', serial no.: 17B 704972 shifted. Damaged, Fine+, Very scarce. (2 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

1009. Republic of India, 2 rupees, misprint (2), signed by I.G. Patel, 1x inset 'B', serial no.: N89 643298, some part not printed on
 reverse, 1x inset 'C', serial no.: B26 548565 shifted. Very Fine, Rare. (2 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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1010. Republic of India, 2 rupees, misprint (2), 1x signed by Manmohan Singh, without inset, serial no.: 37Q 098723, 1x signed
 by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 76W 619998. Both notes have some part not printed on obverse, Very fine, Rare. (2
 Notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

1011. Republic of India, 2 rupees, misprint, signed by C. Rangrajan, serial no.: 39F 680561, some part not printed on obverse and
 some obverse part printed on reverse. About extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

1012. Republic of India, 2 rupees, misprint, signed by C. Rangrajan, inset 'B', serial no.: 33N 322919 shifted. Uncirculated, Very
 rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

1013. Republic of India, 2 rupees, misprint, serial no.: 93U 871892 irregular cutting. Very fine+, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

1014. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by R.N. Malhotra, inset 'A', serial no.: 73N 085064, some part not printed on
 obverse and some minor obverse part printed on reverse. Fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000
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1015. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by Bimal Jalan, serial no.: 28G 017627, without Gandhi in watermark penal.
 Uncirculated, Very scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

1016. Republic of India, 5 rupees, misprint, signed by Bimal Jalan, inset 'L'serial no.: 89D 094137, note has extra portion of uncut
 paper at lower right margin. Stain marks, Very fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

1017. Republic of India, 10 rupees, misprint (2), 1x signed by I.G. Patel, inset 'D', R33 805446, some part not printed on both side,
 1x signed by R.N. Malhotra, inset 'G', serial no.: S91 219614, some part on printed on reverse. Fine+, Rare. (2 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

1018. Republic of India, 10 rupees, misprint, signed by C. Rangrajan, inset 'B', serial no.: 03F 951681, some part not printed on
 obverse and printed on extra paper. Very fine, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000
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1019. Republic of India, 10 rupees, misprint (3), signed by C. Rangrajan, inset 'M', consecutive serial nos.: 60U 036922/23/24, all
 notes have extra portion of uncut paper at lower left margin. Extremely fine, Rare. (3 Notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

1020. Republic of India, 10 rupees, misprint note, signed by Bimal Jalan, inset 'L', serial no.: 70H 930019, some part not printed
 on both sides. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

1021. Republic of India, 10 rupees, misprint, serial no.: 75F 453507, unsigned and unprinted on both sides. Uncirculated, Very
 rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 10,000

1022. Republic of India, 10 rupees, misprint, 2014, signed by Raghuram G. Rajan, 2014, serial no.: 64M 120490, some part of
 note is shifted. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

1023. Republic of India, 10 rupees, misprint, 2016, signed by Raghuram G. Rajan, both sides without serial number, inset 'L'.
 Uncirculated, rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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1024. Republic of India, 10 rupees, misprint, 2016, signed by Raghuram G. Rajan, serial no.: 04B 146026, inset 'L', note has extra
 portion of uncut paper at upper right margin. Extremely fine, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1025. Republic of India, 10 rupees, misprint (10), 2016, signed by Raghuram G. Rajan, serial no.:24P 440
 066/166/266/366/466/566/666/766/866/966, inset 'U', all notes serial numbers are shifted. Uncirculated, Very rare.(10
 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

1026. A group of 4 misprint notes, 10 rupees, 20 rupees, 50 rupees and 100 rupees, signed by Y. V. Reddy / D. Subbarao, different
 year, all notes upper serial number are shifted. Uncirculated, Rare. (4 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000
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1027 Republic of India, 20 rupees, misprint (10), signed by D. Subbarao, inset 'E', serial nos.: 71C 772197/198/199/200, 774700,
 775000, 775598/599/600 and 776700, some part uncut in lower right margin. Uncirculated, Very scarce.  (10 Notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

1028. Republic of India, 50 rupees, misprint, signed by Y.V. Reddy, without year, inset 'F', serial no.: 2AG 030644, note has extra
 portion of paper in upper left margin. Very fine+, Very scarce. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

1029. Republic of India, 50 rupees, misprint, signed by Y.V. Reddy, without year, inset 'L', serial no.: 4AF 189491 with traces of
 other serial no, note has extra portion of paper at upper side . Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

1030. Republic of India, 50 rupees, misprint (2), 2016, signed by Raghuram G. Rajan, two consecutive serial no.: 7BW
 548299/300, inset 'R', note has extra portion of uncut paper at upper right margin. Uncirculated, Very rare. (2 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000
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1031. Republic of India, 50 rupees, misprint, 2016, signed by Urjit R. Patel, serial no.: 3CA 154204, without inset, some portion
 of note shifted. Uncirculated, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

1032. Republic of India, 50 rupees, misprint (2), 2016, signed by Urjit R. Patel, serial no.: 3CA 154104/904 without inset, some
 part of note is shifted. Uncirculated, Rare.(2 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

1033. Republic of India, 100 rupees, misprint (3), signed by Y. V. Reddy, without year, serial nos.: 9EA 991100/200/300, inset 'R',
 all three notes are misprint with out of center printing and irregular cutting. Uncirculated, Very rare.(3 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 50,000
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1034. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2008, signed by Y.V. Reddy, inset 'L', serial no.: 0HC 944825, some part not printed
 on obverse and obverse part printed on reverse. Very fine+, Rare.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

1035. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2008, signed by Y.V. Reddy, inset 'L', serial no.: 0HC 944826, some part not printed
 on obverse and obverse part printed on reverse. Very fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

1036. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2009, signed by D. Subbarao, inset 'F', serial no.: 7BQ 409374, note has extra
 portion of uncut paper at upper right side. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1037. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2011, signed by D. Subbarao, serial no.: 7CA 122196, inset 'L', note has extra
 portion of uncut paper at right side. Very fine+, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1038. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2013, signed by D. Subbarao, inset 'F', serial no.: 7GF 163081 on upper right and
 another serial no.: 6GF 663081 shifted to upper left side. Very fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000
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1039. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2014, signed by Raghuram G. Rajan, inset 'L', serial no.: 3AS 110976, irregular
 cutting. About extremely fine, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

1040. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2014, signed by Raghuram G. Rajan, inset 'L', serial no.: 7AG 575991, note has
 extra portion of uncut paper at upper right side. Very fine+, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

1041. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2014, signed by Raghuram G. Rajan, inset 'L', serial no.: 3GH 965400, note has
 extra portion of uncut at upper left margin. Extremely fine, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

1042. Republic of India, 100 rupees, misprint (2), 2015, signed by Raghuram G. Rajan, without inset, serial nos.: 1QQ 627414
 and 627514, both notes have irregular cutting. Uncirculated, Extremely rare. (2 notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000
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1043. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2016, signed by Raghuram G. Rajan, inset 'E', serial no.: 0ER 786755, note has
 extra portion of uncut paper at lower middle margin. Extremely fine, Very scarce.  
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

1044. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2016, signed by Raghuram G. Rajan, inset 'E', serial no.: 5HR 506299, note has
 extra portion of uncut paper at left side. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

1045. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2016, signed by Raghuram G. Rajan, inset 'E', serial no.: 6HN 086014 and few
 other numbers printed on reverse. Uncirculated, Very rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 11,000

1046. Republic of India, 100 rupees, misprint, 2016, signed by Raghuram G. Rajan, inset 'R', serial no.: 8KA 981205, note has
 extra portion of uncut at upper right margin. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

1047. Republic of India, 100 rupees, misprint, 201x, serial no.: 1LG 169369, inset 'L', unsigned and unprinted on front side. Fine,
 Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

1048. Republic of India, 2000 rupees, misprint, 2016, signed by Urjit R. Patel, without inset, serial no.: 1KC 567965, obverse
 middle left portion is partly not printed. Very fine+, Rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000
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st1049. Hyderabad, 10 rupees, 1  issue, unsigned (sea salvage), serial no.: AI 61229, Fasli, 1 Khurdad 1331, J&R 7.8.5. Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,25,000 - 1,50,000

 During the First World War, S.S. Egypt collided with a cargo steamer in thick fog north-west of France in May 1922.The Ship sank to a
 depth of 400 feet. It had in its cargo Gold valued at One Million Pounds. Lure of this bullion made treasure hunters attempt salvage
 operations. There were many instances of bounty hunters who attempted to salvage this gold and failed. One such group of salvage or
 treasure hunters formed a Company called 'SORIMA'. They hired a cargo ship called 'Artiglio' with the sole purpose of salvaging the One
 Million Pound worth of Gold in SS Egypt.

 In june 1932, a team of divers on board the cargo ship 'Artiglio', were able to salvage the gold and along with it the unsigned notes of
 Hyderabad in denominations of 5, 10 & 100. There were a total of 1,65,000 notes of which after protracted negotiations through his
 advocates with 'Sorima', the Nawab of Hyderabad bought back 1,28,000 notes in July 1939.These bank notes were burnt in London. The
 remaining notes are either with collectors or are missing under the sea. These notes were printed by Waterlow & Sons.

nd1050. Hyderabad, 10 rupees (3), 2  issue, 1x signed by Mehdi Yar Jung, serial no.: GS 17296, 1x signed by Ghulam Muhammad,
 serial no.: HF 29106 and 1x Liaqat Jung, serial no.: IP 552200. Promise text in three lines in urdu, printed in Nashik. Very
 fine, Very scarce. (3 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

nd1051. Hyderabad, 10 rupees (2), 2  issue, signed by Mehdi Yar Jung, two consecutive serial nos.: GU 63006/07, promise text in
 three lines in urdu, printed in Nashik, J&R.7.9.2. About extremely fine, Rare. (2 notes) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 16,000 - 18,000

th st1052. Indo-Portuguese Territories, 20 rupias, 5  Issue, dated 1  January 1938, signed by Antonio Dos Santos Viegas as President
 of Administrative Council and Joao Baptista de Araujo as Administrator, serial no.: 120610, Decreto No.: 17.154 in red,
 printed by Thomas de la Rue, London, J&R 12.26.2.Very Fine+, Very rare in this grade.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 50,000 - 60,000
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1053. India Private Issue Note of Bengal, 1 Rupee, ND (1936), serial no.: AT25, signed by the Manager, Sudhanshu Bhushan
 Mazumdar and the Zamindar, D. M. Hamilton. Uncirculated, Very rare. 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

 This promissory note were circulating in Bengal in early 1900's.

1054. East Africa, 5 shillings, ND (1858-1860 AD), serial no.: Q7 22862; denomination written in Guajarati. Very fine, Very
 scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

st1055. Mozambique, 5 Escudos, lisboa, dated 1  January 1921, serial no.: 1,690,817. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

st1056. Mozambique, 10 Escudos, lisboa, dated 1  January 1921, serial no.: 1,093,232. Extremely fine, Rare.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

th1057. Mozambique, 50 Escudos, lisboa, dated 11  January 1938, serial no.: 094,427. Very fine, Very scarce.
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000
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1058. A group of 97 punch marked silver krashapana coins, includes post mauryan and Mathura region, various symbols and 
 varieties. (97 coins) 
  Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

1059. A group of 34 Ancient silver and billon coins, includes Punch mark, Indo-Greeks and Gadhaiya, various rulers and types. 
 (34 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

1060. A group of 26 Ancient silver and billon coins, includes Indo-Greeks, Gadhaiya and Western kshtrapas, various rulers and 
 types. (26 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

1061. A group of 12 silver coins, 6x Indo Greek and 6x Nahapana, various weights and symbols. (12 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

1062. A group of 117 Western kshtrapas silver coins, various rulers, dates and types. (117 coins)
� Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

1063. A group of 45 Western kshtrapas silver coins, various rulers, dates and types. (45 coins)
� Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

1064. A group of 6 Western kshatrapas, silver drachm of Rudrasena II, mostly dated. (6 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

1065. A group of 9 lead and copper coins, includes western kshtrapas bhumak, various weights. (9 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

1066. A group of 67 Ancient silver coins, includes Western kshtrapas, Gupta and Vallabhi, various weights and types; mostly 
 Guptas. (67 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1067. A group of 150 gupta base silver coins, various weights and types. (150 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1068. A group of 4 Medieval gold fanams, includes western ganga, coorg and kali types. (4 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

1069. A group of 10 South India copper coins, various rulers, weights and types. (10 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

1070. A group of 10 Sultanate silver coins, includes Delhi, Bengal and Bahmani sultans, various mints, dates and types. (10 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 11,000 - 12,000

1071. A group of 8 Delhi sultan silver coins, Ghiyath al-Din Balban, various dates. (8 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

1072. A group of 9 silver coins, includes 4x sultanate: Delhi, Bengal, Bahamni sultans and 5x state: Indore, Hyderabad, various 
 rulers and types. (9 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

1073. A group of 19 Sultanate silver coins, includes 15x Gujarat and 4x Malwa, various rulers, dates and types. (19 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

1074. A group of 6 Gujarat sultan silver tanka, Nasir al-Din Muhmud III. (6 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,200 - 2,500

1075. A group of 44 Humayun copper coins, various dates and types. (44 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

LARGE LOTS

All lots in this section are sold as viewed and are NOT subject to return. Viewing is strongly recommended.
These large lots are a good chance to buy for new collectors.

Images of large lots are displayed at www.classicalnumismaticgallery.com
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1076. A group of 5 Akbar silver coins, 3x round and 2x square, includes Burhanpur, Fathpur, Malwa type and Tatta mint, various 
 date and types. (5 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

1077. A group of 7 Akbar silver rupees, 6x round and 1x square, mostly Ahmadabad mint, various month. (7 coins) 
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

1078. A group of 34 Akbar copper dam, various mints, dates and types. (34 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

1079.  A group of 4 Jahangir silver rupee, 1x Qandhar and 3x Ahmadnagar type. (4 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,500 - 5,000

1080. A group of 28 Shah Jahan silver rupees, various mints, dates and types. (28 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 22,000

1081. A group of 13 Aurangzeb silver rupees, various mint, dates and types. (13 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

1082. A group of 57 Aurangzeb silver rupees, includes Khambayat and Surat mints, various dates. Mostly extremely fine.
 (57 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 45,000 - 50,000

1083. A group of 12 Mughal silver rupees, includes 8x Akbar and 4x Jahangir, various mints, dates and types. (12 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 14,000

1084. A group of 65 Mughal silver rupees, includes Shah Jahan, Aurangzeb, Farrukhsiyar, Muhammad Shah, various mints and  
 types. (65 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

1085. A group of 104 Mughal silver rupees, includes Shah Jahan, Aurangzeb, Muhammad Shah, various mints, dates and types. 
 (104 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 52,000 - 55,000

1086. A group of 246 Mughal silver rupees, includes Shah Jahan, Aurangzeb, Farrukhsiyar, Muhammad Shah, various mints and 
 types. (246 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,50,000 - 1,70,000

1087. A group of 9 Mughal silver ½ rupees, various rulers, mints, dates and types. (9 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

1088. A group of 8 silver ½ rupee of Mughal and State, various types. (8 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

1089. A group of 11 silver fractions, 1x Mughal, 6x Princely states, 1x Indo French, 3x Presidency, various denomination, dates 
 and types. (11 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1090. A group of 214 Maratha silver rupee, Ahmadabad mint, various dates/RY and symbols. (214 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,00,000 - 1,10,000

1091. A group of 126 silver coins, includes Maratha, Princely states, Indo-French, Bengal Presidency, various rulers, dates and 
 types, mostly states. (126 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

1092. A group of 7 Princely state silver coins, includes 2x Alwar, 3x Bikanir and 2x Udaipur, all coins are machine struck.
 (7  coins)
 Sold for  ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 8,000 - 10,000

1093. A group of 6 Princely state silver fractions, includes Baroda, Bharuch, Indore, Pratapgadh and Kutch, various weights. (6
 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

1094. A group of 14 Baroda silver machine struck coins, Sayaji Rao III, includes 12x 1 rupee and 2x 4 anna, various dates.
 (14 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 40,000 - 45,000
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1095. A group of 8 Baroda silver machine struck coins, Sayaji Rao III, includes 2x 1 rupee, 4x 4 anna and 2x 2 anna, all coins  
 dates VS 1949. (8 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 17,000 - 20,000

1096. A group of 45 silver ½ rupees, Ahmadabad mint, includes Baroda and Bombay presidency, mostly baroda. (45 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

1097. A group of 5 Bikaner state silver machine struck rupees, in the name of Ganga Singh/Victoria Empress, AD 1892.
 (5 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

1098. A group of 18 Indore silver coins, 16x rupee and 2x ½ rupee, various types of sun and dates. (18 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

1099. A group of 19 Junagadh silver kori, various dates. (19 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 4,000 - 5,000

1100. A group of 60 Kutch silver coins, 30x 5 kori, 5x 2½ kori  and 25x kori, various rulers, dates and types. (60 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 35,000 - 40,000

1101. A group of 17 Kutch silver coins, 2x 5 kori and 15x kori, various dates and types. (17 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1102. A group of 16 Kutch silver coins, 2x 5 kori and 14x kori, various dates and types. (16 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1103. A group of 17 Kutch coins, 9x silver (4x 5 kori and 5x 1 kori) and 8x copper, various ruler, dates and types. (17 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,500 - 7,000

1104. A group of 32 Kutch copper coins, various ruler, denominations, dates and types. (32 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

1105. A group of 35 Kutch copper coins, various ruler, denominations, dates and types. (35 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

1106. A group of 40 Mewar-Udaipur silver rupee, Swarup Shahi series. (40 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : `20,000 - 25,000

1107. A group of 43 Mewar-Udaipur silver coins, includes 21x 1 rupee, 3x ½ rupee, 7x ¼ rupee and 5x 2 anna and 7x 1/16 rupee. 
 (43 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

1108. A group of 47 Mewar-Udaipur copper coins, various dates and types. (47 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

1109. A group of 106 Nawanagar silver kori, frozen year 978. Very fine to about extremely fine. (106 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 20,000 - 25,000

1110. A group of 27 silver rupees, includes Princely State, Indo-French, Bengal Presidency, various types and dates, mostly 
 Princely States. (27 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 14,000 - 16,000

1111. A group of 20 copper coins, includes Princely State, Presidency, British India and Foreign, various denominations, dates 
 and types. (20 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

1112. A group of 5 Portuguese-India silver coins, 4x rupee and 1x ½ rupee, various dates and types. (5 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1113. A group of 7 Portuguese-India copper coins, various rulers, denominations, dated and types. (7 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,000 - 2,500

1114. A group of 15 Portuguese-India cupro nickel coins, 1 Escudo, AD 1958 and 1959. Extremely fine. (15 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500
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1115. A group of 14 Presidency silver rupee, includes Bengal, Bombay and Madras presidencies, various mints, dates, years and 
 types. (14 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 14,000

1116. A group of 12 Bengal Presidency silver rupee, includes Farakhabad & Murshidabad mint. (12 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1117. A group of 11 Bengal Presidency copper coins, 1 pice sikka, various types. (11 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,200 - 1,500

1118. A group of 51 Bombay Presidency silver rupee, Ahmadabad mint, various dates. (51 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

1119. A group of 16 Bombay Presidency copper coins, includes 2x half anna (1834), 6x ¼ anna, 4x pie, various dates and variety. 
 (16 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

1120. A group of 8 silver coins, 2x Presidency and 6x British India, various denominations, dates and types. (8 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

1121. A group of 16 East India Company copper, half anna, dated 13x 1835 and 3x 1845. Fine and better. (16 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,500 - 4,000

1122. A group of 9 silver coins, William IV, includes 5x rupee, 1x ½ rupee and 3x ¼ rupee, 1835, various types. (9 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

1123. A group of 7 silver coins, William IV, 1x rupee, 3x ½ rupee and 3x ¼ rupee, 1835, various types. (7 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 14,000 - 16,000

1124. A group of 13 silver rupees, Victoria Queen, 2x continuous legend, 11x divided legend, 1840, various types. (13 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

1125. A group of 4 Victoria silver rupees, 3x 1840 (divided legend) and 1x 1877. (4 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,600 - 4,000

1126. A group of 32 silver ½ rupee, Victoria Queen/Empress, 2x continuous, 3x divided and 27x empress, various dates and types. 
 (32 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

1127. British India, Victoria Queen/Empress, silver ¼ rupee (19), 2x 1840, 1x 1862, 1x 1876, 1x 1877, 1x 1878, 1x 1883, 1x 1886, 
 1x 1888, 1x 1889, 1x 1890, 1x 1891, 1x 1892, 3x 1897, 2x 1898, 1x 1901,various types. (19 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 9,000

1128. British India, Victoria Empress, silver rupee (13), 1883, various types. (13 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 13,000 - 15,000

1129. British India, Victoria Queen/Empress, silver ½ rupee (25), includes 8x 1862, 1x 1884, 3x 1887, 1x 1888, 1x 1889, 3x 1892, 
 3x 1893 and 5x 1897. Various types. (25 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 30,000 - 40,000

1130. British India, Victoria Empress, silver ½ rupee (32), all dated 1899. (32 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 32,000 - 35,000

1131. British India, Victoria Queen/ Empress, silver 2 annas (111), various mints, dates and types. (111 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 22,000 - 25,000

1132. British India, Victoria Queen/Empress, copper ½ anna (11), include dates 8x 1862, 1x 1876 and 2x 1877. (11 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,500 - 3,000

1133. British India, Victoria Queen/Empress, copper ¼ anna (13), includes dates 1862, 1876, 1882, 1887, 1889, 1890, 1891, 1893 
 and 1901, various types. (13 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

1134. A group of 26 British India silver coins, includes 5x ½ rupee, 10x ¼ rupee, 11x 2 annas, various, dates and types. (26 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000
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1135. A group of 20 silver ½ rupee, Edward VII, includes dates 1905, 1907, 1908, 1909 and 1910. (20 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 14,000 - 16,000

1136. A group of 10 cupro-nickel 1 annas, Edward VII, includes dates 1908, 1909 and 1910. Fine to Very fine. (10 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 7,000

1137. British India, George V, silver rupee (11), 1911, includes 1x Calcutta mint and 10x Bombay mint. (11 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 16,000 - 18,000

1138. British India, George V, silver rupee (3), 1921, Bombay mint. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 5,000 - 6,000

1139. British India, George V, silver rupee (11), 1922, Bombay mint. (11 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 17,000 - 20,000

1140. British India, George V, silver ½ rupee (18), 1936, Calcutta and Bombay mint. Very fine+ to about extremely fine.
 (18 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

1141. British India, George V, cupro-nickel 4 anna (56), 1919, Calcutta and Bombay mint. Fine to very fine+. (56 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 7,000

1142. British India, George V, cupro-nickel 4 anna (134), 1920, Calcutta and Bombay mint. Fine to very fine+. (134 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 15,000 - 20,000

1143. British India, George V, cupro-nickel 4 anna (6), 1921, Bombay mint. (6 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 3,000 - 4,000

1144. British India, George V, cupro-nickel 8 anna (16), 1919, Calcutta and Bombay mint. Mostly Bombay mint, Very fine and 
 better. (16 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 25,000 - 30,000

1145. British India, George V, copper ¼ anna (92), Calcutta and Bombay mint, include dates 1911, 1916, 1926, 1929, 1930, 
 1933, 1934 and 1936. (92 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

1146. British India, George VI, silver rupee (3), 1938, Bombay mint, with and without dot variety. (3 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 12,000 - 15,000

1147. British India, George VI, copper ¼ anna (339), mostly 1940 AD. Mostly extremely fine and uncirculated. (339 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

1148. A group of 33 British India copper, nickel and bronze coins, includes 3x 2 annas; 3x 1 annas and 27x 1 pice, 1945. Mostly
 uncirculated. (33 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 2,000

1149. Republic of India, bronze pice (454), includes date 1950, 1951, 1953 and 1954. Mostly extremely fine and uncirculated. 
 (454 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 9,000 - 10,000

1150. Republic of India, cupro-nickel cow type coins (120), 40x 2 annas; 40x 1 anna and 40x ½ anna, various dates. (120 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 10,000 - 12,000

1151. Republic of India, silver 10 rupees (15), 1970, Food for All, Calcutta and Bombay mint. Mostly high grade. (15 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 24,000 - 26,000

th1152. Republic of India, silver and cupro-nickel 10 rupees (5), 4x 1972, 25  Anniversary of Independence and 1x 1974 Planned 
 Families, Food for All. (5 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 2,800 - 3,000

1153. Republic of India, cupro-nickel cow type coins (9), includes 2x 2 annas, 3x 1 annas and 4x ½ annas, various dates. (9 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 1,500 - 1,800

1154. Republic of India, steel, nickel and copper-nickel misprint coins (161), includes various types of misprints; various
 denominations, dates mints and types.  (161 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 90,000 - 1,00,000
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1155. A group of 4 foreign silver rupee coins, includes 1x Burma and 3x German East Africa, various dates. (4 coins)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1156. A group of 18 silver & billon, tokens, various types. (18 pieces)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 7,000 - 8,000

1157. Republic of India, 100 rupees, 7 fancy number notes with serial nos.: 786786, signed by D. Subbarao and Raghuram G. 
 Rajan, various years and inset. Uncirculated. (7 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1158. Republic of India, 100 rupees, fancy number notes (16), includes fancy nos.: 1x 111111; 3x 222222; 1x 333333; 3x 444444; 
 1x 555555; 2x 666666; 2x 888888; 2x 999999 and 1x 1000000, signed by Y.V. Reddy, D. Subbarao, Raghuram G. Rajan, 
 various years and inset. Serial no.: 1000000 Very fine rest Uncirculated. (16 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1159. Republic of India, 50 rupees, fancy number notes (15), includes fancy nos.: 1x 111111; 2x 222222; 2x 555555; 2x 666666; 
 3x 777777; 2x 888888; 1x 786786 and 2x 786000, signed by Y.V. Reddy, D. Subbarao, Raghuram G. Rajan, various years 
 and inset. Uncirculated. (15 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1160. Republic of India, fancy number note (4), includes 3x 1 rupee, serial nos.: 666666; 888888; 999999 (fine) and 1x 2 rupees, 
 serial no.: 999999. (4 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 6,000 - 8,000

1161. Republic of India, misprint note (62), includes 15x 2 rupees; 10x 5 rupees; 14x 10 rupees; 12x 50 rupees and 11x 100 rupees, 
 various Governors and types of misprints. (62 Notes)
 Sold for : ̀  .........................                                                                                                   Estimate : ` 60,000 - 70,000

End of Sale
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